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Provincia Regionale di Messina

5° DIPARTIMENTO  - UFFICIO DIRIGENZIALE 

“Parchi e Riserve e Agricoltura”

 U.O. “Promozione Agricola e Studi di Settore “
Via S. Paolo n. 361 -  98100 Messina 

 Tel. 090.7761644 

COMUNICATO STAMPA
 “Ottobrando 2011”

La Provincia Regionale di Messina Assessorato all’Agricoltura in collaborazione con il Comune di Floresta ha organizzato la manifestazione denominata “Ottobrando 2011” la cui finalità è valorizzare i prodotti tipici e le tradizioni locali.


L’evento si svolgerà nel Comune di Floresta tutte le 5 domeniche di ottobre, ognuna delle quali presenterà come tema del giorno, un prodotto tipico locale.


La 1^ giornata si terrà domenica 2 ottobre 2011 ed avrà come tema del giorno “VI Sagra dei Vasola a Crucchittu”, prodotto autoctono del territorio;


La 2^ giornata avrà luogo domenica 09 ottobre 2011 ed avrà come tema la “IX Sagra del Suino dei Nebrodi”;


La 3^ giornata si terrà domenica 16 ottobre 2011 con la “X Sagra dei Funghi” , con mostra micologica ed interventi di esperti micologi;


La 4^ giornata si terrà domenica 23 ottobre 2011 ed ha come tema la “XXXV Sagra della Provola e la Giornata degli Anziani”;


La 5^ ed ultima giornata avrà luogo domenica 30 ottobre 2011 e sarà dedicata alla “Sagra delle Castagne e delle Mele Nostrane”


Nelle 5 domeniche le vie del paese saranno interessate dalla “Mostra Mercato” che è costituita da 30 Stand espositivi ed inoltre nella Sala Consiliare del Comune di Floresta sarà allestita una “Mostra fotografica” per rievocare la storia e la cultura del paese.

