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Provincia Regionale di Messina

5° DIPARTIMENTO  - UFFICIO DIRIGENZIALE -

“Parchi e Riserve e Agricoltura”

U.O. “ Promozione Agricola e Studi del Settore”

Staff    Enoteca

Tel. 090.7761644 – 090/6108083

ENOGASTRONOMIA E CULTURA

       La   Provincia   Regionale  di   Messina,  avvalendosi  della   prestigiosa    cornice 

dell’ Enoteca Provinciale, ha in programma di presentare i prodotti delle eccellenze messinesi, affinché possano essere più ampiamente conosciuti e fruiti.

      Nel promuovere una serie di eventi a cadenza settimanale comprendenti oltre alla degustazione, la conoscenza del prodotto tipico a mezzo di azioni informative, con possibili visite,  oltre che all’ Enoteca,  anche  a  tutto il complesso monumentale  con

l’ ausilio dell’ Istituto “ Tecnico Agrario – San Placido Calonerò” e dello Staff della Enoteca, si prevede di dare la possibilità a tutte le aziende produttrici di prodotti tipici enogastronomici di farsi conoscere, proponendone l’adesione e la partecipazione. 

      Il tutto a coronare l’ interesse dell’ Ente che si propone di attivare un interessante tour enogastronomico, che ha l’intento di sposare gli architettonici tesori rinascimentali, con le delizie del palato coniugandole alle DOC messinesi.

     Nell’ambito dell’articolazione di quanto previsto e a compendio di una progettualità che nel tempo si arricchirà di contenuti, si darà inizio tra l’altro ad un vero e proprio “ Wine Show”, che costituirà la punta di massima degli eventi.

     In considerazione di quanto sopra detto si invitano le aziende interessate a comunicarne la possibile partecipazione.

