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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile


“giochi da mare…” VI edizione
L’Assessore alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, Prof.ssa Daniela Bruno, rende noto che il 25 maggio 2010 si svolgerà, dalle ore 8,30 alle ore 18,00, presso la sede della Lega Navale, in Via Consolare Pompea, località Grotte - Messina, coorganizzata con l’Istituto Comprensivo “Manzoni Dina e Clarenza” di Messina, la 6^ edizione dei "Giochi da mare…” con regata ecologica. 
Sulla spiaggia e nello specchio d'acqua antistante la Lega Navale di Messina, numerosi studenti  di Istituti scolastici di Messina e provincia parteciperanno a gare di vario genere legate al mare.

Particolare sarà la regata ecologica effettuata con imbarcazioni realizzate con lattine di bibite vuote. 
Il progetto, giunto ormai alla VI edizione, vedrà,  anche per quest’anno coinvolti centinaia di studenti delle scuole medie inferiori per sensibilizzarli al rispetto dell’ambiente, per educarli al riciclaggio di materie prime, e tra queste l’alluminio ed all’importanza della raccolta differenziata.

 L’evento si concluderà con la consegna di targhe ai partecipanti.
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