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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile

L’Assessore alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, Daniela Bruno,  ha coorganizzato e compartecipato alla realizzazione del campus sul tema “Relazione tra l’uso di sostanze stupefacenti ed alcool e gli incidenti stradali” promosso dal Comune di Valdina, che si svolgerà nello stesso comune fino al 14 agosto 2010.
L’Assessore Bruno ha particolarmente apprezzato l’iniziativa programmata per l’estate 2010, poiché il campus, oltre ad essere momento di aggregazione, divertimento e sport, rappresenta occasione per riflettere sulle problematiche relative all’uso di sostanze stupefacenti ed alcool, causa di gravi incidenti e mortalità giovanile.

Il progetto si articolerà su otto giornate che avranno, come momento clou, un dibattito sulle tematiche riguardanti il campus, con interventi degli amministratori, dei privati cittadini ed in particolare dei giovani.  
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