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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


             DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI - MUSEI

Comunicato Stampa 

 

Dal 12 al 16 dicembre 2011 avranno luogo, presso la Galleria provinciale d'Arte Moderna e Contemporanea, le Celebrazioni in occasione del 110° Anniversario della nascita di Salvatore Quasimodo, a cura dell'Assessorato alla Cultura della Provincia Regionale di Messina. 

Molto ricco il programma della Settimana Quasimodiana che prevede: lunedì 12 dicembre , alle ore 17,00, una Conferenza dal titolo: “ Quasimodo a Messina: dagli inizi del Novecento agli anni Sessanta. Relatore il giornalista Sergio Palumbo. Martedì 13 dicembre , alle ore 17,00,  Concerto di musica classica con Sergio Camelia ( chitarra classica) a cura della Filarmonica Laudamo, mercoledì 14 dicembre, alle ore 10,00, presso il Salone degli Specchi di Palazzo dei Leoni, Cerimonia di premiazione degli studenti vincitori del Concorso nazionale di poesia  Salvatore Quasimodo , III Edizione. Introdurrà i lavori l'Assessore provinciale Mario D'Agostino. Relatori: Alessandro Quasimodo, Presidente giuria, Claudio Stazzone, Dirigente Scolastico I.T. “Jaci “ di Messina, Elvira D'Orazio, Dirigente Scolastico dell'I.I.S. “ Antonello “ di Messina”. Coordina i lavori: Angela Pipitò, Funzionario Ufficio Cultura Provincia. Sempre mercoledì 14 dicembre , alle ore 17,00, presso la Galleria provinciale d'Arte Moderna e Contemporanea , inaugurazione della Mostra : “ Quasimodo e l'Arte”, una mostra di documenti, lettere, foto, grafiche degli amici artisti del poeta che resterà aperta fino al 5 gennaio 2012. 

Subito dopo l'inaugurazione una conferenza dal titolo: Quasimodo e i suoi legami con gli artisti della prima metà del Novecento”. Relatore Alessandro Quasimodo. Giovedì 15 dicembre, alle ore 17,00, concerto di musica classica con Francesco Tusa ( violino)  e Valentina Celesti ( arpa) a cura dell'Associazione Vincenzo Bellini. Nel corso del concerto Recital di poesie di Salvatore Quasimodo con Gianni di Giacomo e Cetti Mazzeo. Venerdì 16 dicembre , alle ore 17,00 presso la Galleria provinciale d'Arte Moderna e Contemporanea una Conferenza dal titolo: “ Quasimodo e gli amici messinesi: Pugliatti, la Pira, Raneri, Vann'Antò: tra ricordi e testimonianze. Relatori: Teresa Pugliatti, storica dell'Arte, Gianni Di Giacomo, attore, Alberto Cacciola, scrittore, Anna Maria Crisafulli Sartori , giornalista. 

