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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


             DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI – MUSEI






COMUNICATO STAMPA 

Si svolgerà sabato 29 settembre , alle ore 10,30, presso la Galleria provinciale d’Arte Moderna e Contemporanea una conferenza dal titolo :”  Il nostro patrimonio culturale : la scultura del Gagini nella provincia di Messina”. Introdurrà i lavori l’Assessore alla Cultura prof. Giuseppe Crisafulli. Relazionerà l’architetto Nuccio Lo Castro, giornalista e scrittore.

La manifestazione, organizzata dall’Assessorato provinciale alla Cultura, si inserisce nell’ambito delle manifestazioni di valorizzazione del nostro patrimonio culturale in occasione delle giornate europee del patrimonio  che avranno luogo nel nostro paese il 29 e il 30 settembre 2012.

L’Italia,  infatti, aderisce , insieme ad altri 49 Stati europei , alle Giornate Europee del Patrimonio 2012 con lo slogan: l’Italia tesoro d’Europa. Il MIBAC ( Ministero per i Beni e le Attività culturali) partecipa all’evento organizzando sull’intero territorio nazionale iniziative tese a valorizzare il nostro patrimonio culturale. Per l’occasione saranno aperti al pubblico gratuitamente Musei, Gallerie, i luoghi della cultura che comprendono il patrimonio archeologico, artistico, storico, architettonico,archivistico e librario, cinematografico, teatrale e musicale. 

Per questa occasione sabato 29 settembre sarà possibile, oltre che partecipare alla conferenza,  visitare la Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea , con ingresso  gratuito, dalle ore 9,00 alle ore 13,00.
