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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


             DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI - MUSEI

Venerdì 27 gennaio , alle ore 9,30,  presso i locali della Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea l’Assessorato alla Cultura, in collaborazione con il Liceo Giuseppe La Farina di Messina,  organizzerà un incontro in occasione della Giornata della Memoria., fissato ogni anno per il 27 gennaio, in ricordo dell’abbattimento dei cancelli del campo di sterminio nazista di Auschwitz –Birkenau .

Protagonista dell’incontro sarà il professore Carmelo Cocuccio, di Messina, oggi novantaquattrenne, sopravvissuto alla Shoah , che racconterà con la  sua viva voce la terribile esperienza vissuta da deportato.   

L’iniziativa, coordinata dal Vice Preside prof. Antonino Carabello,  rappresenta un appuntamento fondamentale con l’attuale generazione di studenti, l’ultima in grado di ascoltare dal vivo il racconto di coloro che vissero all’epoca del nazi-fascismo e la cui storia personale si è intrecciata con la grande storia di quegli anni.  

L’incontro sarà introdotto dal saluto delll’Assessore alla Cultura, dott. Mario D’Agostino, che presenterà l’iniziativa e della dott.ssa Anna Maria Tripodo , dirigente del servizio Cultura. Coordinerà i lavori la dott.ssa Angela Pipitò, Funzionario dell’Unità Operativa Cultura. All’incontro saranno presenti gli alunni di alcune classi del Liceo La Farina accompagnati dalle professoresse Patrizia Danzè, Antonella Dragotto, Graziella  Miceli,  Lilla  Pellizzeri. 

Subito dopo la testimonianza del professore Carmelo Cocuccio gli studenti leggeranno alcune tra le più belle poesie sulla Shoah, un momento di riflessione per non dimenticare. 
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