




Note Informative

Cerimonia di Premiazione del Concorso Nazionale di Poesia Salvatore Quasimodo , 

II Edizione

Lunedì 20 dicembre alle ore 10,00 avrà luogo, presso il Salone degli Specchi della Provincia Regionale di Messina,  la cerimonia di premiazione della II Edizione del “ Concorso Nazionale di Poesia Salvatore Quasimodo organizzata dall 'Assessorato alla Cultura.  Il Premio Quasimodo, nato lo scorso anno in occasione del cinquantesimo anniversario della consegna del Premio Nobel per la Letteratura  a Salvatore Quasimodo  vuole diventare un appuntamento annuale in omaggio al grande poeta al fine di divulgarne la figura e la  poesia. 

Quest'anno il Concorso era destinato agli studenti delle Scuole Medie Superiori e delle Università, che hanno risposto con grande entusiasmo. 

Il programma della manifestazione prevede alla ore 10,00 la proiezione di un DVD didattico sulla vita e sulle opere del Quasimodo. Alle ore 10,30  da l'avvio ai lavori il Presidente della Provincia, on.Giovanni Ricevuto e a seguire l'Assessore alla Cultura, dott. Mario D'Agostino e l'Assessore alla Pubblica Istruzione, dott. Giuseppe Di Bartolo:

Seguiranno gli interventi del Dirigente dell'Ufficio Scolastico provinciale dott. Cataldo Dinolfo,  del Dirigente Scolastico dell'Istituto A. M. Jaci, di Messina, prof. Claudio Stazzone e di Alessando Quasimodo, Presidente della giuria del Premio. Saranno presenti anche gli altri componenti della la commissione giudicatrice del Concorso di poesia :l'Avv. Sergio Mastroeni, il dott.Sergio Palumbo a e il prof.Antonino Testagrossa.  Alle ore 11,30 è prevista la cerimonia di premiazione degli studenti vincitori. Questi i nominativi: per la sezione istituti Superiori: 1° classificato : Giulia Fiume, Liceo Classico La Farina di Messina; 2° classificato :Francesca Bua , Liceo Classico Statale “V.Julia “  Acri, Cosenza, ; 3° classificato: Alessia Belvedere, Istituto di Istruzione Superiore “D. Colao “ Vibo Valentia. Per la sezione Università: !° classificato: Valentina Cacopardo, Facoltà di Lettere e Filosofia  Università di Bologna” ; 2° classificato Edoardo Faletti, Facoltà di Lettere e Filosofia, Università di Torino , 3° Classificato Chiara Porretta , Università degli Studi di Ferrara, Facoltà di Architettura.

