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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


             DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI - MUSEI
Comunicato stampa 

Lo Scambialibro 2012

L’Assessorato alla Cultura della Provincia Regionale di Messina, l’U.O. XIII Beni Bibliografici ed Archivistici della Soprintendenza per i Beni culturali ed Ambientali di Messina ed il Sistema Bibliotecario SBR/Polo di Messina, aderendo alla Campagna “Il maggio dei libri” promossa dal Centro per il Libro e la Lettura della Direzione Generale per i Beni Librari del MiBAC che intende dare visibilità a tutte le manifestazioni dedicate alla lettura e ai libri che si svolgono sul territorio italiano, promuovono la quarta edizione dell’iniziativa Lo Scambialibro che si terrà presso le Biblioteche aderenti dal 7 al 23 maggio 2012.


Con il sistema del baratto i lettori potranno scambiare gratuitamente i propri libri con altri disponibili negli appositi spazi predisposti o possono anche decidere di donarli alle Biblioteche aderenti alla campagna. All’iniziativa aderisce anche la Biblioteca della Provincia Regionale di Messina. Sarà possibile effettuare lo “ scambialibro “ presso la sala retrostante il Consiglio Provinciale tutti i giorni  dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: dalle ore  10,30 alle ore 12,30 e martedì e giovedì dalle  15,30 alle 17,00.

L’iniziativa, dopo il buon risultato delle scorse edizioni, viene riproposta nelle seguenti Biblioteche della provincia di Messina che aderiscono all’iniziativa:
A Messina:

- Biblioteca della Provincia Regionale di Messina

- Biblioteca del Museo Regionale M. Accascina

- Biblioteca del Liceo Classico Maurolico 

- Biblioteca Gabinetto di Lettura 

In provincia di Messina Lo Scambialibro sarà effettuato presso le seguenti Biblioteche Comunali:

Capo d’Orlando, Furci Siculo, Galati Mamertino, Graniti, Lipari, Malfa, Milazzo, Naso, 

Nizza di Sicilia, Pagliara, Pettineo, Piraino, Gliaca di Piraino, Roccalumera, Roccella Valdemone, Santa Lucia del Mela, Spadafora, Santa Teresa di Riva, Taormina, 

Venetico Marina, Villafranca Tirrena 


