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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


             DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI - MUSEI

Comunicato Stampa 

Sabato 5 maggio , alle ore 17,00 , sarà inaugurata, presso il Monte di Pietà,  la Mostra antologica “ Vanadia, organizzata dall'Assessorato alla Cultura della Provincia Regionale di Messina. All'incontro, durante il quale verrà presentato anche il volume monografico “ Il mondo poetico di Giuseppe Vanadia” di Virginia Buda,  interverranno il Presidente della Provincia on. Giovanni Ricevuto,  l'Assessore alla Cultura dott. Mario d'Agostino, la prof.ssa Teresa Pugliatti, storica dell'arte, la prof.ssa Isolina Vanadia, figlia dell'artista e la dott.ssa Virginia Buda, storica dell'arte e curatrice della Mostra. Coordinerà i lavori la dott.ssa Angela Pipitò, funzionario alla Cultura della Provincia Regionale di Messina.  

La Mostra raccoglie circa un centinaio di opere della ricca produzione del pittore Giuseppe Vanadia, nato a Tortorici nel 1909 e morto a Ferrara nel 1974.  Vanadia è stato una delle personalità artistiche più attive  a Messina tra gli anni cinquanta e settanta del Novecento oltre ad essere   uno dei membri storici dell'Accademia della Scocca e del Cenacolo riunito intorno alla Libreria dell' OSPE che vide tra le personalità di spicco  Antonio Saitta, Salvatore Pugliatti e Vann'Antò. 

Nella Mostra verranno  illustrate le diverse fasi evolutive del suo percorso artistico attraverso i suoi soggetti preferiti: i paesaggi, i fiori, le raccoglitrici di nocciole del paese natio.  Accanto ai dipinti saranno esposti anche i libri illustrati, i tappeti tessuti sui suoi disegni, gli inviti per le mostre o gli eventi organizzati dall'Accademia della Scocca, i cosiddetti “ papelli” che accompagnavano gli ironici conferimenti delle cariche onorifiche della scanzonata Accademia.

La mostra, che si potrà visitare presso il Monte di Pietà  fino al 25 maggio, resterà aperta dal martedì al sabato dalle ore 10,00 alle ore 13,00 e dalle ore 16,00 alle ore 19,30 , la domenica dalle ore 10,00 alle ore 13,00.


 

 
 
 


