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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


      DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI -MUSEI         

La Mostra  “ Elegie in bianco“ di Filadelfio Todaro , organizzata dall'Assessorato alla Cultura della Provincia Regionale di Messina in occasione della XIV Settimana della Cultura, si inserisce in un progetto culturale più ampio che  si pone come obiettivo quello di divulgare e far conoscere gli aspetti più variegati della produzione artistica contemporanea. 

Questa volta si è trattato di scegliere una materia nuova, quella delle ceramiche artistiche, attraverso l'esposizione di pezzi unici di incomparabile bellezza, realizzati da Filadelfio Todaro, pittore, scultore e ceramista dei Nebrodi, che plasma e modella l'argilla creando forme assolutamente  innovative pur nel solco della tradizione ceramica siciliana.

L'esposizione riguarda un nucleo di opere in terracotta e acrilico di grande raffinatezza e purezza, che nel loro bianco immacolato e nelle loro originalissime forme, costituiscono il risultato creativo di una  ricerca stilistica proveniente da un lungo e complesso percorso artistico e concettuale.

La mostra possiede un duplice valore: il primo è quello di divulgare l'arte ceramica, un'arte ancora poco conosciuta sotto l'aspetto artistico; il secondo è quello di creare, attraverso le emozioni che tali opere possono suscitare nei visitatori , momenti di grande arricchimento e crescita culturale.

Tutto ciò nella convinzione che la crescita culturale del Paese passa soprattutto attraverso l'Arte.










L'Assessore alla Cultura 










( dott. Mario D'Agostino) 
