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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
ASSESSORATO POLITICHE CULTURALI PROMOZIONI E VALORIZZAZIONE


             DEI BENI ARTISTICI, CULTURALI E MONUMENTALI - MUSEI

Nota Informativa 

Sarà inaugurata lunedì 19 alle  ore 17,00, presso i locali del Palacultura di Barcellona la Mostra dal titolo: ITalenti Nascosti  -viaggio tra le sensibilità artistiche dei dipendenti della Provincia Regionale di Messina” . L’iniziativa è stata  promossa  dall’Assessorato provinciale alla Cultura che vuole dare avvio, da quest’anno, ad eventi legati alla scoperta delle qualità artistiche, nei vari settori,  dei dipendenti dell’Ente attraverso la realizzazione di Manifestazioni specifiche.
“ Il fine che l’evento si propone di raggiungere rimane “ afferma l’Assessore alla Cultura, dott. Mario D’Agostino” quello di dare visibilità e rilevanza a quei dipendenti che , nel più totale e discreto anonimato, spesso da meri autodidatti, dedicano i loro spazi di tempo libero alle più variegate manifestazioni artistiche quali pittura, scultura, grafica, incisione, intaglio, etc. Dipendenti che attraverso la linea e il colore, la pietra e il marmo, il legno o altro materiale esprimono il loro io riuscendo a tradurre in forme artistiche tangibili le loro sensibilità individuali.


Questa 1^ Edizione della Mostra dedicata esclusivamente ai dipendenti della Provincia Regionale di Messina, potrebbe tradursi anche in un evento annuale di grande interesse, secondo le intenzioni dell’Ente. Un appuntamento, quindi, che nell’immediato, e ancora più nel futuro, potrebbe concedere non solo il meritato prestigio ai suoi protagonisti ma dare lustro e vanto allo stesso Ente organizzatore.
