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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile

L’Assessore alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, Daniela Bruno,  ha coorganizzato e compartecipato alla realizzazione della manifestazione “L’arte dei mestieri” promossa dall’Associazione “Promevent”, che si svolgerà, nel Comune di San Piero Patti Me dal 16 agosto al 16 settembre 2010.

Il progetto, fra l’altro, prevede attività di laboratorio, realizzate sotto la guida di artigiani locali, allo scopo di offrire ai giovani che vi prenderanno parte, le nozioni di base su lavori di artigianato e su antichi mestieri.
Il programma verrà attuato nell’arco di quattro settimane e vedrà impegnati i giovani in attività ludico-ricreative, natura-ambiente e attività manipolativo-costruttive.
“La conoscenza degli antichi mestieri – ha affermato l’Assessore Bruno – è  una tappa obbligata di un percorso conoscitivo e formativo nel quale dobbiamo accompagnare i nostri giovani per favorire la loro crescita e garantire il loro futuro che non può essere, certamente, scardinato dal passato.
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