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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile

L’Assessore alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, Daniela Bruno,  ha coorganizzato e compartecipato alla realizzazione della manifestazione “Tutti insieme consapevolmente 2010” promossa dall’Associazione Culturale “Athenaeum”, che si svolgerà a Messina, in diverse strutture della zona nord, dal 21 al 29 agosto 2010.

La manifestazione si pone come obiettivo principale la sensibilizzazione su alcune problematiche che maggiormente condizionano i nostri giovani nella odierna società.

Il progetto prevede accanto ad una serie di attività ludiche  e di intrattenimento, momenti di riflessione attraverso la realizzazione di incontri tematici, riservati ai ragazzi ed ai genitori, su alcune delle più preoccupanti problematiche che  interessano le nuove generazioni: il bullismo, le dipendenze in generale, l’igiene alimentare e il rapporto genitori figli.
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