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Sul sito dell’Agenzia Nazionale per i Giovani (ANG), organismo pubblico vigilato dal Governo Italiano e dalla Commissione Europea, in data 27/08/2013 è stato pubblicato il seguente comunicato:
Il Sud riparte dalle startup
Definiti i criteri per l'assegnazione dei 190 milioni di euro destinati a finanziare le startup del Meridione
Il Ministero dello Sviluppo Economico ha definito i criteri per la concessione delle agevolazioni finanziarie in favore di nuove imprese nelle regioni Basilicata, Calabria, Campania, Puglia, Sardegna e Sicilia.

Il regime di aiuto per le nuove imprese del Sud Italia, istituito dal decreto del 6 marzo 2013, prevede un finanziamento complessivo di 190 milioni di euro destinati a promuovere la nascita di nuove piccole imprese (100 milioni) e sostenere i programmi di investimento di startup digitali e/o a contenuto tecnologico (90 milioni). 

La circolare (n.21303 del 20 giugno 2013) che stabilisce i criteri per l’assegnazione dei finanziamenti è disponibile in allegato.

Le imprese che vogliano usufruire delle agevolazioni potranno inviare richiesta per via elettronica a partire dal 4 settembre 2013, utilizzando la procedura informatica che sarà messa a disposizione sul sito smartstart.invitalia.it.
leggi tutto: http://www.gioventu.org/angWeb/2013/08/27/smart_start_180000.xhtml

