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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98122 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it

Sul sito www.gioventu.org , canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione – Dipartimento della Gioventù, in data 24-07-2013, è stata pubblicata la seguente informativa:
80 tirocini al Consiglio dell'Unione Europea
Aperte le selezioni per i tirocini retribuiti del Consiglio dell'Unione Europea
Aperte le selezioni per il nuovo ciclo di tirocini retribuiti (900 euro mensili) presso il Consiglio dell’Unione EuropeaI tirocini si svolgeranno presso il Segretariato Generale del Consiglio dell’Unione Europea, a Bruxelles, e avranno una durata di 5 mesi (con inizio a febbraio 2014), durante i quali i tirocinanti saranno coinvolti in attività di supporto alle riunioni e ai lavori del Consiglio.
Tutti i cittadini europei in possesso di un titolo di laurea e con una buona conoscenza della lingua inglese o francese possono candidarsi, entro il 2 settembre 2013, compilando l’application form disponibile sul sito www.consilium.europa.eu.
Costituisce titolo preferenziale per la selezione l’aver completato o iniziato una tesi di laurea/lavoro di ricerca/pubblicazione scientifica sul tema dell’integrazione europea.
Per maggiori informazioni scarica le disposizioni per i tirocini del Consiglio dell’Unione Europea (in allegato) o visita il sito www.consilium.europa.eu.
leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/07/24/tirocini_consiglio_dell_ue_170000.xhtml

