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Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento Politiche Europee, in data 22-05-2012, è stato pubblicata la seguente informativa:

“Access City Award”

La Commissione europea ha aperto le iscrizioni per la terza edizione di “Access City Award”, il riconoscimento europeo per le città accessibili. 

Il premio annuale riconosce e premia quelle città che si impegnano per fornire un ambiente accessibile a tutti e in particolar modo alle persone disabili. Il premio fa parte del più ampio sforzo dell’UE per creare un’Europa senza barriere: una migliore accessibilità porta benefici economici e sociali durevoli alle città, specialmente nel contesto di un invecchiamento demografico. Il Premio è rivolto alle città con almeno 50.000 abitanti.

Circa 80 milioni di cittadini dell’UE sono disabili. Con l’invecchiamento della popolazione, cresce sempre di più il numero di persone con una disabilità o con mobilità ridotta. Provvedere affinché tutti abbiano accesso ai trasporti, a spazi e servizi pubblici e alle tecnologie è diventata una vera e propria sfida. Fornire accessibilità comporta inoltre vantaggi economici e sociali e contribuisce alla sostenibilità e all’inclusione nelle aree urbane. 

Modalità di candidatura: 

Le candidature possono essere presentate on-line fino al 5 settembre 2012 (16.00 ora di Bruxelles) in inglese, francese o tedesco usando il formulario disponibile sul sito ufficiale del riconoscimento.

leggi tutto: http://www.vivieuropa.it/notizie/625
