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 ANNO EUROPEO DELLE ATTIVITÀ DI VOLONTARIATO: AL VIA LA CAMPAGNA DI COMUNICAZIONE
Sabato 2 aprile 2011 , è partita la Campagna di Comunicazione realizzata dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali per l' Anno Europeo delle attività di volontariato che promuovono la cittadinanza attiva.
 
Lo slogan 'Aiuta l'Italia che aiuta', utilizzato anche nella Campagna per il dono contro la solitudine e la povertà dello scorso anno, segna un'ideale continuità tra le due iniziative, finalizzate a promuovere comportamenti responsabili di partecipazione e di sostegno al volontariato.
 
La Campagna, incentrata sul tema del dono, ha infatti l'obiettivo di stimolare, in particolare nei giovani, una capillare diffusione dell'impegno spontaneo, gratuito ed altruistico grazie al quale ogni volontario può contribuire al progresso materiale e morale della società.

Presentata venerdì u.s. a Venezia in occasione della Conferenza europea del volontariato, la Campagna si svilupperà durante tutto il 2011 e sarà veicolata su tv, radio, stampa, affissioni e internet. Il messaggio sarà diffuso anche grazie a un'azione di sensibilizzazione che prevede, fra l'altro, uno stand in tutti i villaggi di arrivo del Giro d'Italia, nel quale saranno forniti materiali promozionali e informazioni su come partecipare o sostenere concretamente iniziative di solidarietà e volontariato.
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