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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
 Sul sito della REGIONE SICILIANA - ASSESSORATO REGIONALE DEL TURISMO DELLO SPORT E DELLO SPETTACOLO è stato pubblicato il seguente Avviso :

Avviso costituzione circuito TIRSI (Teatri Intermedi della Regione Siciliana)
Pubblicato l'avviso relativo all'intento di questa Amministrazione Regionale di costituire un circuito regionale, denominato TIRSI (Teatri Intermedi della Regione Siciliana), in forma di consorzio, delle strutture teatrali già attive o, comunque, attivabili in tempi brevissimi.

SCHEDA DI SINTESI
Obiettivo
L' iniziativa è volta a costituire un incentivo alla diffusione della cultura teatrale nell'isola. E' interesse e intento dell'Amministrazione Regionale costituire un circuito regionale, denominato TIRSI (Teatri Intermedi della Regione Siciliana), in forma di consorzio, delle strutture teatrali già attive o, comunque, attivabili in tempi brevissimi, al fine di fornire l'ossatura per una successiva opera di coordinamento della circuitazione degli spettacoli a livello regionale.

Destinatari
Sono invitati a partecipare all' Avviso Pubblico i soggetti, pubblici, privati o a gestione mista, che abbiano nella propria disponibilità uno spazio teatrale, compreso fra i 100 e i 499 posti, in regola con tutta la normativa di settore, relativa ad agibilità, antincendio e di sicurezza, nonché di tutti i permessi relativi alle sale di pubblico spettacolo e che offrano una disponibilità di 100 giorni all'anno.

Termini per la presentazione delle istanze
Gli interessati sono invitati a fornire al Dipartimento Turismo Sport e Spettacolo – Servizio 10 – Teatro e Attività Musicali, una manifestazione di volontà di adesione a tale iniziativa, entro il termine del giorno 31 ottobre ), indicando, al contempo le specifiche caratteristiche della struttura teatrale di cui si dispone e producendo idonea documentazione, da cui si evinca la agibilità e la futura disponibilità dei locali nei confronti del costituendo Consorzio, per un minimo di 100 giornate annuo, per almeno 5 anni.

Le modalità di associazione verranno definite a seguito di successivo decreto assessoriale.
leggi tutto 

