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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Avviso relativo al progetto di eccellenza denominato “Culto & Cultura, progettazione e realizzazione di itinerari per la valorizzazione del turismo religioso”.
Questo dipartimento ha attivato, di concerto con la regione Calabria, il progetto di eccellenza denominato “Culto & Cultura” promosso ai sensi dell’art. 1, comma 1228, della legge n. 296/2006

come modificato dall’art. 18 della legge n. 69/2009, finalizzato a promuovere la progettazione e la realizzazione nel territorio regionale di itinerari turistici, anche a carattere interregionale, specificatamente legati al turismo religioso ed al vasto patrimonio culturale ad esso connesso.

A tal fine intende attivare un ampio partenariato con tutti i soggetti locali che, a vario titolo, sono interessati all’iniziativa e possono contribuire, anche con il loro apporto di idee, conoscenze ed esperienze, alla migliore pianificazione ed attuazione delle attività funzionali alla realizzazione dei citati itinerari turistici. 

Pertanto, si rivolge invito a tutti i soggetti, pubblici e privati (Enti locali, comunità religiose, associazioni, ecc...), ove interessati allo sviluppo congiunto della specifica iniziativa promossa dal dipartimento, a volere fare pervenire, entro 20 giorni dalla pubblicazione del presente avviso (a mezzo servizio postale o mediante invio agli indirizzi mail sotto indicati) la propria disponibilità a partecipare all’iniziativa progettuale, inviando, contestualmente, una scheda di presentazione curriculare ed i riferimenti utili per i successivi contatti.

Nel sito www.regione.sicilia.it/turismo è possibile consultare una breve sintesi del progetto “Culto e Cultura”.

ASSESSORATO REGIONALE DEL TURISMO DELLO SPORT E DELLO SPETTACOLO
Dipartimento del Turismo dello Sport e dello Spettacolo Area 2 Turismo

Via Notarbartolo 9 - 90144 Palermo

dora.piazza@regione.sicilia.it
gganci@regione.sicilia.it
leggi tutto : http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g13-19/g13-19.pdf
