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Sul Sito Internet del Ministero dell’Ambiente è stato pubblicato il seguente provvedimento :
 

 “Avviso per la presentazione di progetti in materia di educazione ambientale e allo sviluppo sostenibile”

 

 

 Obiettivi 

Le azioni proposte ai sensi del presente avviso sono finalizzate a promuovere la progettualità in materia di educazione ambientale e allo sviluppo sostenibile da parte di associazioni, fondazioni ed organizzazioni non governative operanti nel settore della tutela ambientale, con un’attenzione particolare alla realizzazione di partenariati pubblico/privato o fra associazioni.
 

 

 Assi prioritari di intervento

 

 Asse I - Qualità dell’aria ed energia pulita

Asse II - Valorizzazione della biodiversità

Asse III - Raccolta differenziata dei rifiuti e lotta alle ecomafie

 

Contributo finanziario
Il contributo finanziario del Ministero non potrà eccedere l’80% del totale dei costi del progetto, così come individuati nell’apposito allegato B del presente avviso. Tale contributo non potrà comunque superare la somma di 150.000,00 euro per ogni singolo progetto.
 

Soggetti proponenti

-         associazioni di protezione ambientale a carattere nazionale o presenti in almeno cinque regioni di cui all’art. 13 della legge n. 349/1986; 

-          cooperative sociali (di cui alla legge 8 novembre 1991, n. 381); 

-         enti di promozione sociale (di cui alla legge 7 dicembre 2000, n. 383);

-         fondazioni, gli enti morali e le associazioni culturali il cui statuto o atto costitutivo preveda tra le finalità istituzionali la tutela dell’ambiente, l’educazione ambientale o specifiche di tali finalità; 

-         organizzazioni non lucrative di utilità sociale (ONLUS).
 

In qualità di partners possono partecipare anche centri di ricerca, università ed enti pubblici o privati.

Scadenza 

17 dicembre 2010

 

Il testo integrale dell’Avviso e consultabile all’indirizzo http://www.minambiente.it/home_it/showitem.html?item=/documenti/bandi/bando_0007.html&lang=it 
