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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURI n. 280 del 30/11/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento :
DECRETO 28 novembre 2012
Adozione dell'avviso pubblico per la presentazione di progetti a valenza territoriale finanziati a valere sul Fondo Europeo per i Rifugiati. 
SCHEDA DI SINTESI
Oggetto dell'Avviso
Nuovo avviso pubblico dell'Autorità responsabile per il Fondo europeo rifugiati (Fer) gestito dal ministero dell'Interno, direzione centrale dei Servizi civili per l'immigrazione e l'asilo. L'avviso, a valere sull'Azione 3B del Programma annuale 2012 del Fondo, riguarda progetti relativi a interventi di accoglienza, supporto e orientamento rivolti ai richiedenti e ai titolari di protezione internazionale non appartenenti a categorie vulnerabili che vengono trasferiti in Italia, presso l'aeroporto Marco Polo di Venezia, in applicazione del regolamento di Dublino.

Obiettivi
L'Azione intende supportare la capacità di accoglienza nel nodo di transito aeroportuale di Venezia, dove è in atto il costante arrivo di nuclei consistenti di richiedenti/titolari di protezione internazionale, trasferiti in Italia da altri Stati membri sulla base del Regolamento di Dublino. Pertanto, l'Azione ha l'obiettivo di potenziare e migliorare il sistema di accoglienza, supporto e orientamento verso i servizi di integrazione del territorio.

Soggetti proponenti 


Tra i soggetti proponenti figurano gli Enti Locali come definiti dal d.lgs 267/2000 e s.m.i, e Regioni o loro singole articolazioni, purchè dotate di autonomia finanziaria I soggetti proponenti possono partecipare in forma singola o associata.

Costo complessivo del progetto
Non superiore a 400.000,00 euro

Entità del finanziamento
E' previsto un finanziamento comunitario fisso pari al 50% del costo complessivo del progetto e un cofinanziamento nazionale pari al restante 50%.

Scadenza 
I soggetti che intendono concorrere alla selezione possono presentare le proposte progettuali on line, a partire dal 3 dicembre prossimo fino alle ore 18 del 7 gennaio 2013, attraverso la procedura telematica su https://www.fondisolid.interno.it. Per accedere alla procedura e al sito dedicato, è necessario registrarsi ed essere dotati di casella di posta elettronica certificata (Pec) e di firma digitale.

leggi tutto : 
http://www.gazzettaufficiale.it/guridb/dispatcher?service=1&datagu=2012-11-30&task=dettaglio&numgu=280&redaz=12A12667&tmstp=1354521742619 
http://www.interno.gov.it/mininterno/export/sites/default/it/sezioni/sala_stampa/notizie/asilo/2012_11_29_avviso_pubblico_Fer_Azione_3B.html 
