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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito dell’Assessorato Regionale dell'Istruzione e della Formazione Professionale - Dipartimento dell'Istruzione e della Formazione Professionale è stato pubblicato, in data 23/11/2012, il seguente comunicato:

Avviso pubblico Apprendistato Alta Formazione e Ricerca - art. 5 D.Lgs 167/2011.
Avviso n. 4 del 22/11/2012, approvato con D.D.G. n. 5166 del 22/11/2012, "per la sperimentazione di percorsi formativi in apprendistato di alta formazione e ricerca per l'acquisizione del titolo di Master universitario di I e II livello", in attuazione dell'art. 5 del D.Lgs 167/2011, finanziato con risorse MLPS, a valere sul capitolo di spesa del bilancio della Regione Siciliana 318107.

SCHEDA DI SINTESI
Oggetto dell’Avviso Pubblico
La Regione Siciliana intende promuovere e disciplinare la costruzione di un’offerta formativa regionale ampia e rispondente alle esigenze dei giovani lavoratori, delle imprese e del territorio, stimolando processi di partecipazione dei portatori di interesse e di integrazione con il mercato del lavoro, selezionando e definendo un’offerta di Master universitari di 1° e 2° livello rivolta agli apprendisti assunti nel territorio regionale ai sensi dell’art. 5 del D.Lgs 167/2011. L’obiettivo è quello di fornire un’offerta formativa stabile e fruibile su tutto il territorio regionale.
Destinatari dell’Avviso Pubblico
I master universitari di I e II livello dovranno essere rivolti a giovani residenti nel territorio siciliano, assunti con contratto di apprendistato di alta formazione e ricerca ai sensi dell’art. 5 del D.Lgs 167/2011 di età compresa tra i 18 e 29 anni e in possesso, nello specifico, dei seguenti titoli di studio:
· per il Master I livello: soggetti in possesso della laurea triennale o titolo superiore o altro titolo equipollente o equiparato;
· per il Master II livello: soggetti in possesso della laurea magistrale o altro titolo equipollente o equiparato;
Soggetti proponenti
· Università statali e non statali legalmente riconosciute che abbiano almeno una sede operativa in Sicilia, abilitate al rilascio dei titoli di Master Universitario di I o II livello, in forma singola o consorziata con altri atenei e/o con istituzioni di alta formazione nazionale e internazionale. In caso di consorzio, la domanda di partecipazione al presente Avviso dovrà essere compilata dal soggetto capofila del Consorzio. 
Sono escluse le Università telematiche.
La domanda di partecipazione dovrà essere presentata con il coinvolgimento diretto delle imprese che assumono apprendisti ai sensi dell’art. 5 del D.Lgs 167/2011.
Le imprese
Al fine di valorizzare e promuovere l’integrazione delle specifiche esigenze delle imprese con le funzioni tipiche delle Università, si richiede il coinvolgimento attivo delle imprese medesime, o dei loro soggetti di rappresentanza, per mezzo di una formale adesione alle proposte formative presentate dagli atenei. L’impresa partecipa alla progettazione dei percorsi formativi, in stretta collaborazione con le Università, e, contestualmente, seleziona e assume i soggetti aventi titolo. Ai fini dell’erogazione delle attività formative, l’impresa e l’Istituzione universitaria adottano adeguate forme di coordinamento ed integrazione lungo l’intero arco di durata del contratto.
Modalità e termini di presentazione delle proposte formative
La presentazione delle proposte formative avverrà mediante il sistema telematico disponibile sul sito www.apprendistatoregionesicilia.it.
Per la presentazione delle proposte sono previste più “finestre temporali”, la scadenza della prima finestra è fissata alle ore 13.30 del 60° giorno dalla pubblicazione sulla GURS della comunicazione relativa all’Avviso.
Selezione degli apprendisti 
Ai Master potranno partecipare unicamente gli apprendisti in possesso dei seguenti requisiti:
· essere residenti in Sicilia;
· essere titolari di un contratto di apprendistato ai sensi dell’art. 5 del D.Lgs 167/2011;
· essere occupati in imprese che abbiano sedi operative in Sicilia;
· essere in possesso di Laurea e/o comunque rispondere ai criteri di ammissione previsti dai regolamenti didattici degli Atenei
· la cui qualifica di assunzione sia coerente con la figura professionale che il master intende formare.
All’apprendista selezionato verrà riconosciuto un voucher per la partecipazione al Master universitario. Il parametro costo orario è pari a 17€ per ciascuna ora di “formazione universitaria” effettivamente fruita. Nel caso in cui la formazione universitaria sia superiore alle 400 ore previste, l’ammontare del voucher non potrà comunque essere superiore all’importo massimo di € 6.800,00. 
Il voucher sarà liquidato direttamente all’Università a conclusione del percorso formativo, qualora l’apprendista abbia frequentato almeno l’80% dell’intero percorso formativo. 
Ciascun apprendista ha diritto ad un solo voucher formativo. Non saranno ammesse richieste di voucher per il finanziamento di più percorsi formativi a beneficio dello stesso apprendista. 
Ammontare delle risorse per il finanziamento dei voucher formativi
I voucher formativi per la partecipazione ai master di I e II livello saranno finanziati attraverso le risorse trasferite dal Ministero del Lavoro alla Regione Siciliana. Le risorse disponibili ammontano a € 1.000.000,00. 
leggi tutto:

http://pti.regione.sicilia.it/portal/page/portal/PIR_PORTALE/PIR_LaStrutturaRegionale/PIR_Assessoratoistruzioneeformazioneprofessionale/PIR_PubblicaIstruzione/PIR_PubblicaIstruzione_News?stepThematicNews=det_news&idNews=27357661&thematicFilter=PIR_ArchivioNewsPubblicaIstruzione
