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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
U. D. GABINETTO DEL PRESIDENTE

  U.O. “UFFICIO  EUROPA E POLITICHE COMUNITARIE”

Viale S.Martino – Is.154 – N.62 - 98123 Messina
       0907761.947/945/944 
      090/7761.944 (Fax))

      ufficioeuropa@provincia.messina.it 
OGGETTO : Avviso POI “Energie rinnovabili e risparmio energetico”, 2007 – 2013
 Si comunica che in data 24 maggio 2010 sul Sito del Governo italiano http://www.governo.it/GovernoInforma/Dossier/avviso_energia/index.html 

è stato pubblicato un Avviso nell’ambito del Programma Operativo Interregionale (POI) 

 

  Le amministrazioni statali, le regioni, le province, i comuni e le comunità montane delle regioni Campania, Calabria, Puglia e Sicilia potranno chiedere un  finanziamento per la realizzazione di impianti per la produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili su edifici di loro proprietà.

.

Il Ministero dello Sviluppo Economico ha emanato un avviso finalizzato ad avviare una procedura ad evidenza pubblica per la selezione  dei relativi progetti, nell’ambito dell’attuazione del Programma Operativo Interregionale (POI) “Energie rinnovabili e risparmio energetico”, 2007 – 2013, approvato dalla Commissione europea con Decisione 6820 del 20 dicembre 2007.

 

Il Programma ha l’obiettivo di aumentare la quota di energia consumata derivante da fonti rinnovabili ed a migliorare l’efficienza energetica, al contempo promuovendo le opportunità di sviluppo locale. Nell’ambito del Programma, uno specifico asse di intervento, l’Attività 1.3 riguarda gli interventi a sostegno della produzione di energia da fonti rinnovabili nell’ambito delle utenze energetiche pubbliche o ad uso pubblico. 


Inoltre la Direttiva 2009/28/CE introduce obiettivi vincolanti di produzione di energia da fonti rinnovabili , rendendo necessario promuovere sia la produzione di energia elettrica che la produzione di energia termica. 

 

 Finalità ed obiettivi
Le iniziative sono finalizzate al raggiungimento dei seguenti obiettivi:

· promuovere e sostenere l’utilizzo delle fonti rinnovabili negli edifici pubblici; 

· diffondere informazioni e conoscenze sui benefici riguardanti l’energia da fonti rinnovabili ed il risparmio energetico tra le pubbliche amministrazioni ed i cittadini al
fine di favorire la crescita di consenso riguardo al perseguimento degli obiettivi di riduzione delle emissioni; 

· attivare meccanismi che, a partire dagli obiettivi energetico - ambientali, siano in grado di fare da volano allo sviluppo ed all’innovazione del tessuto produttivo, in particolare su base locale.

 Le Amministrazioni interessate alla selezione potranno presentare istanza di partecipazione entro le ore 12:00 del 30 giugno 2010 secondo le modalità previste nell’avviso. 

Le Amministrazioni dello Stato, le Regioni e le Province possono presentare fino a tre domande di finanziamento; i Comuni e le Comunità montane possono presentare una sola domanda di finanziamento.

Le risorse finanziarie a sostegno dei progetti selezionati, erogate mediante contributi fino al 100% del costo ammissibile, ammontano complessivamente a 30 milioni di euro. 

 

testo dell'avviso
 

Tutta la documentazione può essere visionata e scaricata al seguente indirizzo :

http://www.governo.it/GovernoInforma/Dossier/avviso_energia/index.html 

 

