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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURS n. 38 del 7/09/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento :
Assessorato regionale della famiglia, delle politiche sociali e del lavoro
Avviso pubblico per la realizzazione di interventi destinati alla popolazione immigrata in materia di accesso all’alloggio.
SCHEDA DI SINTESI
Finalità generali 
L’Assessorato regionale della famiglia, delle politiche sociali e del lavoro adotta con il presente atto e nell’ambito dell’Accordo di programma per la realizzazione di interventi destinati alla popolazione immigrata in materia di accesso all’alloggio, un’iniziativa destinata a fornire agli enti pubblici l’opportunità di manutenere, ristrutturare o acquisire beni immobili pubblici e/o in disponibilità pubblica per poi concederli ai cittadini stranieri come alloggi con canone agevolato.

Finanziamento
Per tali interventi è previsto un contributo in conto capitale, pari al 100% dell’importo sostenuto per la realizzazione degli stessi. Nel caso di co-finanziamento nella misura del 10% dell’importo del progetto, all’ente che presenta la richiesta di contributo, verrà data priorità. Ciascun soggetto non potrà fare richiesta di finanziamento per un importo superiore a € 150.000,00. 

Risorse disponibili
Le risorse disponibili a valere sull’Accordo di programma per la realizzazione di interventi destinati alla popolazione immigrata in materia di accesso all’alloggio – Fondo nazionale per le politiche migratorie - Anno 2010, per la Regione siciliana sono pari ad € 1.100.000,00.

Soggetti abilitati a presentare la domanda
I comuni e gli enti pubblici della Regione siciliana, ai quali si dà l’opportunità di manutenere, ristrutturare o acquisire beni immobili pubblici e/o in disponibilità pubblica per poi concederli ai cittadini stranieri come alloggi in canone agevolato, rientranti nei parametri minimi previsti dalla legge 5 agosto 1978, n.457 e s.m.i., riguardante le “Norme per l’edilizia residenziale”, nonché la L.R. n.79 del 20 dicembre 1975 e s.m.i., concernente le “Nuove norme per l’incentivazione dell’attività edilizia delle cooperative nella Regione” per gli alloggi di edilizia residenziale pubblica ed in possesso dei requisiti igienico-sanitari, nonché di idoneità abitativa, accertati dai competenti uffici comunali, ai fini di un eventuale ricongiungimento familiare.

Beneficiari indiretti del contributo 
I cittadini stranieri con regolare permesso di soggiorno residenti nei comuni della Regione Siciliana.

Scadenza
Entro quarantacinque giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Regione siciliana.

leggi tutto : 
http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g12-38/g12-38.pdf 
