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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
   Sulla GURS n. 36 del 24/08/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento, di cui si è data preinformazione sul sito istituzionale della Provincia Regionale di Messina:

 

ASSESSORATO DELL’ENERGIA E DEI SERVIZI DI PUBBLICA UTILITÀ 
 
Approvazione dell’avviso pubblico per l’attuazione della linea di intervento 2.1.1.1. del P.O. FESR Sicilia 2007-2013.
Con decreto del dirigente generale del dipartimento regionale dell’energia n. 302 dell’1 agosto 2012 è stato approvato l’avviso pubblico per la concessione di agevolazioni finanziarie, attraverso la sottoscrizione di Contratti di programma regionali settoriali per lo sviluppo delle attività industriali, in attuazione del P.O. FESR Sicilia 2007-2013, linea di intervento 2.1.1.1 “Intervento per la costituzione di filiere produttive di ambito regionale nel campo delle fonti rinnovabili...”.

 

SCHEDA DI SINTESI

 

Finalità
Stipulare Contratti di Programma Regionali settoriali per lo sviluppo delle attività industriali, finalizzati all’incentivazione di filiere produttive di componentistica e tecnologia per lo sfruttamento delle fonti energetiche rinnovabili e alla nascita e consolidamento sul territorio regionale di strategie di filiera, di distretto o di reti di imprese per lo sfruttamento delle fonti rinnovabili e/o per la produzione di tecnologie innovative finalizzate all'efficienza energetica delle fonti tradizionali e alternative anche attraverso progetti pilota a carattere innovativo, con il fine ultimo di contribuire all'abbattimento delle emissioni di CO2 in conformità agli standard e alla disciplina dell’UE. 

 

Risorse finanziarie
€ 200.000.000,00 (euro duecentomilioni). 

Il progetto industriale deve prevedere spese ammissibili per un importo complessivamente non inferiore a 15 milioni di euro, mentre il tetto massimo è fissato sotto i 40 milioni di euro.

Beneficiari
La PMI che propone il progetto industriale e le altre PMI, intese quali imprese aderenti, che realizzano i programmi previsti nello stesso progetto industriale.

Sono escluse le imprese agricole.

Ai fini dell'attuazione il soggetto proponente può promuovere forme associative, quali consorzi, società consortili, reti di imprese, raggruppamenti, anche temporanei, finalizzate alla costituzione di filiere produttive.

 

Localizzazione
Ciascun programma deve essere realizzato nell'ambito di unità produttive ubicate nel territorio della regione Sicilia.

 

Tipologie progettuali ammesse
a.       mini eolico; 

b.      solare termico e termodinamico (alta e bassa temperatura); 

c.       solare fotovoltaico; 

d.      geotermia a bassa entalpia; 

e.       biocarburanti; 

f.       idroelettrico; 

g.      impiantistica relativa a progetti per la valorizzazione energetica di biomasse da vegetali; 

h.      mobilità sostenibile; 

i.        ecoefficienza; 

j.       celle a combustibile.

Termini per la presentazione delle istanze 
Dal sessantesimo giorno dalla data di pubblicazione della comunicazione dell’avviso sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana e, in prima applicazione, non oltre le ore 14,00 del 31 dicembre 2012.

 

Documentazione 

 

Leggi tutto: http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g12-36/g12-36.pdf
 

