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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
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U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per le Politiche della Famiglia è stato pubblicato il seguente provvedimento :
AVVISO ALLE ORGANIZZAZIONI 
Avvio della sperimentazione su base nazionale dello standard Family Audit 
SCHEDA DI SINTESI 
Finalità
L'Avviso ha la finalità di consentire l’avvio della sperimentazione su scala nazionale dello standard “Family Audit”, attraverso il coinvolgimento delle organizzazioni interessate. 
La prima fase della sperimentazione prevede il coinvolgimento di cinquanta organizzazioni pilota, scelte tra quelle che avanzeranno la propria candidatura nei termini e con le modalità previste dal presente avviso. 
Termini per la presentazione delle candidature 
Le organizzazioni interessate presentano la propria candidatura entro il 23 aprile 2012, 
Impegni delle organizzazioni 
Nella candidatura le organizzazioni che intendono aderire alla sperimentazione si impegnano a sottoscrivere, entro 30 giorni dal ricevimento della comunicazione dell’ammissione alla candidatura, il documento di impegno di cui all’allegato B. 
Compartecipazione organizzativa e finanziaria 
Le organizzazioni aderenti alla sperimentazione si impegnano in particolare ad utilizzare la piattaforma informatica Family Audit messa a disposizione dall’Agenzia per la famiglia, la natalità e le politiche giovanili della Provincia Autonoma di Trento. Le organizzazioni comparteciperanno alla sperimentazione sotto il profilo finanziario, secondo quanto previsto dal documento di impegno, in misura differente a seconda della fascia dimensionale in cui si collocano. 
Esiti della sperimentazione 
A conclusione della sperimentazione, le organizzazioni che abbiano soddisfatto tutte le condizioni previste dalle linee guida richiamate all’articolo 1, acquistano la titolarità all’uso del marchio “Family Audit”.
Leggi tutto : http://www.politichefamiglia.it/primo-piano/family-audit-avvio-della-sperimentazione-nazionale.aspx 
