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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
 In data 13/09/2011, sul sito http://www.euroinfosicilia.it è stato pubblicato il seguente avviso:
Assessorato delle Infrastrutture e della Mobilità Dipartimento delle Infrastrutture e della Mobilità e dei Trasporti
Servizio 9° Infrastrutture viarie – Sicurezza stradale.
AVVISO FINALIZZATO ALLA PRESENTAZIONE DEI PROGETTI DI LIVELLO ALMENO DEFINITIVO SULLA VIABILITA’ DI COMPETENZA DELLE PROVINCE REGIONALI SICILIANE
CONTENUTI NEI PIANI PROVINCIALI PER LA RIQUALIFICA DELLA VIABILITÀ SECONDARIA ASSENTITI DALLA REGIONE SICILIANA PO FESR 2007-2013 - LINEA DI INTERVENTO 1.1.4.1. 


INFORMAZIONI DI CONTATTO: Ing. Vincenzo Falletta vincenzofalletta@regione.sicilia.it 
Scheda di Sintesi
FINALITA’
Al fine di procedere ad un riequilibrio funzionale del sistema, è in corso un programma di investimenti di notevole entità sulla viabilità secondaria.
In considerazione del fatto che le risorse pari al 70% della Linea di intervento 1.1.4.1 risultano interamente programmate e che molti degli interventi ammessi a finanziamento risultano in corso di realizzazione, la Giunta di Governo Regionale, con delibera nr. 170 del 21 giugno 2011, ha autorizzato l’utilizzo dell’ulteriore 30%, precedentemente accantonato.
RISORSE FINANZIARIE
Con Delibera di Giunta di Governo Regionale nr. 83 del 6 marzo 2009 è stato approvato il quadro del riparto finanziario delle risorse del PO FESR 2007/2013 – Categoria di spesa e definizione finanziaria -, nonché autorizzato di destinare il 70% del totale delle risorse del programma e di accantonare il restante 30% per assegnarlo successivamente ai Dipartimenti ed Uffici regionali più virtuosi.
Con Delibera di Giunta di Governo Regionale nr. 226 del 27 giugno 2009 la Giunta ha proceduto alla ripartizione delle risorse destinate alla linea d’intervento 1.1.4.1, per ciascuna Provincia, secondo le percentuali proposte dall’Unione Regionale delle Province Siciliane.
La ripartizione delle risorse è riportata nel riquadro contenuto nell'avviso.
DOCUMENTAZIONE E TERMINI DI PRESENTAZIONE
Le Province sono invitate a presentare i progetti di livello almeno definitivo degli interventi previsti dal Proprio Piano Provinciale, nel rispetto dell’ordine di priorità, assentito dalla Regione Siciliana e approvato dal Ministero delle Infrastrutture. I progetti dovranno essere accompagnati dalla documentazione necessaria per la verifica del rispetto dei requisiti di ammissibilità e dei criteri di selezione previsti per la Linea di intervento 1.1.4.1 e contenuti nel documento “Requisiti di ammissibilità e criteri di selezione”, approvato dal CdS con procedura scritta 3/2010 ed adottato dalla Giunta regionale di Governo con Deliberazione n. 35 del 10 febbraio 2011.
Nello specifico la documentazione richiesta è la seguente:
• Delibera di Giunta con la quale vengono individuati i progetti da proporre nell’ambito della linea d’intervento 1.1.4.1 del PO FESR 2007/2013;
• Progetto/i di livello almeno definitivo/i munito/i di tutte le autorizzazioni e i pareri in riferimento a detto stato di elaborazione del/i progetto/i per ciascuno degli interventi proposti, ai sensi della L.R. n. 12 del 12/07/2011;
• Approvazioni tecniche ed amministrative di ciascun progetto;
• Atto di nomina del RUP;
• Programma Triennale delle Opere Pubbliche vigente della Provincia e relativa Delibera di Consiglio Provinciale di approvazione dello stesso dal quale si evince l’inserimento dell’intervento/i.
I progetti presentati con l’Avviso datato 9 settembre 2009 e dichiarati ammissibili a finanziamento ed i progetti che saranno presentati con il presente Avviso e che saranno dichiarati ammissibili a finanziamento, costituiranno un’unica “graduatoria”. Gli eventuali finanziamenti avverranno nel rispetto dell’ordine di priorità, dopo che il Decreto di ammissibilità a finanziamento diverrà esecutivo.
SCADENZA 

Tutta la documentazione di cui sopra, timbrata e sottoscritta dal Legale Rappresentante dell'Ente, dovrà pervenire entro e non oltre 60 gg. dalla data di notifica dell' avviso.
leggi tutto
