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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98122 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito www.gioventu.org , canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione – Dipartimento della Gioventù, in data 04-09-2013, è stata pubblicata la seguente informativa:
Banca d'Italia: borse di studio per perfezionare la formazione
L'Istituto offre 7 borse di studio a laureati meritevoli, oltre a borse di avviamento alla ricerca e possibilità di lavoro

La Banca d’Italia assegna 7 borse di studio per permettere ai laureati di perfezionarsi negli studi con corsi universitari, in Italia o all’estero, nell’anno accademico 2014/2015.
L'importo delle borse è di 24.000 euro.

Queste le opportunità nel dettaglio:

· 3 borse di studio “Bonaldo Stringher”, destinate al perfezionamento degli studi all’estero nel campo dell’economia politica e della politica economica;

· 2 borse di studio “Giorgio Mortara”, destinate al perfezionamento degli studi all’estero sulle metodologie matematiche, statistiche ed econometriche, principalmente finalizzate all’analisi delle istituzioni, dei mercati, degli strumenti finanziari e della loro regolamentazione;

· 2 borse di studio “Donato Menichella”, destinate al perfezionamento degli studi in Italia o all’estero sulle interrelazioni tra crescita economica e ordinamento giuridico.

Per candidarsi alle borse è necessario:

· essere cittadini italiani o di uno stato membro dell’UE;

· avere una laurea specialistica, magistrale o almeno quadriennale conseguita dopo il 31 luglio 2011 con votazione minima di 110/110 presso un’università o istituto superiore italiani;

· avere un’ottima conoscenza della lingua straniera usata nei corsi universitari scelti.

Le domande devono essere presentate entro il 10 ottobre 2013.
I laureati particolarmente meritevoli potranno essere selezionati per l'assegnazione di borse di avviamento alla ricerca per progetti nell’Area Ricerca economica e relazioni internazionali della Banca d’Italia.
Potranno inoltre partecipare alla prova per essere assunti in esperimento come coadiutori alla Banca d’Italia.
Per maggiori informazioni sulle borse e su come candidarsi, potete consultare il bando sul sito www.bancaditalia.it.
leggi tutto:

http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/04/borse_di_studio_banca_d_italia_120000.xhtml;jsessionid=d32d950bfb18dd27cd308b8ec569

