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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina

       0907761827/832/829

      Fax 0907761830

· ufficioeuropa@provincia.messina.it

Sul sito del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca è stato pubblicato il seguente avviso:

Bando PRIN 2011

Avviso per la concessione di contributi per progetti di ricerca d’interesse nazionale

SCHEDA DI SINTESI

Finalità

Promuovere e sviluppare azioni di sistema, per favorire le interazioni non solo tra i diversi soggetti del sistema nazionale di ricerca pubblico, ma anche tra tali soggetti e gli altri organismi di ricerca pubblici e privati, nazionali o internazionali, prevedendo anche la possibilità di un coinvolgimento di tali ultimi soggetti nei progetti PRIN ( Progetti di Rilevante Interesse Nazionale ) , senza peraltro attribuire ad essi la diretta responsabilità della conduzione di unità di ricerca.

Oggetto

Rafforzamento delle basi scientifiche nazionali, anche in vista di una più efficace partecipazione alle iniziative europee relative ai Programmi Quadro dell'Unione Europea.

Beneficiari

I diversi soggetti del sistema nazionale di ricerca pubblico e gli altri organismi di ricerca.

Copertura finanziaria

Coofinanziamento massimo previsto € 175.462.100,00.

Per ogni progetto ammesso a finanziamento, e per ogni unità operativa ad esso partecipante, il MIUR garantisce un finanziamento pari al 70% dei costi riconosciuti congrui da ogni CdS. Il finanziamento è assegnato ai progetti.

Spese ammissibili

· spese di personale (quota parte dello stipendio del personale dipendente e/o del personale non dipendente appositamente reclutato);

· spese generali (quota forfettaria pari al 60% del costo totale del personale, comprensiva del costo delle pubblicazioni e delle missioni sul territorio nazionale);

· attrezzature, strumentazioni e prodotti software;

· servizi di consulenza e simili;

· altri costi di esercizio;

I costi relativi al personale dipendente già operante presso le università e gli enti di ricerca alla data di scadenza del presente bando non possono superare il 30% del costo del progetto.

Scadenza

Entro il 29 febbraio 2012 per i Responsabili di unità (modello B), e il 7 marzo 2012 per i Coordinatori scientifici (modello A).

leggi tutto
