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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana n. 25 del 31-05-2013,è stato pubblicato il seguente provvedimento:
ASSESSORATO DEL TURISMO, DELLO SPORT E DELLO SPETTACOLO
CIRCOLARE 23 maggio 2013, n. 12609.

Integrazioni alla circolare n. 29598 del 28 dicembre 2011 e riapertura dei termini di cui alla circolare medesima, per la presentazione delle istanze per il sostegno alle spese di realizzazione delle manifestazioni turistiche promosse ai sensi del 2° comma dell’art. 39 della legge regionale 26 marzo 2002, n. 2 e successive modifiche ed integrazioni.
RIAPERTURA TERMINI
In considerazione della limitatezza di fonti finanziarie destinate al finanziamento di manifestazioni ed iniziative turistiche ed alla luce della dotazione finanziaria allocata per l'esercizio 2013 sul capitolo 472514 del bilancio della Regione siciliana, al fine di consentire una più ampia fruibilità di dette risorse per il sostegno alle spese di realizzazione delle manifestazioni turistiche promosse ai sensi del 2° comma dell’art. 39 della legge regionale 26 marzo 2002, n. 2 e successive modifiche ed integrazioni, con la presente circolare si riaprono i termini di presentazione delle istanze di cui alla circolare n. 29598 del 28 dicembre 2011, con scadenza nel termine perentorio di venti giorni successivi alla pubblicazione della presente circolare nella Gazzetta Ufficiale della Regione siciliana. I contributi sono diretti esclusivamente ai comuni siciliani, e con preferenza a quelli che dimostrano di essere virtuosi nella collaborazione tra di loro. Gli stessi possono presentare istanze che riguardino gli interventi di cui alla suddetta circolare n. 29598, al fine di una valorizzazione congiunta, più ampia ed omogenea, dei rispettivi territori, nell'ottica della valorizzazione dell'attrazione turistica interna e straniera.

Avranno comunque priorità le iniziative che valorizzino i territori con particolare riferimento ad attività culturali, sportive, rivolte ai giovani o dirette all'incentivazione di un turismo a misura di bambino e di diversamente abili. Sarà compresa la possibilità di fare iniziative promozionali al di fuori del territorio siciliano.

Le istanze - anche se già presentate - non conformi alle superiori indicazioni o presentate da soggetti diversi dai comuni, singoli o in raccordo tra loro, verranno archiviate senza ulteriore comunicazione.

PATROCINIO ONEROSO
Alla luce delle medesime considerazioni, per il sostegno di iniziative varie, compresi convegni e congressi comunque ritenute idonee a veicolare l’immagine turistica della Sicilia attraverso i mezzi pubblicitari, limitatamente all'anno 2013, è previsto un bonus di ammontare variabile in relazione alla rilevanza esterna dell’iniziativa proposta e comunque nella misura massima di € 5.000,00. 

Le istanze vanno inoltrate all’Ufficio di Gabinetto dell’Assessore ed, in copia, al servizio 6/Tur, almeno 15 giorni prima dell’inizio delle attività e saranno prese in esame fino ad esaurimento del budget stanziato.

Il patrocinio oneroso verrà liquidato ad iniziativa conclusa previa presentazione dei documenti previsti, entro i successivi novanta giorni.

Non saranno oggetto di patrocinio oneroso le manifestazioni che beneficiano di altri contributi o forme di sostegno da parte dell'Assessorato del turismo.

leggi tutto: http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g13-25/g13-25.pdf
