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Sul sito del Dipartimento delle Politiche Europee è stato pubblicata, in data 13/06/2012, la seguente comunicazione:

Commissione UE crea portale Trasparenza
Un nuovo portale dedicato alla trasparenza per aiutare i cittadini europei a comprendere meglio cosa e come si decide in Europa. Lo ha lanciato la Commissione europea che in questo modo vuole "rendere più chiaro il processo decisionale dell'Unione". Il sito "Trasparenza" non solo facilita l'accesso ai documenti ma permette di avere informazioni sui gruppi di esperti e i comitati consultivi, sulle lobby e le rappresentanze di interessi. Non solo. "Trasparenza" veicola il cittadino europeo sulle pagine dove sono accessibili dati sui beneficiari dei fondi europei.

Si tratta di informazioni che sono spesso già disponibili sui siti dell'Unione ma difficilmente raggiungibili. "I cittadini hanno il diritto di sapere", sostiene la Commissione europea.

Spiega l'esecutivo UE di aver ascoltato il parere di chi si serve dei numerosi strumenti di trasparenza già presenti online ma in tanti si lamentano del fatto che sono sparpagliati sul sito Europa e talvolta difficili da reperire. Il portale “Trasparenza” riunisce tutti questi strumenti e moltissime altre informazioni dando loro il rilievo che meritano.


Portale Trasparenza
Beneficiari fondi europei su sito Dipartimento Politiche Europee
Leggi tutto: http://www.vivieuropa.it/notizie/633
