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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Ministro per la Coesione Territoriale, Dipartimento per lo Sviluppo e la Coesione Territoriale, in data 20-06-2013 è stato pubblicato il seguente comunicato stampa:

La Commissione europea lancia il concorso fotografico a premi "L'Europa nella mia regione".
La Commissione europea, allo scopo di coinvolgere i cittadini europei nella ricerca di progetti che stanno cambiando la vita di tutti noi apportando benefici concreti alle comunità locali, ha deciso di lanciare il concorso fotografico "L'Europa nella mia regione".

Per riuscire a vincere 1 000 EUR in apparecchiature fotografiche e un viaggio a Bruxelles a ottobre, basta scattare la foto di un progetto che includa un tabellone o una targa che indichi chiaramente che l'opera è stata realizzata con l'aiuto di finanziamenti europei e su cui sia raffigurata la bandiera dell'Unione europea. 

Per partecipare al concorso, le foto (massimo tre) devono essere pubblicate sulla pagina Facebook della Commissione.

I vincitori saranno scelti da una giuria popolare e da una giuria composta da fotografi professionisti ed esperti in comunicazione. 

Il concorso è partito il 19 giugno e avrà come termine ultimo per la pubblicazione delle foto il 23 agosto 2013 a mezzogiorno (ora dell'Europa centrale).

leggi tutto: http://www.dps.tesoro.it/
