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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito del Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali, in data 20/12/2012, è stato pubblicato il seguente comunicato: 

Seconda selezione nazionale del concorso: "Nuovi Fattori di Successo"
Il Ministero delle Politiche agricole alimentari e forestali, nell'ambito delle attività finanziate dal programma Rete Rurale Nazionale 2007/2013, ha indetto, con DM prot. 770 del 20.12.2012, un concorso per la seconda selezione nazionale "Nuovi Fattori di Successo" finalizzata alla valorizzazione ed alla diffusione delle Buone Pratiche nello Sviluppo Rurale realizzate da Giovani Agricoltori nell'ambito del FEASR.

SCHEDA DI SINTESI
Caratteristiche dell’iniziativa
Selezionare aziende agricole condotte da giovani agricoltori che abbiano usufruito di finanziamenti nell’ambito delle Politiche Europee di Sviluppo Rurale e che abbiano applicato buone pratiche nello Sviluppo Rurale. Le prime tre aziende classificate saranno protagoniste di tre docu-film appositamente girati. Le prime dodici aziende classificate saranno presentate come esempi di eccellenza nell'ambito delle iniziative della Rete Rurale Nazionale

Costi dell’iniziativa
I costi sono a carico del programma Rete Rurale Nazionale 2007-2013 – Azione 311 (Identificazione e analisi di Buone pratiche/Innovazioni trasferibili e relative informazioni), per la parte di attività affidata all’ISMEA in qualità di ente attuatore.

Requisiti di ammissibilità
Possono presentare la propria candidatura i giovani titolari di aziende agricole che svolgono attività di impresa sul territorio italiano, in possesso dei seguenti requisiti:

· Qualifica di imprenditore agricolo professionale (IAP) o coltivatore diretto;

· Età inferiore ai quarant’anni al momento della presentazione della domanda;

· Essere beneficiari di finanziamenti nell’ambito delle Politiche europee di Sviluppo Rurale, nella programmazione 2007-2013 o 2000-2006.

Scadenza
Le istanze vanno presentate entro il 22 marzo 2013.

Leggi tutto: http://www.politicheagricole.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/5868
