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Sul sito www.gioventu.org, canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione, Dipartimento della Gioventù, in data 30-09-2013 è stata pubblicata la seguente informativa:

Cercasi idee di business... da adottare!
Confindustria offre formazione e visibilità per lo sviluppo di startup
AdottUp è il programma promosso da Piccola Industria Confindustria per supportare la nascita e lo sviluppo di startup ad alto potenziale di crescita, favorendo l’incontro tra nuove idee di business, innovative e non, e piccole imprese già avviate interessate ad una loro “adozione”.
Il laboratorio e scuola d’impresa Office Formative offrirà ai partecipanti un percorso formativo per l’elaborazione di un business plan e le idee migliori saranno presentate da Confindustria all’interno di una vetrina privilegiata visibile alle oltre 150.000 aziende associate che potranno così valutarne l’adozione, diventando incubatori di idee. Partecipando al programma e grazie alle sinergie attivate, le nuove imprese beneficeranno del supporto finanziario, organizzativo, tecnologico e commerciale necessari al successo delle stesse.
Gli startupper interessati possono registrarsi gratuitamente sul sito officineformative.it/adottup e inserire la propria idea di impresa entro il 10 ottobre 2013 per partecipare alla prossima edizione dei corsi che si svolgerà nel Centro-Sud.
Per maggiori informazioni leggi il Vademecum del programma AdottUp (allegato) o visita il sito officineformative.it/adottup.
Il programma AdottUp è sviluppato in collaborazione con Intesa San Paolo che nell'ambito dell'accordo "Dare valore alle imprese: estero, crescita e nuova imprenditoria" siglato nel marzo scorso, ha messo a disposizione un plafond dedicato di 200 milioni di euro e un insieme di soluzioni formative, informative, consulenziali e finanziarie per promuovere l’innovazione del sistema produttivo italiano.
leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/30/programma_adottup_120000.xhtml
