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Sulla GURS n. 152 del 02/07/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento:

MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI 

DECRETO 3 maggio 2012
Modalità operative per l'erogazione dei contributi a favore delle iniziative per la formazione professionale nel settore dell'autotrasporto di merci, ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 29 maggio 2009, n. 83. 

SCHEDA DI SINTESI
Beneficiari
Le imprese di autotrasporto di merci aventi sede principale o secondaria in Italia, iscritte all'Albo nazionale degli autotrasportatori di cose per conto di terzi, nonché le strutture societarie, risultanti dall'aggregazione di dette imprese ed iscritte nell'apposita sezione del predetto albo, relativamente ai progetti di formazione, specifica o generale, avviati dopo l'entrata in vigore del decreto. 

Intensità del contributo
Ai fini dell'erogazione dei contributi di cui al decreto, l' intensita' massima del contributo, le relative maggiorazioni ed i costi ammissibili sono calcolati in base a quanto previsto dall'art. 39 del Regolamento (CE) n. 800/2008 della Commissione del 6 agosto 2008. 

Scadenza
Le domande devono essere presentate entro il termine perentorio di sessanta giorni decorrenti dalla data di pubblicazione del decreto nella Gazzetta Ufficiale.

Leggi tutto:

http://www.gazzettaufficiale.it/guridb/dispatcher?service=1&datagu=2012-07-02&task=dettaglio&numgu=152&redaz=12A07408&tmstp=1341300300902
