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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it

Sul sito del Ministero per i Beni e le Attività Culturali in data 28/12/2012 è stata pubblicata la seguente informativa : 

ISTANZE DI CONTRIBUTO 2013
Con Decreto Ministeriale 3 agosto 2010, i termini di presentazione delle domande di contributo vengono unificati e fissati al 31 gennaio per tutti i settori dello spettacolo dal vivo.

Si precisa tuttavia che per i settori circense e dello spettacolo viaggiante, per le seguenti tipologie di contributo restano vigenti i termini previsti dal D.M. 20/11/2007

· contributi per acquisti dello spettacolo viaggiante (art.14), anno 2013: domande dal 1 gennaio al 31 ottobre 2013; 

· contributi per evento fortuito (art.12), per entrambi i settori, entro 60 giorni dalla data dell'evento e comunque entro 60 giorni dal 1 gennaio dell'anno successivo; 

· contributi per difficoltà di gestione (art.13) per entrambi i settori: entro il 28 febbraio dell'anno successivo a quello cui si riferisce il contributo. 
Scadenza presentazione consuntivo 2012: 31 dicembre 2013 
Contributi Musica 
L'Amministrazione eroga contributi ai soggetti che svolgono attività musicali ai sensi della Legge 14 agosto 1967 n.800, in base agli stanziamenti destinati alle attività musicali dal FUS.
Ai fini dell'intervento finanziario dello Stato, le attività musicali considerate sono quelle liriche, concertistiche e corali, i festival e le rassegne, i concorsi di composizione ed esecuzione e i corsi di perfezionamento professionale, le attività di promozione, i complessi bandistici, le formazioni strumentali giovanili,i progetti speciali nonché le attività all'estero.
Quanto a criteri e modalità di erogazione dei contributi FUS, per le Fondazioni Lirico-Sinfoniche è vigente il Decreto Ministeriale 29 ottobre 2007.

Per tutte le altre attività, è vigente il Decreto Ministeriale 9 novembre 2007, che disciplina i criteri e le modalità di erogazione dei contributi per i seguenti beneficiari:

· Teatri di tradizione (articolo 8)

· Istituzioni concertistico-orchestrali (articolo 9)

· Attività di Lirica ordinaria (articolo 10)

· Attività concertistiche e corali (articolo 11)

· Rassegne e festival (articolo 12)

· Concorsi di composizione ed esecuzione musicale (articolo 13)

· Corsi di perfezionamento professionale (articolo 14)

· Attività promozionale della musica (articolo 15)

· Complessi bandistici (articolo 16)

· Progetti speciali (articolo 17)

· Formazioni strumentali giovanili(articolo 18)

· Attività musicali all'estero (articolo 19)
Attivazione della procedura on-lineper la presentazione delle istanze
Dalle ore 12.00 di del 28 dicembre 2012 è possibile presentare l'istanza di contributo 2013, perché attivata la procedura on line per la presentazione delle istanze.
SINTESI DEL DECRETO 9 novembre 2007
“Criteri e modalità di erogazione di contributi in favore delle attività musicali, in corrispondenza degli stanziamenti del Fondo unico per lo spettacolo, di cui alla L. 30 aprile 1985, n. 163” 
Finalità
Il Ministero per i beni e le attività culturali, attraverso la direzione generale per lo spettacolo dal vivo, di seguito definito «Amministrazione»,eroga contributi ai soggetti che svolgono attività musicali ai sensi della legge 14 agosto 1967, n. 800, in base agli stanziamenti destinati alle attività musicali dal Fondo unico per lo spettacolo, di seguito definito «Fondo», di cui alla legge 30 aprile 1985, n. 163.
Attività finanziabili
Ai fini dell'intervento finanziario dello Stato, le attività musicali considerate sono quelle liriche, concertistiche, corali, i festival e le rassegne, i concorsi e i corsi di perfezionamento professionale, le attività di promozione, i complessi bandistici, nonché le attività all'estero.
Criteri generali di determinazione della base quantitativa e di attribuzione del contributo
Il contributo è determinato sulla base delle voci di costo, previste nel preventivo finanziario, riconosciute ammissibili nelle percentuali e nei massimali stabiliti nonchè sulla base della valutazione qualitativa del progetto artistico .Il contributo non può comunque eccedere il pareggio tra entrate ed uscitedei preventivi e consuntivi del soggetto beneficiario. Nessun soggetto può essere ammesso a contributo se non ha svolto almenotre anni di attività nel settore musicale, ad eccezione delle attività ordinarie promosse da enti territoriali ed istituzioni ed enti pubblici.
Leggi tutto :http://www.spettacolodalvivo.beniculturali.it/index.php/news-contributi/328-scadenze-2013
testo del Decreto Ministeriale 9 novembre 2007 :
http://www.spettacolodalvivo.beniculturali.it/index.php/component/docman/doc_download/38-decreto-ministeriale-9-novembre-2007?Itemid=565
testo del Decreto Ministeriale 3 agosto 2010 :
http://www.spettacolodalvivo.beniculturali.it/index.php/component/docman/doc_download/140-decreto-ministeriale-3-agosto-2010?Itemid=562
