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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURI n. 6 dell'8/01/2013 è stato pubblicato il seguente provvedimento :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI 
CIRCOLARE 27 dicembre 2012, n. 108 
Contributi per convegni e pubblicazioni di rilevante interesse culturale promossi o organizzati da istituti, associazioni, fondazioni ed altri organismi senza scopo di lucro.

SCHEDA DI SINTESI
Destinatari dei contributi 

Sono ammessi a presentare domanda  di  contributo  per  convegni  e pubblicazioni le associazioni, le fondazioni ed altri organismi senza fini  di  lucro,  costituiti  con  atto  pubblico  ed  operanti   sul
territorio nazionale.

Convegni 

Saranno presi in esame esclusivamente i convegni propriamente detti e pertanto non saranno considerati: 
· corsi di formazione; 
· iniziative attinenti unicamente alla vita  dell'ente  proponente  o concernenti temi di scarsa    rilevanza culturale; 
· presentazione  di  volumi,  manifestazioni  di   semplice   valenza informativo/divulgativa o celebrativa, premi. 
Pubblicazioni 

Saranno  prese  in  esame,  (tenendo  conto   dell'organicita'   ed originalita'  della  ricerca,  della  riconosciuta  competenza  degli autori e  dei  curatori  e  del  rilievo  culturale  della  struttura proponente) esclusivamente le pubblicazioni  inedite  di  particolare rilevanza scientifica, tali da costituire un importante contributo ai fini della tutela e della  valorizzazione  del  patrimonio  culturale italiano. 
Non saranno prese in considerazione le  opere  di  divulgazione,  i cataloghi di mostre, gli atti di convegno,  le  opere  di  carattere enciclopedico o non propriamente di natura scientifica. 

Criteri di assegnazione del contributo
L'amministrazione,  tenuto  conto   del   parere   espresso   dalla competente commissione, previa valutazione comparativa fra  tutte  le domande pervenute e in regola, decide  in  ordine  all'ammissione  al contributo, in considerazione dell'entita' dei fondi a disposizione e del valore culturale del convegno o della pubblicazione. 
L'ammontare del contributo non puo' comunque  superare  il  50  per cento delle spese previste. 
Scadenza
Limitatamente all'anno 2013, la domanda dovra' pervenire entro e non oltre il 28 febbraio. A decorrere dall'anno 2014, la scadenza dei termini  e'  fissata al 31 gennaio di ogni anno (qualora il predetto termine  cada  in  un giorno festivo, si intende differito  al  primo  giorno  non  festivo immediatamente successivo). 

Responsabile del procedimento 

Il responsabile   del procedimento e' il dirigente del Servizio patrimonio bibliografico ed istituti culturali della Direzione generale per le  biblioteche,  gli istituti culturali ed il diritto d'autore. 
leggi tutto :
http://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/originario?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2013-01-08&atto.codiceRedazionale=13A00058
