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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
U. D. GABINETTO DEL PRESIDENTE

  U.O. “UFFICIO  EUROPA E POLITICHE COMUNITARIE”

Viale S.Martino – Is.154 – N.62 - 98123 Messina
       0907761.947/945/944 
      090/7761.944 (Fax))

       ufficioeuropa@provincia.messina.it 

 

 

 

     Sul Sito Internet della Regione Siciliana Dipartimento dei Beni Culturali e dell’Identità siciliana http://www.regione.sicilia.it/beniculturali/dirbenicult/provvedimenti/altro_view.asp?editid1=209 è stato pubblicato il seguente provvedimento, in corso di pubblicazione sulla GURS, :
 

D.A.  n. 015  del 12/04/2010 Attività Culturali – Procedure per la richiesta e l’erogazione dei contributi di cui alle leggi regionali 16 agosto 1975, n. 66 – art. 1, lett. c, - e 5 marzo 1979, n. 16. Capitolo 377703. Anno 2010
 

 

Il Decreto disciplina gli adempimenti, i criteri e le procedure per accedere ai contributi che l'Assessorato Regionale dei Beni Culturali e dell’Identità Siciliana - Dipartimento dei Beni Culturali e dell’Identità Siciliana di seguito denominato "l'Amministrazione",- eroga ai sensi dell' art.1, lett. c, della L.R. 66/75, per iniziative di carattere culturale, artistico e scientifico di particolare rilevanza, promosse da comuni, accademie, enti, istituzioni ed associazioni culturali, scientifiche e musicali aventi sede in Sicilia.

 

Entità del contributo

Il contributo assegnato non potrà essere superiore al 70% del costo dell’iniziativa ed in ogni caso non potrà essere maggiore di € 10.000,00.

 

Iniziative oggetto privilegiato di intervento contributivo
1. Celebrazioni di eventi e ricorrenze di elevata importanza 

2. Giornate di studio, seminari, convegni 

3. pubblicazioni, mostre 

4. Rassegne di spettacoli ispirati alle tradizioni siciliane

 

Termine per la presentazione delle istanze

Entro e non oltre 30 giorni dalla pubblicazione del decreto sulla GURS

 

