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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURS n. 1 del 4/01/2013 è stato pubblicato il seguente provvedimento : 
Dipartimento regionale dei Beni Culturali e dell'Identità siciliana - Servizio Promozione e Valorizzazione delle Tradizioni e dell'Identita' siciliana
Circolare n. 40 del 19.12.2012. - Disciplina per gli adempimenti, i criteri e le procedure per accedere ai contributi per il restauro di strumenti antichi e/o di valore artistico di proprietà di enti morali ed ecclesiastici ai sensi della L.R. 10.12.1985, n. 44, art. 11 - capitolo 377713.

SCHEDA DI SINTESI 
Premessa 
La circolare disciplina gli adempimenti, i criteri e le procedure per accedere ai contributi che l'Assessorato Regionale dei Beni Culturali e dell’Identità siciliana eroga, fino ad un massimo del 95 per cento dell’importo relativo al preventivo di spesa, ai sensi dell'art. 11 della legge regionale 10 dicembre 1985, n. 44, per la riparazione ed il restauro necessari al funzionamento di strumenti musicali antichi e/o di valore artistico di proprietà di Enti morali ed ecclesiastici.
Beneficiari 
L'intervento finanziario dell'Assessorato è destinato esclusivamente ad Enti morali ed ecclesiastici del territorio della regione Sicilia.
Scadenza
Entro e non oltre il 30 ottobre dell’esercizio finanziario precedente a quello per il quale si chiede il contributo. In via eccezionale e transitoria, per l’accesso ai contributi per l'esercizio finanziario 2013,il termine perentorio di presentazione delle istanze è prorogato alla data del 31 marzo 2013. 
Il testo integrale del Decreto è pubblicato sul sito del Dipartimento.
leggi tutto :
http://www.regione.sicilia.it/beniculturali/dirbenicult/provvedimenti/altro_view.asp?editid1=514 
http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g13-01/g13-01.pdf 
