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Sulla GURI n. 169 del 22/07/2011 è stato pubblicato il seguente avviso:
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI DIPARTIMENTO PER LA DIGITALIZZAZIONE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE E L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA
Avviso per la corresponsione di un bonus di ammontare fisso per l'acquisto, da parte dei piccoli Comuni e delle Unioni di Comuni, di dotazioni tecnologiche per la partecipazione all'iniziativa "Mettiamoci la faccia".

Si comunica che, con provvedimento del 27 giugno 2011, sono state adottate modifiche all'avviso ed e' stata prorogata al 28 febbraio 2012 la durata dell'avviso per la corresponsione di un bonus di ammontare fisso, per l'acquisto, da parte dei piccoli Comuni, sul Mercato elettronico per le Pubbliche Amministrazioni, di dotazioni tecnologiche per la partecipazione all'iniziativa "Mettiamoci la faccia" del Ministro per la pubblica amministrazione e l'innovazione.

Il provvedimento e' pubblicato sul sito Internet del Dipartimento per la digitalizzazione della pubblica amministrazione e l'innovazione tecnologica www.innovazionepa.it/dit, nonche' sui siti http://www.qualitapa.gov.it/ http://www.anci.it/ e http://www.acquistinretepa.it/. 
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