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Sulla GURS n. 27 del 17 giugno 2011 è stato pubblicato il seguente Decreto :

DECRETO 9 giugno 2011.

Modalità operative per l’acquisizione di idee e proposte per la realizzazione, ai sensi dell’art. 10 della legge regionale 5 marzo 1979, n. 16 e successive modifiche ed integrazioni,
delle iniziative direttamente promosse nel campo delle attività culturali, artistiche e scientifiche di particolare rilevanza.
SCHEDA DI SINTESI 
Soggetti attuatori
Per l’attuazione delle iniziative l’Assessorato può avvalersi – oltre che degli uffici centrali e periferici del dipartimento regionale dei beni culturali e dell’identità siciliana – anche di:

– fondazioni costituite dallo stesso Assessorato;

– istituti universitari specializzati nei settori in cui rientrano le

iniziative;

– enti locali;

– enti teatrali e lirici regionali;

– soggetti giuridici dotati di adeguata capacità tecnico-organizzativa, ai sensi dall’art. 55 della legge regionale 14 maggio 2009, n. 6.

Le iniziative dovranno riguardare le seguenti tematiche:
a) la progettazione e l’organizzazione di manifestazioni, mostre, convegni e giornate di studio di rilevante interesse scientifico culturale sui beni e le materie indicate negli articoli 2, 3, 6, 7-bis e 10 del codice dei beni culturali e del paesaggio1 nonché dei beni rientranti nell’arte moderna contemporanea;

b) l’organizzazione di iniziative di carattere culturale, artistico e scientifico per la celebrazione di ricorrenze storiche della Sicilia di rilevanza nazionale e regionale;

c) la progettazione e l’organizzazione di manifestazioni, convegni ed eventi finalizzati alla valorizzazione delle tradizioni locali e dell’identità siciliana di rilevante interesse culturale, scientifico ed etnoantropologico, preferibilmente individuate nel registro eredità immateriali2 o che presentino elementi di radicata tradizione e continuità;

d) l’organizzazione di celebrazioni di anniversari relativi a personaggi siciliani illustri;

e) la produzione di pubblicazioni relative ai beni culturali siciliani, materiali ed immateriali;

f) l’organizzazione di manifestazioni di interesse scientifico e/o culturale, anche a fini didattici.

g). Le iniziative proposte dai soggetti individuati al paragrafo 2 devono riguardare esclusivamente il territorio siciliano.

Presentazione delle idee progettuali
I soggetti individuati possono presentare una sola proposta per anno solare.

Le proposte saranno considerate solo ove trasmesse entro il termine perentorio del 31 ottobre dell’anno precedente a quello nel quale si dovrebbe realizzare l’iniziativa.

Per l’anno 2011, in via eccezionale e transitoria, le proposte dovranno pervenire all’Assessorato entro il termine perentorio di 20 giorni dalla data di pubblicazione del presente provvedimento nella

Gazzetta Ufficiale della Regione siciliana.

http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g11-26/g11-26.pdf 
