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Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento delle Politiche Europee, in data 04-06-2013 è stata pubblicata la seguente informativa:

Direttiva Servizi, consultazione della Commissione
La Commissione europea ha lanciato una consultazione diretta a tutti i prestatori (soprattutto, le piccole e medie imprese) che intendono fornire un'attività di servizi in modalità temporanea e occasionale in uno Stato membro diverso da quello di stabilimento senza la creazione di una struttura 'permanente' (come una filiale o una succursale, ad esempio). 

Tale consultazione rientra nell'ambito del più ampio lavoro di esercizio di 'peer review' avviato nel mese di novembre 2012 dalla Commissione UE ed è finalizzato ad acquisire informazioni sulle modalità previste dai diversi ordinamenti nazionali, per il prestatore di servizi, di stipulare contratti di assicurazione relativi alle attività che intendono fornire in un determinato Stato Membro.

Il Dipartimento Politiche Europee, impegnato a seguire la corretta applicazione da parte delle Amministrazioni centrali e regionali della Direttiva Servizi nell'ordinamento nazionale, è presente nei diversi gruppi di lavoro avviati a Bruxelles sul tema e da uno di questi, il "Gruppo esperti attuazione Direttiva Servizi" è nata la consultazione appena lanciata.

Il Dipartimento sta invitando tutte le Amministrazioni italiane competenti nei diversi settori di riferimento a diffondere quanto più possibile la consultazione anche attraverso i siti istituzionali.

La consultazione si conclude il prossimo 16 agosto 2013.
leggi tutto: http://www.politicheeuropee.it/attivita/18557/direttiva-servizi-consultazione-della-commissione
