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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it

Si comunica che sulla GURI n. 68 del 24 marzo 2011 è stato pubblicato il seguente Decreto Legislativo, il cui testo entrerà in vigore il 08/04/2011:
 
D.Lgs. n. 24/2011. Attuazione direttiva sulla promozione di veicoli a ridotto impatto ambientale e a basso consumo energetico nel trasporto su strada. G.U. n. 68 del 24 marzo 2011. 
DECRETO LEGISLATIVO 3 marzo 2011, n. 24. Attuazione della direttiva 2009/33/CE relativa alla promozione di veicoli a ridotto impatto ambientale e a basso consumo energetico nel trasporto su strada. Gazzetta Ufficiale n. 68 del 24 marzo 2011. 

SINTESI DEL DECRETO LEGISLATIVO

Finalita'
 

Al fine di promuovere e di stimolare il mercato  dei  veicoli  a ridotto  impatto  ambientale  e  a  basso  consumo  energetico  e  di potenziare il contributo del settore  dei  trasporti  alle  politiche della Comunita' in materia di ambiente, di clima  e  di  energia,  il decreto  stabilisce  l'obbligo   per   le   amministrazioni aggiudicatrici, per gli enti aggiudicatori e per gli operatori di cui all'articolo 2, comma 1, di tener conto, al momento dell'acquisizione di veicoli adibiti al trasporto su strada,  di  cui  all'articolo  3, comma  1,  lettera  c),  dell'impatto   energetico   e   dell'impatto ambientale, tra cui il consumo energetico e le emissioni di CO 2 e di talune sostanze inquinanti, nell'intero arco della loro la vita.  

 

Campo di applicazione  
  

Il Decreto  si applica ai contratti di acquisizione di veicoli adibiti al  trasporto su strada, stipulati:  dalle   amministrazioni   aggiudicatrici   o   dagli    enti aggiudicatori; dagli operatori che assolvono  obblighi  di  servizio  pubblico,  nel  quadro  di  un contratto di servizio pubblico, ai  sensi  del  regolamento  (CE)  n. 1370/2007, 

Le amministrazioni aggiudicatrici, gli enti aggiudicatori e  gli operatori ,  devono  tener  conto,  al momento dell'acquisizione di veicoli adibiti al trasporto su  strada, almeno dei seguenti impatti energetici ed  ambientali  imputabili  al loro esercizio nel corso dell'intero ciclo di vita:

a)      il consumo energetico;

b)      le emissioni di biossido di carbonio (CO 2 );

c)      le emissioni di ossidi di azoto  (NO x  ),  idrocarburi  non metanici (NMHC) e particolato.  

 

Disposizioni finanziarie  
  

Dall'attuazione delle  disposizioni  del decreto  non devono derivare  nuovi  o  maggiori  oneri  a carico  della  finanza pubblica. I soggetti pubblici interessati  provvedono  all'attuazione del presente decreto con le risorse umane, strumentali e  finanziarie disponibili a legislazione vigente.  

 

LEGGI TUTTO
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