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Sul sito del Consiglio dei Ministri – Dipartimento Politiche Europee, in data 09/04/2013 è stato pubblicato la seguente informativa:
Erasmus 2014/2015, giornata info per istituti italiani

Il programma UE 2014-2020 per l'istruzione, la formazione, la gioventù e lo sport proposto dalla Commissione europea il 23 novembre 2011 non è ancora stato adottato dai legislatori europei. La Commissione ha però deciso di pubblicare l'invito rivolto a tutti gli istituti di istruzione superiore a presentare proposte e candidarsi a partecipare alle attività Erasmus.

Precondizione per la partecipazione alle attività del Programma Erasmus 2014/2015 è l'assegnazione della Carta Erasmus per l'istruzione superiore (CEIS). La carta viene rilasciata dalla Commissione europea dietro richiesta avanzata dagli istituti.

La scadenza per chiedere l'assegnazione della CEIS è il prossimo 15 maggio 2013.

L'Agenzia Nazionale LLP Italia-Erasmus ha organizzato una Giornata Informativa dedicata alle modalità di compilazione della domanda da inviare in Commissione. La Giornata si terrà a Roma il 19 aprile presso l'Università degli Studi Roma Tre.

Programma e Scheda di registrazione sul sito dell'Agenzia Nazionale LLP Italia-Erasmus
Per saperne di più:

Informazioni sul sito dell'Agenzia esecutiva per l'istruzione, gli audiovisivi e la cultura (in inglese)

Leggi tutto: http://www.vivieuropa.it/notizie/688
