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 Medicine: uscire dal labirinto dei foglietti illustrativi

Il Parlamento sta preparando un regolamento per rendere più chiare le informazioni sulle assunzioni di farmaci. Ne ha discusso con esperti del settore. I deputati pensano a un foglietto semplificato, definito secondo uno standard europeo e con un riquadro informativo chiaro. Il voto della Commissione Ambiente e Sanità pubblica del Parlamento è previsto per il 21 giugno. Il via libera della plenaria dovrebbe arrivare a settembre.

approfondisci


 Cultura: la Commissione UE propone un marchio europeo per il patrimonio culturale valido per l’intera Unione 

La Commissione europea propone l’istituzione del “Marchio per il patrimonio culturale europeo”, quale iniziativa su scala UE. L'obiettivo del marchio è dare rilievo ai luoghi che celebrano e simbolizzano l'integrazione, gli ideali e la storia dell’Europa. La decisione che propone di istituire questo marchio verrà sottoposta all’approvazione del Consiglio dei ministri dell’UE e del Parlamento europeo e potrà entrare in vigore nel 2011 o nel 2012
Ciascuno dei 27 Stati membri potrà nominare sino a due siti destinati a ricevere il nuovo marchio per il patrimonio culturale europeo. Un gruppo di esperti indipendenti esaminerà le proposte e sceglierà per ogni paese non più di un sito all’anno cui assegnare il marchio. La partecipazione avverrà su base volontaria.
La proposta di un marchio per il patrimonio culturale europeo si differisce da altre iniziative in materia di retaggio culturale, come l’elenco del patrimonio mondiale dell' UNESCO e gli “Itinerari culturali europei” del Consiglio d’Europa in quanto:
· designerà siti che hanno avuto un ruolo fondamentale nella storia dell’Unione europea; 

· selezionerà siti in base al loro valore simbolico per l’Europa piuttosto che su criteri inerenti alla bellezza o alla qualità architettonica;
· ribadirà la dimensione educativa, soprattutto per i giovani.

approfondisci 
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  Un'Europa senza confini anche per i cittadini extra-europei

Un regolamento approvato dal Parlamento europeo permetterà a chi possiede un visto a lungo termine in uno dei paesi europei di spostarsi liberamente all'interno dell'UE a partire dal prossimo 5 aprile. Questo regolamento pone fine a una situazione paradossale e "semplicemente inaccettabile". Il regolamento correggerà il paradosso di non poter attraversare i confini interni di un continente che non ne ha più. Un visto a lunga scadenza, di più di tre mesi, avrà quindi la stessa valenza di un certificato di residenza e permetterà di muoversi liberamente nel territorio dell'Unione. Questo visto rimarrà comunque provvisorio, durata massima di un anno, e al suo scadere dovrà essere sostituito con il permesso di residenza.

approfondisci
COMUNICATI STAMPA REGIONE SICILIANA

IMPRESE: VENTURI, "48 MILIONI PER INVESTIMENTI DI QUALITA'"
PALERMO, 15 mar 2010 - "Circa 47,5 milioni di euro a  sostegno delle imprese, micro, piccole e medie, in possesso di  solidita' finanziaria ed affidabilita' economica, che intendano  realizzare programmi di investimento nei settori manifatturiero ed  estrattivo". Lo ha detto l'assessore regionale alle Attivita'  produttive, Marco Venturi, presentando il bando con cui si  attivano le risorse del Po-Fers 2007-2013, linee di intervento 5.1.31,  5.1.3.2 e 5.1.35, dedicate alle "imprese di qualita'". 
"Abbiamo pensato - ha detto Venturi - di inserire particolari agevolazioni, relative ai punteggi che saranno assegnati, in favore di iniziative provenienti dalle zone del Messinese colpite  dall'alluvione e dalle aree interne e degradate della Sicilia.  Grazie a questo bando, potranno essere concessi contributi in conto interessi o in conto capitale nella misura del 40% per le  medie imprese e del 50% per le piccole fino ad un massimo di 2 milioni di euro". 
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