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ATTUALITA’



 Ambiente – Consumo e produzione sostenibili: i distributori europei presentano un codice di condotta ecologica

I dirigenti delle imprese europee hanno presentato oggi un codice di condotta volontario in materia ambientale per il comparto della distribuzione. Sottoscrivendo il codice, i distributori si impegnano a rispettare una serie di misure e principi intesi a ridurre il loro impatto ambientale. Il codice di sostenibilità ambientale per i distributori è stato presentato a Janez Potočnik, commissario UE per l'ambiente, nel corso della celebrazione del primo anniversario del Forum sul commercio al dettaglio (Retail Forum), istituito l'anno scorso dalla Commissione europea e dal comparto europeo della distribuzione nell'ambito dell'impegno a promuovere modelli di consumo più sostenibili dal punto di vista ambientale.

approfondisci 



  Libera circolazione dei lavoratori: l'UE chiede all'Italia di porre fine alla discriminazione nell'accesso agli alloggi per studenti

La Commissione europea ha chiesto all'Italia di eliminare le condizioni discriminatorie dai bandi per il conferimento agli studenti universitari di appartamenti ad affitto agevolato a Milano, poiché ritiene che esse violino la normativa UE in materia di libera circolazione dei lavoratori. Secondo le disposizioni vigenti in Italia, infatti, per partecipare al bando gli studenti devono risiedere nel paese da almeno cinque anni. Secondo la Commissione, queste disposizioni mettono gli studenti stranieri in una posizione di svantaggio e costituiscono una discriminazione indiretta nei confronti dei lavoratori migranti e delle loro famiglie. All'Italia è stato inviato un "parere motivato" nell'ambito del procedimento d'infrazione dell'UE. In mancanza di una risposta soddisfacente entro due mesi, la Commissione potrebbe decidere di adire la Corte di giustizia dell'UE.

approfondisci 



 Occupazione: l'UE chiede all'Italia di eliminare le condizioni discriminatorie dalle procedure di accesso ai posti nella pubblica amministrazione

La Commissione europea ha inviato all'Italia una richiesta formale di porre fine alla discriminazione nei confronti dei candidati a posti nella pubblica amministrazione nella provincia di Bolzano, giacché tale discriminazione viola gli obblighi dell'Italia in merito alla libera circolazione dei lavoratori e alla non discriminazione in base alla nazionalità sanciti nella legislazione dell'UE. Le condizioni discriminatorie si riferiscono all'obbligo, per poter accedere a quei posti, di comprovare la conoscenza della lingua presentando certificati specifici rilasciati dall'amministrazione locale e alla priorità riservata ai candidati residenti in loco. All'Italia è stato inviato un "parere motivato" nell'ambito del procedimento d'infrazione dell'UE. In mancanza di una risposta soddisfacente entro due mesi, la Commissione potrebbe decidere di adire la Corte di giustizia dell'UE.

approfondisci 



 Diritti di proprietà intellettuale: il Parlamento e la Commissione designano i vincitori del concorso "Veri falsi"
Oggi il commissario per il Mercato interno e i servizi Michel Barnier ed alcuni europarlamentari hanno designato i vincitori del concorso per le scuole "Veri falsi". Il concorso, indetto dal Parlamento europeo e dalla Commissione europea, era finalizzato all'elaborazione di un logo per l'Osservatorio europeo sulla contraffazione e la pirateria nonché di poster, cortometraggi, giochi e altro materiale su contraffazione e pirateria. Questa è stata la prima iniziativa nell'ambito di una più ampia campagna di sensibilizzazione che l'UE sta avviando per informare gli Europei dei pericoli posti dalle merci contraffatte e usurpative e dei loro effetti nocivi per i consumatori e l'economia. I vincitori sono stati invitati a partecipare a una solenne cerimonia di premiazione presso il Parlamento europeo a Bruxelles.
approfondisci 

 


                       Pesca : 2,4 milioni per pruomuovere il prodotto Sicilia nel mondo

Con le risorse del Fondo  europeo per la pesca, la Regione siciliana sta lanciando una 
campagna di comunicazione integrata per valorizzare, promuovere e sviluppare nuovi mercati per i prodotti della pesca e dell'acquacoltura siciliane. Il servizio sara' affidato con una gara; la documentazione  integrale e' disponibile sul sito ufficiale del dipartimento degli  Interventi per la Pesca, http://pti.regione.sicilia.it/ (link: La  nuova struttura, Assessorato delle Risorse Agricole e Alimentari, Dipartimento degli Interventi per la Pesca).

approfondisci 
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 Italia: settimana della cultura scientifica e tecnologica

In Italia dal 18 al 24 ottobre 2010 si svolgerà , eccezionalmente, la XX settimana" della Cultura Scientifica e Tecnologica ". L'evento sarà caratterizzato da mostre,  incontri e  visite guidate che verranno organizzate in tutto il Paese e sarà rivolto a tutti i cittadini, in particolare agli studenti, perché diventino protagonisti di questo processo di partecipazione e sensibilizzazione nei confronti della scienza, per capirne l'impatto costante e rilevante che essa ha sul vivere quotidiano. Per poter partecipare occorrerà inserire i dati relativi alle manifestazioni direttamente nel database della Settimana, seguendo le procedure indicate dal MIUR, contenute nel sito MIUR sezione "Ricerca" area "Notizie"

approfondisci


 Settimana europea della democrazia locale 

Dall'11 al 17 ottobre 2010 in tutti gli Stati membri del Consiglio d'Europa si svolgerà  la settimana  europea della democrazia locale" (SEDL). L'evento, il cui tema principale di questa edizione sarà "l'impatto delle comunità sostenibili nella lotta contro il cambiamento climatico" , avrà lo scopo di informare e migliorare la conoscenza dei cittadini dell'attività delle proprie comunità locali e promuovere la loro partecipazione a livello locale.La Settimana, su iniziativa del Consiglio d'Europa che svolge un  ruolo di coordinatore del progetto nella sua dimensione europea, offrirà  la possibilità ai funzionari locali  di incontrare i cittadini in un ambiente informale e divertente, di ricordare la dimensione europea della democrazia locale e di  informare così il pubblico sul ruolo del Consiglio d'Europa in questo campo. 

approfondisci 
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