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 Nuove tasse per il settore finanziario?

Una tassazione a livello mondiale ed europeo del sistema finanziario produrrebbe risorse utili per risolvere sfide internazionali, come lo sviluppo o i cambiamenti climatici, e rimediare alle conseguenze della crisi economica mondiale. La Commissione europea propone due tipi di imposte: la prima - a livello dell'UE - sarebbe una tassa sulle attività del settore finanziario europeo, mentre la seconda consisterebbe in una tassa mondiale sulle operazioni finanziarie. Poiché le banche e altre società di servizi finanziari sono state in gran parte all'origine della recente crisi e negli ultimi due anni hanno beneficiato di notevoli aiuti dei governi nazionali, la nuova tassazione sarebbe un modo per costringerle a farsi carico di una parte dei costi della ripresa.

approfondisci 
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 Liberare le forze dell'innovazione
Nuova strategia europea per accelerare lo sviluppo di nuovi prodotti e servizi a favore di crescita e occupazione."L'Unione dell'innovazione", una delle principali iniziative della strategia Europa 2020, punta a stimolare e accelerare l'innovazione in Europa, eliminando gli ostacoli che impediscono alle idee promettenti di raggiungere il mercato. L'iniziativa prevede anche forme di collaborazione tra il settore pubblico e privato con l'obiettivo di accelerare la commercializzazione delle innovazioni. Lo scopo è quello di accrescere i finanziamenti per la ricerca e lo sviluppo, coordinare meglio gli investimenti e adattare le norme e gli standard alle esigenze dell'economia moderna. Tra i settori prioritari nei quali la Commissione auspica una maggiore partnership tra pubblico e privato figurano: cambiamenti climatici, efficienza energetica, salute, citta intelligenti e mobilità, gestione efficiente dell'acqua, materie prime e agricoltura sostenibile.

approfondisci 
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  Opportunità di lavoro senza frontiere
Gli European Job Days 2010, le fiere del lavoro in programma fino a metà ottobre in tutta Europa, sono un'occasione d'incontro e informazione per chi cerca e chi offre lavoro in altri paesi dell'UE. Quest'autunno, in oltre 500 manifestazioni organizzate in tutta l'Unione europea, studenti, neolaureati o professionisti in cerca di un impiego possono nuovamente venire in contatto con potenziali datori di lavoro e conoscere tutto quello che c'è da sapere sul tema del lavoro e della mobilità professionale in Europa. Dall'inizio dell'anno il mercato del lavoro europeo mostra i primi segni di ripresa: da febbraio il tasso di occupazione nell'UE si mantiene invariato al 9,6%.

approfondisci 
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 Regole più severe sui disavanzi pubblici
In risposta alla crisi finanziaria, la Commissione presenta proposte legislative per rafforzare e ampliare il raggio d'azione degli strumenti di coordinamento delle politiche economiche e di bilancio nell'UE. Le proposte mirano a rafforzare il Patto di stabilità e crescita, in particolare mettendo l'accento sul debito pubblico e la sostenibilità di bilancio, estendendo la sorveglianza agli squilibri macroeconomici e rendendo più efficace la sua applicazione mediante sanzioni e incentivi. Le proposte non implicano modifiche al trattato UE, ma devono comunque essere approvate dal Consiglio e dal Parlamento europeo.

approfondisci 
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  Il Comitato delle regioni invita le regioni e le città ad aderire all'azione per il clima
Il Comitato delle regioni (CdR) dell'UE ha invitato tutti i governi subnazionali a investire di più nella lotta contro i cambiamenti climatici. Nella sua risoluzione in merito al vertice di Cancún sul clima adottata oggi, il CdR rivolge un appello agli enti regionali e locali affinché concludano patti di azione locale per il clima che stabiliscano misure concrete di lotta contro i cambiamenti climatici. L'appello segue la firma, avvenuta ieri, di un M

 HYPERLINK "http://www.cor.europa.eu/pages/PressTemplate.aspx?view=detail&id=8a6ec9db-04f7-4cfa-a592-8aa6d44ac030" emorandum d'intesa sulla cooperazione in materia di azione per il clima da parte della Presidente del CdR Mercedes Bresso e della Presidente della Conferenza dei sindaci degli Stati Uniti d'America Elizabeth B. Kautz. Il memorandum mira ad accelerare l'adozione di misure locali al di qua e al di là dell'Atlantico per migliorare il rendimento energetico degli edifici e promuovere le fonti di energia rinnovabili e la mobilità urbana sostenibile nonché modificare il comportamento dei cittadini.

approfondisci 
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  Proclamati alla Fiera del Libro di Francoforte i vincitori del premio UE per la letteratura

La Commissione europea, la Federazione europea dei librai (European Booksellers Federation - EBF), il Consiglio degli scrittori europei (European Writers' Council - EWC) e la Federazione degli editori europei (Federation of European Publishers - FEP) hanno diffuso oggi alla fiera del libro di Francoforte i nomi dei vincitori della 2a edizione del premio dell’Unione europea per la letteratura. Il premio vuole attirare l’attenzione su nuovi talenti, promuovere la pubblicazione internazionale dei loro libri e celebrare la diversità culturale dell’Europa. Gli 11 autori vincitori sono stati scelti da giurie nazionali in Belgio, Cipro, Danimarca, Estonia, Finlandia, Germania, Lussemburgo, Romania, Slovenia, Spagna ed ex Repubblica iugoslava di Macedonia. I premi saranno consegnati da Androulla Vassiliou, commissario all’istruzione, alla cultura, al multilinguismo e alla gioventù, durante una cerimonia che si terrà a Bruxelles il 18 novembre p.v.

approfondisci
COMUNICATI STAMPA REGIONE SICILIANA

AGRICOLTURA: PSR, 382 MILIONI PER AMMODERNAMENTO IMPRESE

PALERMO, 6 ott 2010  - Con nota del dirigente generale  del dipartimento Interventi strutturali in agricoltura della Regione siciliana, Rosaria Barresi, e' stato avviato il procedimento amministrativo relativo a ricevibilita',  ammissibilita', valutazione e punteggio delle domande di aiuto  presentate ai sensi del bando 2009/2011 2^ sottofase misura 121  del Piano di sviluppo rurale per la Sicilia 2000/2013. La misura ha una dotazione finanziaria di 382 milioni di euro per 
l'intero ciclo di programmazione e consente l'ammodernamento delle aziende agricole mediante, la ristrutturazione del sistema produttivo, il miglioramento del rendimento globale, l'incentivazione e l'adozione di percorsi per elevare la qualita' dei prodotti. Sono previsti anche interventi per favorire 
l'aggregazione delle imprese piu' deboli e per il riposizionamento delle imprese sui mercati. 
L'esame delle domande tocca agli ispettorati provinciali dell'agricoltura che successivamente pubblicheranno nei propri albi e nel sito istituzionale del Psr Sicilia i relativi avvisi con l'elenco delle domande di aiuto per le quali e' stato avviato il procedimento istruttorio. 

AGRICOLTURA: PSR, 22,7 MILIONI EURO PER ZONE SVANTAGGIATE

PALERMO, 6 ott 2010  - Sono state pubblicate sul sito  della Regione siciliana le graduatorie definitive delle domande  ammissibili e gli elenchi delle istanze prive dei requisiti di ammissibilita' per i bandi relativi alla misura 211 e 212 del Piano di sviluppo rurale per la Sicilia 2007/2013. Per la misura 211, che interviene con l'erogazione di indennita'  compensative per gli agricoltori svantaggiati per l'operare in zone montane, risultano ammesse 2.945 domande di aiuto per un valore di 19,3 milioni di euro sui 33 milioni di cui si dispone per l'intero ciclo di programmazione. L'obiettivo della misura e' mantenere e far proseguire l'attivita' agricolo- zootecnica nelle aree montane, incentivando pratiche di gestione sostenibile del territorio che permettano di conservare i paesaggi, gli habitat e i pascoli di montagna. La misura 212 del Piano di sviluppo rurale per la Sicilia prevede indennita' agli agricoltori che operano in aree svantaggiate diverse da quelle montane. Per questa misura sono state ammesse 758 istanze di aiuto per un valore complessivo di 3.43 milioni di euro sui 19,7 disponibili con la programmazione comunitaria. 

SICILIA: TRANCHIDA VALUTERA' PIANO COMUNI A VOCAZIONE TURISTICA

PALERMO, 6 ott 2010 - L'assessore regionale al  Turismo, Sport e Spettacolo, Daniele Tranchida, viste le osservazioni che giungono dal territorio, sta valutando l'opportunita' di modificare o di revocare il decreto del Piano  settoriale per l'individuazione delle localita' a vocazione  turistica, riferibile alle linee di intervento del P.O.FESR  2007-2013 di competenza dell'Assessorato al Turismo della Regione  siciliana. Tranchida, inoltre, si riserva di audire sul tema l'Anci,in  rappresentanza dei comuni,e le associazioni di categoria degli  Albergatori. 

BANDI

Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare

POI Energia Rinnovabile e Risparmio Energetico 2007/2013:
bando per interventi di efficientamento energetico degli edifici pubblici di proprietà dei Comuni fino a 15000 abitanti

GURI n. 222 del  22 Settembre 2010.

Tutti gli interventi devono essere realizzati su immobili esistenti di proprietà pubblica, facenti parte del patrimonio immobiliare dei comuni localizzati nelle quattro regioni indicate.
Possono accedere al bando esclusivamente i comuni localizzati nelle Regioni Calabria, Campania, Puglia e Sicilia, appartenenti alle tre seguenti categorie:

CATEGORIA A: Comuni nei quali riedono fino a 4.999 abitanti
CATEGORIA B: Comuni nei quali risiedono tra 5.000 e 15.000 abitanti
CATEGORIA C: Forme associative di comuni in cui la maggioranza dei comuni che le costituiscono possiede una popolazione fino a 15.000 abitanti e, in ogni caso, aventi una popolazione complessiva fino a 50.000 abitanti.

Scadenza : 8 Novembre 2010.

leggi tutto 

Ministero per l'Istruzione l'Università e la Ricerca


Bando Futuro in Ricerca 2010

Finalità

Il Ministero intende proseguire nell'opera volta a favorire  sia il ricambio generazionale sia il sostegno alle eccellenze scientifiche emergenti e già presenti presso gli atenei e gli enti pubblici di ricerca afferenti al MIUR, destinando adeguate risorse al finanziamento di progetti di ricerca fondamentale proposti da giovani ricercatori.

Beneficiari
Il programma "Futuro in ricerca 2010" è  rivolto:

a) Linea d'intervento 1: a dottori di ricerca italiani o comunitari, non  strutturati presso gli atenei italiani, statali o non statali, e gli enti pubblici di ricerca afferenti al MIUR, che non abbiano compiuto il 32° anno di età alla data di scadenza del presente bando e che, alla stessa data, abbiano conseguito il dottorato di ricerca  da più di  2 anni e  da meno di  6 anni;
b) Linea d'intervento 2: a dottori di ricerca italiani o comunitari, non  strutturati presso gli atenei italiani, statali o non statali, e gli enti pubblici di ricerca afferenti al MIUR,  che non abbiano compiuto il 36° anno di età alla data di scadenza del presente bando e che, alla stessa data, abbiano conseguito il dottorato di ricerca da più di 6 anni e da meno di 10 anni;
c) Linea d'intervento 3: a giovani docenti o ricercatori che non abbiano compiuto il 40° anno alla data di scadenza del presente bando, già strutturati presso gli atenei italiani, statali o non statali, e gli enti pubblici di ricerca afferenti al MIUR.

Finanziamento

70% dei costi esposti, fatta eccezione per i contratti con giovani ricercatori, interamente a carico del MIUR. Il costo relativo a ciascun progetto  deve risultare compreso tra euro 300.000 ed euro 1.200.000.

Scadenza 

La scadenza per la presentazione delle domande di finanziamento è fissata al 23 novembre  2010 per i coordinatori di progetto e al 15 novembre 2010 per i responsabili di unità..
Fonte : Sito del MIUR

testo integrale del bando 
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