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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

 GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina

       0907761827/832/829

      Fax 0907761830

ufficioeuropa@provincia.messina.it
Finanziato il Progetto "NOSTRA" ( Nertwork of Straits )

   Nel novembre 2010 la Provincia Regionale di Messina, attraverso la sottoscrizione di un Protocollo d'Intesa, ha aderito alla Rete degli “Stretti d’Europa”.

   La Rete, che aggrega quindici autorità locali i cui territori ricanono sulle sponde degli Stretti,  ha come obiettivo prioritario il riconoscimento dell’identità  dello “Stretto Europeo” nell’ambito delle politiche comunitarie e nazionali e l’inserimento della sua specificità  nella programmazione dei Fondi strutturali per il periodo 2014-2020.

   Nella consapevolezza che lo strumento della cooperazione può consentire meglio l'individuazione di soluzioni efficaci per problematiche comuni, gli Stretti d'Europa lavoreranno insieme per  promuovere, attraverso innovativi strumenti di governace locale, lo sviluppo economico, la protezione dell’ambiente, la gestione sostenibile dei trasporti e della logistica, il dialogo interculturale, il turismo. 

   L'alleanza degli Stretti europei ha già raggiunto un primo importante risultato con l'ammissione al finanziamento del Progettro "NOSTRA" (Network of Staits) presentato nell'ambito del Programma Comunitario di Cooperazione Interregionale Interreg IV C. Le attività finanziate riguardano le problematiche legate alla biodiversità ed alla prevenzione dei rischi negli Stretti e consistono nella individuazione e nel trasferimento di buone pratiche e di strumenti di governance.

    Il Progetto ha ottenuto un finanziamento complessivo di 2.362.251,13 euro, alla Provincia Regionale di Messina sono stati assegnati 151.662,50 euro. 

     Gli Stretti che aderiscono alla Rete sono :

- Stretto di DOVER

- Stretto di MESSINA

- Stretto di KVARKEN : (fra Finlandia e Svezia),  

- Canale di SICILIA  

- Canale di OTRANTO 

- Golfo di FINLANDIA 

- Stretto di FEHMARN BELT

- Stretto di BONIFACIO

