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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98122 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it

Sul sito del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, in data 02/08/2013, è stato pubblicato il seguente Avviso:
AVVISO N. 2/2013

Finanziamento dei progetti di formazione linguistica e/o professionale a favore di cittadini stranieri residenti nei paese di origine dei flussi migratori, finalizzati all'ingresso in Italia per motivi di lavoro.

SCHEDA DI SINTESI
Finalità
Il Consiglio dell’Unione Europea con decisione n. 2007/435/CE del 25.06.2007 ha istituito il Fondo Europeo per l’integrazione di cittadini di Paesi Terzi per il periodo 2007- 2013 (FEI). Il Fondo, costituito nell’ambito del programma generale ‘Solidarietà e gestione dei flussi migratori’, ha l’obiettivo di promuovere la realizzazione di interventi di integrazione sociale dei cittadini provenienti da Paesi extra Unione Europea.
L’Avviso intende dare attuazione al progetto “Formazione nei Paesi di origine dei flussi migratori verso l’Italia”, a valere sull’Azione 1 del Programma annuale 2012 del Fondo Europeo per l’Integrazione di cittadini di Paesi terzi, attraverso la concessione di un contributo finalizzato alla realizzazione di interventi coerenti con i contenuti del progetto, ed adeguati al conseguimento degli obiettivi previsti dall’Azione 1.

Linee di attività
· Percorso 1: riservato ai cittadini stranieri che acquisiranno il titolo di prelazione ex art. 23 del TU in materia di immigrazione.
· Percorso 2: riservato ai cittadini stranieri che siano in possesso o abbiano maturato, nel corso del 2013, i requisiti per il rilascio del permesso di soggiorno stagionale pluriennale ai sensi dell’art. 5, comma 3 ter del TU in materia di immigrazione ovvero che siano nelle condizioni di fruire della procedura di silenzio assenso, in base a quanto previsto dall’art. 24, comma 2 bis del TU in materia di immigrazione.
Tutte le attività di cui ai seguenti punti I, II, III e IV devono essere svolte a titolo completamente gratuito per i destinatari finali. 
Dovrà essere assicurata la presenza di un coordinatore didattico-organizzativo in loco, con almeno 3 anni di esperienza, per l’intera durata delle attività di selezione e formazione dei lavoratori.
I. Individuazione della domanda di lavoro. sulla base dell’effettivo fabbisogno del mercato del lavoro italiano, rilevato, con specifico riguardo al contesto territoriale di riferimento e ai datori di lavoro richiedenti. 

II. Selezione dei cittadini non comunitari residenti all’estero da avviare alle attività formative. 
III. Organizzazione e realizzazione, nei Paesi di origine, di corsi di formazione pre-partenza. 
IV. Ingresso in Italia 
Destinatari
I cittadini stranieri non comunitari che soddisfino le specifiche misure e/o condizioni antecedenti alla partenza previste dal diritto nazionale, residenti nei seguenti Paesi esteri:
	
	Percorso 1
	Percorso 2

	Area 1
	Sri Lanka - Mauritius
	Albania – Moldova –Sri lanka- Mauritius

	Area 2
	Bosnia - Filippine –Serbia - Tunisia
	Bosnia - Filippine – Marocco– Perù – Serbia – Tunisia

	Area 3
	Altri Paesi extra UE
	Altri Paesi extra UE


Durata
I progetti dovranno prevedere un cronogramma delle attività, articolato su una durata massima stimata di sei mesi, che dovranno essere avviate entro 30 giorni dalla data di sottoscrizione della convenzione di finanziamento e dovranno terminare entro il 31 maggio 2014.
Soggetti proponenti
Le domande di ammissione al finanziamento dei progetti dovranno essere presentate dai soggetti sotto elencati, singolarmente o in associazione tra loro: 

· regioni e province autonome e loro enti strumentali; 

· enti locali e loro enti strumentali; 

· organizzazioni nazionali di imprenditori e datori di lavoro e lavoratori; 

· organismi internazionali finalizzati al trasferimento di lavoratori stranieri in Italia ed al loro inserimento nei settori produttivi; 

· enti e associazioni operanti nel settore dell’immigrazione da almeno tre anni ed iscritti nell’apposito registro;
· agenzie per il lavoro, di cui all’art. 4 del D. L.gs n. 276/2003, ovvero altri soggetti autorizzati o accreditati ai sensi degli artt. 6 e 7 del medesimo D. L.gs. 276/2003 e successive modificazioni ed integrazioni; 

· centri provinciali di istruzione per gli adulti (CPIA). 

Sono ammessi a partecipare, esclusivamente come associati, i seguenti soggetti: 

· organismi pubblici e privati accreditati dalle singole Regioni allo svolgimento di attività di formazione;
· gli Istituti Italiani di Cultura nel paese d’intervento, ove presenti, anche per il tramite della Rappresentanza Diplomatico – Consolare. 

Ogni soggetto, singolarmente o in associazione, in veste di capofila o di associato, può partecipare all’avviso per non più di due progetti per ciascuno dei percorsi previsti.
Risorse finanziarie 
 € 1.500.000,00, di cui € 1.125.000,00 a valere sul Fondo Europeo per l’Integrazione di cittadini di Paesi terzi – Programma annuale 2012 e € 375.000,00 a valere sul Fondo di rotazione per l’attuazione delle politiche comunitarie. 

Per ciascun progetto il finanziamento pubblico richiesto non può essere inferiore ad € 60.000,00 né superiore ad € 300.000,00. 

Scadenza
12 settembre 2013 .
leggi tutto:

http://www.lavoro.gov.it/Strumenti/bandi/Pages/2013_08_02_Avviso_n_2_2013_progetti_formaz_linguistica_stranieri.aspx

