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Sul sito dell’Agenzia Nazionale per i Giovani (ANG), organismo pubblico vigilato dal Governo Italiano e dalla Commissione Europea, in data 17/09/2013 è stata pubblicata la seguente informativa:

Funzionari per un anno: l'ONU seleziona giovani laureati
I giovani laureati hanno la possibilità di partecipare al JPO Programme e lavorare per un anno (rinnovabile per il secondo) nell'ambito della cooperazione nei paesi in via di sviluppo
Opportunità per laureati under 30: un’esperienza da funzionario nelle organizzazioni internazionali offerta dal JPO Programme delle Nazioni Unite.
Puoi candidarti se:
· hai meno di 30 anni (o meno di 33 per i laureati in medicina);
· hai nazionalità italiana;
· hai una laurea di vecchio ordinamento, specialistica o magistrale di nuovo ordinamento o una laurea di nuovo ordinamento con successivo master;
· hai un’ottima conoscenza dell’inglese e dell’italiano.
C'è tempo fino al 31 ottobre 2013 per candidarsi.
L’esperienza da funzionario dura un anno (con la possibilità di rinnovo del contratto per un altro anno), durante il quale i giovani laureati si occuperanno di progetti o iniziative di cooperazione tecnica nei paesi in via di sviluppo.
I profili richiesti vanno dai più generici (giurista, economista) ad altri più specializzati (esperto in materia di alimentazione, ambiente, economia dello sviluppo, diritti umani, ecc...).
Per maggiori informazioni visita la pagina dedicata sul sito www.undesa.it.
Il progetto è finanziato dal Ministero degli Affari Esteri, Direzione Generale per la Cooperazione allo Sviluppo e curato dal Dipartimento delle Nazioni Unite per gli Affari Economici e Sociali.
leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/17/jpo_programme_120000.xhtml;jsessionid=001ca267404bd6c64bfbadf8548b
