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Sul sito del Dipartimento Politiche Europee è stata pubblicata in data 14 settembre 2011 la seguente informativa :

Giornate Europee del Patrimonio 2011

L’Italia aderisce, insieme ad altri 49 Stati europei, alle Giornate Europee del Patrimonio, che avranno luogo nel nostro Paese il 24 e il 25 settembre, con lo slogan, ormai consolidato: “L’Italia tesoro d’Europa”. 

Le Giornate Europee del Patrimonio sono state istituite ufficialmente nel 1991, quando i Ministri della Cultura del Consiglio d’Europa decisero di estendere a tutto il Continente le “giornate a porte aperte”, inaugurate in Francia nel 1984. 

In Italia,il Ministero per i Beni e le Attività Culturali partecipa con i suoi Istituti centrali e territoriali, i quali - oltre ad organizzare eventi per l’occasione – aprono gratuitamente al pubblico tutti i luoghi d’arte statali che ospitano il patrimonio archeologico, artistico e storico, architettonico, archivistico e librario, cinematografico, teatrale e musicale del nostro Paese.

Per saperne di più:

Approfondimento sul sito del Governo
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