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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito dell'Associazione “Per Esempio Onlus” è stata pubblicata la seguente informativa :
Progetto “ Oltre le quinte ”
"Per Esempio Onlus”, gruppo di giovani professionisti del mondo del Terzo Settore, ti offre l’opportunità di partecipare al progetto “ Oltre le quinte ” finanziato dal Programma Gioventù in Azione (azione 1.2). Le attività rivolte a giovani tra i 18 ed i 30 anni partiranno nel mese di marzo, avranno una durata di cinque mesi, e saranno completamente gratuite. Il piano di lavoro prevede la formazione di una compagnia teatrale itinerante che, con le sue performance, promuoverà sul territorio regionale valori e prassi utili al rafforzamento sociale e allo sviluppo in senso interculturale della nostra isola.
I partecipanti al progetto, in un clima di assoluta libertà di espressione e di condivisione di esperienze, realizzano una serie di laboratori e di spazi creativi al fine di promuovere il dialogo, la solidarietà e la collaborazione come valori e stili di vita per costruire una società interculturale. Il teatro e la recitazione diventano strumenti di conoscenza e di sviluppo della realtà interiore, strumenti attraverso i quali rappresentare l’oppressione quotidiana e coinvolgere i cittadini nella condivisione di buone pratiche.

Scarica e compila la scheda d’iscrizione in PDF e consegnala presso Link Officine Mediterranee, in via Roma 443.

I laboratori espressivo-teatrali saranno gestiti dall’attrice e regista Valeria Sara Lo Bue. 
I partecipanti riceveranno un certificato Youthpass che descrive e convalida l’esperienza di apprendimento non formale ed informale e riconosce le competenze acquisite durante le attività.

Per chi fosse interessato, si prega di rivolgersi all’indirizzo info@peresempionlus.org oppure contattare l’associazione ai numeri: 3339685574 (Guido) o 3288184800 (Luisa).
leggi tutto : http://www.peresempionlus.org/oltre-le-quinte/ 
