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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
 
Sul sito della Regione Siciliana, Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro è stato pubblicato il seguente provvedimento:

REGIONE SICILIANA

Assessorato della Famiglia, delle Politiche Sociali e del Lavoro Dipartimento Regionale del Lavoro, dell’impiego, dell’orientamento, dei servizi e delle attività Formative

PROGRAMMA OPERATIVO FONDO SOCIALE EUROPEO 2007-2013 – OBIETTIVO CONVERGENZA – ASSE II – OCCUPABILITA' – OBIETTIVO E 

Avviso Pubblico n. 1 del 25 luglio 2012

CREDITO D’IMPOSTA PER L’ASSUNZIONE DI LAVORATORI SVANTAGGIATI E MOLTO SVANTAGGIATI ai sensi della Legge n. 106 del 12.01.2011 (che converte il D.L. n. 70 del 2011 - c.d. "Decreto Sviluppo") Incentivi per l’assunzione di lavoratori svantaggiati nelle Regioni del Mezzogiorno

SCHEDA DI SINTESI

Obiettivi

Incentivare l'occupazione stabile mediante la concessione di un credito di imposta per l'assunzione nelle regioni del Mezzogiorno dei lavoratori “svantaggiati" o “molto svantaggiati", come definiti ai sensi dell'art.2, punti 18 e 19 Regolamento (CE) n.800/2008.

Beneficiari

Datori di lavoro aventi sede legale e/o operativa nel territorio della Regione Sicilia che, nel, periodo compreso tra il 14 maggio 2011 e il 13 Maggio 2013, hanno assunto o assumeranno lavoratori a tempo indeterminato. Per accedere ai benefici dell’Avviso, le assunzioni dovranno avvenire secondo la seguente tempistica:

· tra il 14 maggio 2011 e il 1 giugno 2012 per la prima tranche di finanziamento;

· tra il 02 giugno 2012 al 13 maggio 2013 per la seconda tranche di finanziamento.

Sono esclusi i soggetti di cui all'art.74 del testo Unico delle Imposte sui Redditi, Stato ed Enti Pubblici

Finanziamento

Le risorse finanziarie disponibili ammontano a € 65.000.000,00. 

Il beneficio consiste in un bonus fiscale spettante nella misura del 50% dei costi salariali sostenuti, da utilizzare in compensazione, nei dodici mesi successivi all'assunzione, in caso di lavoratore svantaggiato o nei 24 mesi successivi, in caso di lavoratore molto svantaggiato.

Scadenza

Le istanze devono essere presentate dal 17 settembre al 31 ottobre 2012 per la prima tranche. Il termine di scadenza per la presentazione delle istanze relative alla seconda tranche verrà stabilito solo in presenza di risorse residue, dopo la pubblicazione dell’elenco dei soggetti ammessi a beneficio successivamente alla prima tranche di finanziamento.

leggi tutto:

http://www.regione.sicilia.it/lavoro/DirLav/exAgimp/Avviso1_2012/DipLavImp_AvvisoPubblico_n_1_25Lug2012.pdf
