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U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito del P.O.R.E. (Progetto Opportunità delle Regioni in Europa - Struttura di missione di diretta collaborazione del Ministro per i Rapporti con le Regioni e per la Coesione Territoriale), in data 21/05/2012, è stato pubblicato il seguente comunicato stampa:

LA COMMISSIONE LANCIA L’INIZIATIVA ‘IL TUO PRIMO LAVORO EURES’ 
La Commissione lancia 'Il tuo primo lavoro EURES', progetto pilota per aiutare i giovani a trovare lavoro in un altro Paese UE

Come già annunciato nello scorso Aprile in occasione della presentazione del nuovo pacchetto per l'occupazione, la Commissione intende migliorare EURES - la rete dei servizi degli Stati membri per l'impiego - in modo da fornire maggiore trasparenza nell' ambito del mercato europeo del lavoro.

Nella sua fase iniziale, il progetto si porrà come obiettivo quello di migliorare la mobilità transfrontaliera per 5.000 persone e servirà anche come un banco di prova per trasformare EURES in un servizio paneuropeo di lavoro.

Il 'tuo primo lavoro EURES' conta sul sostegno dei servizi nazionali per l'impiego - per aspetti come l'informazione, la ricerca dei posti di lavoro, le assunzioni e i finanziamenti - sia nei confronti dei giovani alla ricerca di sbocchi professionali, che delle imprese interessate ad assumere personale di altri paesi europei.

I finanziamenti sono soggetti alle condizioni e procedure stabilite da tali servizi.

In particolare, il servizio:

• fornirà un accesso più facile e in tempo reale, alle offerte di lavoro disponibili in Europa,

• secondo il progetto, quattro servizi per l'impiego selezionati tra Germania, Spagna, Danimarca e Italia, aiuteranno i giovani a trovare lavoro negli Stati membri diversi dal proprio;

• ai giovani cittadini dell'UE, di età compresa tra 18-30, saranno fornite informazioni e assistenza, nonché la possibilità di un sostegno finanziario per la loro formazione;

• le piccole e medie, ossia le imprese con un massimo di 250 dipendenti, possono chiedere un sostegno finanziario a parziale copertura dei costi dedicati alla formazione dei lavoratori neo-assunti

Fonte:
P.O.R.E. – Progetto Opportunità delle Regioni in Europa - Struttura di missione di diretta collaborazione del Ministro per i Rapporti con le Regioni e per la Coesione Territoriale.

leggi tutto:
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