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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURS n. 49 del 16/11/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento:
ASSESSORATO DELLE RISORSE AGRICOLE E ALIMENTARI
Avviso pubblico 2012 - Programma operativo regionale Sicilia 2000/2006 - Misura 4.06, azione 1 “Investimenti aziendali nel comparto serricolo”.
SCHEDA DI SINTESI
Premessa
Il bando viene emanato nell’ambito del Programma operativo regionale (P.O.R.) Sicilia 2000/2006 approvato dalla Commissione europea con decisione n. 7291 del 28 dicembre 2006, nonché del Complemento di programmazione (CdP) adottato con delibera di Giunta n. 214 nella seduta del 27 giugno 2009, al fine di utilizzare risorse liberate disponibili e assegnate all’Assessorato delle risorse agricole e alimentari

Dotazione finanziaria
Per il finanziamento delle iniziative progettuali si provvederà con le risorse liberate assegnate alla misura 4.06 azione 1 pari ad € 13.500.000,00.
Localizzazione
Potranno essere ammesse al finanziamento le iniziative progettuali riguardanti le aziende agricole ubicate nell'intero territorio della Regione Sicilia.
Beneficiari
Possono accedere ai contributi gli imprenditori agricoli, singoli o associati, operanti sul territorio della Regione Sicilia, anche se aderenti ad organizzazioni di produttori per il settore ortofrutticolo, a condizione che siano in possesso, all'atto della presentazione dell'istanza, dei seguenti requisiti:
1. Conoscenze e competenze professionali adeguate
2. Sufficiente livello di redditività dell'azienda oggetto di intervento
3. Rispetto della normativa igienico-sanitaria ed ambientale
4. Requisiti del Progetto: progetto esecutivo.
Investimenti ammissibili
Gli investimenti riguardano le colture protette e si prefiggono di migliorare la competitività del settore orticolo, floricolo-vivaistico, delle piante ornamentali, delle piante tropicali sub-tropicali e dell’uva da tavola. La serricoltura in Sicilia rappresenta un punto di forza nel campo della coltivazione e delle produzioni vegetali; tuttavia, si rende necessario intervenire su alcuni punti di debolezza del settore caratterizzati da un panorama colturale poco diversificato e dalla presenza di strutture di protezione tradizionali realizzate con materiali ormai poco idonei, rispetto alle moderne strutture e impianti oggi esistenti.

Livelli di aiuto
L'aiuto è concesso in forma di contributo in conto capitale pari al 40% dell'investimento ammissibile al finanziamento. L'aliquota contributiva potrà essere elevata al 50% per le aziende ricadenti nelle zone svantaggiate ai sensi della Direttiva CEE n. 268/75 per almeno il 50% della loro superficie agricola utilizzata (SAU), elevabile al 60% nel caso in cui il destinatario dell'aiuto sia persona fisica nella condizione di giovane agricoltore insediatosi ai sensi della misura 4.07 del POR Sicilia 2000/2006 o della misura 112 del PSR Sicilia 2007/2013, anche se l’aiuto previsto per l’insediamento non è stato erogato per carenza di risorse finanziarie.
Volumi di spesa
Le iniziative dovranno avere una dimensione finanziaria, in termini di spesa progettuale, compresa tra 25.000,00 euro e 500.000,00 euro per le aziende singole e 1.500.000,00 euro per le aziende associate. 
Scadenza
Le istanze dovranno essere presentate presso gli Ispettorati provinciali dell’agricoltura (IPA) competenti per territorio a decorrere dal giorno successivo alla pubblicazione del bando nella Gazzetta Ufficiale della Regione siciliana ed entro 120 giorni successivi dalla data della medesima pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale. 

leggi tutto: http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g12-49/g12-49.pdf
