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Sul sito di Invitalia è stata pubblicata la seguente informativa :

Contratti di Sviluppo - Grandi investimenti per lo sviluppo del territorio nelle Regioni dell'Obiettivo Convergenza
Finalità 
Il Contratto di Sviluppo favorisce la realizzazione di investimenti di rilevanti dimensioni, proposti da imprese italiane ed estere.

Beneficiari 
Il Contratto di Sviluppo è rivolto alle piccole, medie e grandi imprese, italiane ed estere che hanno sede in Italia.


In particolare, i destinatari delle agevolazioni sono:

· l'impresa “proponente”, che promuove l'iniziativa imprenditoriale ed è responsabile della coerenza tecnica ed economica del Contratto di Sviluppo; 

· le eventuali imprese “aderenti”, che realizzano progetti di investimento nell'ambito del suddetto Contratto di Sviluppo. 

Al momento sono disponibili risorse finanziarie per la presentazione di nuovi progetti di investimento da realizzarsi esclusivamente nelle regioni che rientrano nell’Obiettivo Convergenza (Calabria, Campania, Puglia e Sicilia) o nei comuni del Cratere Sismico Aquilano.
Campo di intervento progetti 
Il Programma di sviluppo oggetto del Contratto può essere di tipo industriale, turistico o commerciale.

È composto da uno o più progetti di investimento e da eventuali progetti di ricerca industriale e sviluppo sperimentale, strettamente connessi e funzionali tra loro.
Può prevedere anche la realizzazione di infrastrutture di pubblico interesse.
In particolare il Contratto di Sviluppo finanzia progetti:

· nei settori manifatturiero, estrattivo e della fornitura di energia (salvo i divieti e le limitazioni previste dalle normative UE); 

· nella quasi totalità dei settori commercio, alloggio e ristorazione, informazione e comunicazione; 

· in alcune attività di trasporto, magazzinaggio e di servizio, come call center, vigilanza privata, servizi delle agenzie di viaggio ecc. 

Agevolazioni 
Il Contratto di Sviluppo prevede le seguenti agevolazioni:

· contributo a fondo perduto in conto impianti; 

· contributo a fondo perduto alla spesa; 

· finanziamento agevolato; 

· contributo in conto interessi.

Il contributo pubblico, nelle varie forme previste, è concesso nella misura massima del 75% delle spese ammissibili nel rispetto delle intensità massime di aiuto concedibili.
Le imprese che richiedono le agevolazioni sono tenute ad apportare un contributo finanziario pari almeno al 25% del totale delle spese ammissibili. Le agevolazioni possono essere concesse anche per sostenere investimenti realizzati con il sistema della locazione finanziaria (leasing).


È richiesto un investimento minimo compreso tra 7 e 30 milioni di euro, in base al settore di attività. Per maggiori informazioni fare riferimento allo specchietto illustrativo.

Localizzazione dell'intervento
Regioni che rientrano nell'Obiettivo Convergenza (Calabria, Campania, Puglia e Sicilia) e comuni del Cratere sismico aquilano.

Scadenza 
Fino ad esaurimento risorse.

leggi tutto :
http://www.invitalia.it/site/ita/home/incentivi-alle-imprese/contratto-di-sviluppo.html 

