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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito della Regione Sicilia Dipartimento degli interventi infrastrutturali per l'agricoltura è stata pubblicata la seguente informativa :
Manifestazione d'interesse - Misura 214/2 Az. B "Centri di Conservazione della Biodiversità presso Agricoltori Custodi"
INVITO AD UNA MANIFESTAZIONE D'INTERESSE per aziende vivaistiche del territorio regionale per la produzione, il mantenimento di piante delle accessioni di cui al D.A. n. 11 del 18.01.2011 - Mis 214/2 Az. B "Centri di Conservazione della Biodiversità presso Agricoltori Custodi".
Le Ditte Vivaistiche interessate dovranno fare pervenire la propria offerta, entro il 13 luglio 2012 al seguente indirizzo:
Unità Operativa di Staff n. 26 - Centro Regionale per il Vivaismo "Federico Paulsen" - via Antonino Lo Bianco, 1 Cap. 90144 Palermo o all' all'indirizzo agri2.vivaiopaulsen@regione.sicilia.it.
Per maggiori informazioni contattare i numeri 091/7077700-35
SCHEDA DI SINTESI
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
L’Assessorato Risorse Agricole e Alimentari della Regione Siciliana deve provvedere alla predisposizione del materiale necessario ai fini dell’attuazione della fase operativa prevista dalle disposizioni attuative della Misura 214/2 Az. B ‘Centri di Conservazione della Biodiversità presso

Agricoltori Custodi”. Con tale finalità, si rende necessario provvedere alla tempestiva costituzione di ‘stazioni incrementali’ delle accessioni autoctone di cui al Repertorio delle accessioni in modo da poter procedere, successivamente, alla distribuzione di materiale di propagazione per l’innesto delle piante nei fondi privati dei beneficiari del finanziamento europeo.

Ritenuto necessario procedere con modalità che garantiscano la disponibilità, in qualità e quantità, del materiale di propagazione richiesto, l’Amministrazione regionale intende avvalersi di aziende vivaistiche del territorio siciliano per la produzione, il mantenimento di piante delle accessioni di cui al citato D.A. n. 11 del 18/1/2011 secondo le metodologie e le tipologie appresso indicate.

A seguito di manifestazione di interesse, l’Amministrazione si riserva di istituire un tavolo di coordinamento pubblico/privato con la finalità di pianificare e armonizzare tutte le operazioni tecniche relative al prelevamento, alla consegna, alla lavorazione del materiale di propagazione ed alla gestione delle diverse fasi finalizzate al corretto sviluppo temporale della Misura predetta.

Le Ditte Vivaistiche interessate dovranno fare pervenire la propria offerta, quanto più dettagliata
possibile per le diverse fasi di lavoro richieste, entro il 13 luglio 2012 al seguente indirizzo: Unità
Operativa di Staff n. 26 – Centro Regionale per il Vivaismo “Federico Paulsen”- via Antonino Lo Bianco, 1 Cap. 90144 Palermo o all’ all’indirizzo agri2.vivaiopaulsen@regione.sicilia.it.
Per maggiori informazioni contattare i numeri 091/7077700-35
leggi tutto :
http://pti.regione.sicilia.it/portal/page/portal/PIR_PORTALE/PIR_LaStrutturaRegionale/PIR_AssessoratoregionaledelleRisorseAgricoleeAlimentari/PIR_DipIntInfrastrutturali/PIR_DipIntInfrastrutturali_News?stepThematicNews=det_news&idNews=26455584&thematicFilter=PIR_ArchivioNewsDipIntInfrastrutturali 
