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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito del Ministero delle politiche Agricole Alimentari e Forestali, in data 06/03/2013, è stato pubblicato il seguente provvedimento:
Invito alla presentazione di progetti di ricerca finanziabili a contributo per la “Realizzazione del programma nazionale di osservazione per la campagna di pesca del tonno rosso – Anno 2013”
E’ aperto l’invito a presentare progetti finanziabili a contributo per le attività di ricerca a supporto del Programma nazionale triennale della pesca e dell’acquacoltura. 
Proponenti 
La presentazione dei progetti è riservata ai soggetti pubblici e privati regolarmente iscritti all’Anagrafe nazionale delle ricerche, istituita presso il Ministero dell’università e della ricerca scientifica.
Progetti
I progetti presentati, dovranno risultare rispondenti agli indirizzi strategici ed agli obiettivi enunciati nel Programma nazionale triennale della pesca e dell’acquacoltura, in particolare, i progetti dovranno riguardare il seguente argomento, afferente alla tematica A - risorse biologiche: 
“Realizzazione del programma nazionale di osservazione per la campagna di pesca del tonno rosso – Anno 2013”
Ciascun progetto deve riguardare l’esecuzione di attività che non costituiscano duplicato di programmi già effettuati o in corso di realizzazione e già finanziati a totale copertura da altri enti.

Dotazione finanziaria
L’ammontare delle risorse destinante al finanziamento dei progetti presentati nell’ambito del presente invito è stabilito nel massimale di € 110.000,00.

Scadenza
Entro e non oltre 15 giorni dalla data di pubblicazione del decreto sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana.

leggi tutto: http://www.politicheagricole.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/6060
