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Sul sito del Ministero per i Beni e le Attività Culturali è stato pubblicato il seguente comunicato:

AL VIA L'ITALIAN HERITAGE AWARD PER VALORIZZARE E DIVULGARE PATRIMONIO

Un premio per valorizzare i beni culturali, per aumentare la sensibilità nei confronti della tutela, della conservazione e del restauro del tesoro artistico e culturale che esiste nel nostro Paese, e che è patrimonio dell'intera umanità. E' l'obiettivo del neo-nato Italian Heritage Award: ventisei premi, tra cui quello speciale per la divulgazione mediale del patrimonio culturale specifico per i media, e una borsa di studio del valore di 30 mila euro destinati, come riconoscimento internazionale, ad altrettante “eccellenze” che si siano distinte nel tramandare le tracce della nostra storia, della nostra cultura, della nostra civiltà.

Il premio verrà attribuito nel corso di una cerimonia che si terrà la sera del 4 ottobre alle Terme di Caracalla.

Per concorrere all'IHA è possibile iscriversi sul sito www.italianheritageaward.org.

Destinatari 
ITALIAN HERITAGE AWARD si rivolge a singoli professionisti italiani e stranieri ed a istituzioni nazionali ed estere quali Università, Soprintendenze, Istituti di ricerca pubblici e privati, Fondazioni, Associazioni, Società. Soggetti che promuovono la salvaguardia, tutela e documentazione dei Beni Culturali patrimonio dell’umanità.

Categorie premiate 
Le categorie oggetto dell’aggiudicazione di Italian Heritage Award sono quelle del restauro nella sua accezione più ampia, che va da quello architettonico e archeologico a quello pittorico sino a quello delle arti applicate e dei metalli e, comunque, di tutti i supporti che veicolano un valore testimoniale culturale. Sono premiate inoltre la divulgazione scientifica nel settore sia di ricerca che di documentazione, il coordinamento per la salvaguardia di beni d’arte, le istituzioni in qualsiasi forma organizzate che tutelano il patrimonio artistico culturale.
Scadenza
14 Luglio 2013 
leggi tutto: 
http://www.beniculturali.it/mibac/export/MiBAC/sito-MiBAC/Contenuti/MibacUnif/Comunicati/visualizza_asset.html_86052073.html
