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Sul sito dell’Agenzia Nazionale per i Giovani (ANG), organismo pubblico vigilato dal Governo Italiano e dalla Commissione Europea, in data 18/10/2013 è stata pubblicata la seguente informativa:
La danza contemporanea, in due premi 
VII edizione del Premio Equilibrio Roma per coreografi e interpreti di danza contemporanea.
Il Premio Equilibrio Roma 2014 assegna al miglior progetto di spettacolo di danza contemporanea proposto da coreografi under 40 (artisti singoli, gruppi o compagnie), un contributo da 12.500 euro finalizzato alla produzione dello spettacolo che verrà presentato al pubblico in occasione della XI edizione del Festival Equilibrio, che si svolgerà presso l’Auditorium della Musica nel mese di febbraio 2015.
Un premio speciale verrà inoltre assegnato al miglior interprete (under 40) - scelto tra quelli partecipanti ai 10 progetti finalisti del Premio Equilibrio per la danza contemporanea - che riceverà un contributo di 7.500 euro per commissionare a un coreografo internazionale un “a solo” da eseguire in occasione del Festival dell’Equilibrio 2015.
I progetti di danza contemporanea da presentare al concorso dovranno avere una durata massima di 20 minuti ed essere suscettibili di una successiva elaborazione in spettacolo per una durata minima di 50 minuti.
Per partecipare alla selezione è necessario inviare entro il 9 novembre 2013, un video del progetto artistico proposto e gli ulteriori materiali richiesti.
In allegato i regolamenti al Premio Equilibrio Roma per la danza contemporanea e al Premio Equilibrio Roma per l’Interprete. 
Per maggiori dettagli visitare il sito www.auditorium.com.
Il Premio Equilibrio Roma per la danza contemporanea è organizzato dalla Fondazione Musica per Roma al fine di promuovere e sostenere la creazione artistica nell’ambito della danza contemporanea, favorendo il lavoro di artisti emergenti e la realizzazione di progetti originali. 
leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/10/18/premio_equilibrio_roma_2014_150000.xhtml
