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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURI n. 6 dell'8/12/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento :
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI 
CIRCOLARE 27 dicembre 2012, n. 107 
Norme per l'ammissione ai contributi statali previsti dall'articolo 8 della legge 17 ottobre 1996, n. 534, recante «Nuove norme per l'erogazione di contributi statali alle istituzioni culturali»
SCHEDA DI SINTESI
Destinatari
Ai sensi dell'art.8 della legge 17 ottobre 1996 n.534 Il Ministro può erogare contributi annuali alle istituzioni culturali le quali: 

a) svolgano la loro attivita' da almeno un triennio;

b) prestino rilevanti servizi in campo culturale;

c) promuovano e svolgano attivita' di ricerca, di organizzazione culturale e di produzione editoriale a carattere scientifico;

d)  svolgano  la  propria  attivita'  sulla  base di un programma almeno  triennale  e  dispongano  di attrezzature  idonee per la sua realizzazione.

Criteri di assegnazione del contributo 
La commissione effettua la valutazione comparativa fra tutte  le domande  ammesse  e  sulla  base  dei  fondi   disponibili,   propone l'attribuzione del contributo tenendo conto dei seguenti criteri: 
a) ampiezza e  tipologia  dei  servizi  offerti  con  particolare attenzione all'attività di promozione,    divulgazione    e valorizzazione; 
b) riconosciuto valore scientifico  dell'attivita'  pubblicistica svolta con carattere di continuità; 
c) partecipazione  a  progetti  di  ricerca  con  altri  enti  ed istituti, pubblici o privati, nazionali ed internazionali avvalendosi di proprie e idonee attrezzature e di una sede  adeguata  agli  scopi
istituzionali. 
L'Amministrazione, tenuto  conto  del  parere  espresso  dalla competente  commissione, predispone un  piano  di  ripartizione  da sottoporre alla firma del Ministro. 
Termini di scadenza per la presentazione della domanda
Limitatamente all'anno 2013, la domanda dovrà pervenire entro e non oltre il 28 febbraio. A decorrere dall'anno 2014, la scadenza dei termini  e'  fissata al 31 gennaio di ogni anno (qualora il predetto termine  cada  in  un giorno festivo, si intende differito  al  primo  giorno  non  festivo immediatamente successivo). 
Responsabile del procedimento 
Il  responsabile  del  procedimento  e'  il  dirigente  del  Servizio patrimonio  bibliografico  ed istituti  culturali  della   Direzione generale per le biblioteche, gli  istituti  culturali  e  il  diritto d'autore. 
leggi tutto :
http://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/originario?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2013-01-08&atto.codiceRedazionale=13A00057
