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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Pubblica Amministrazione e Semplificazione, in data 8 novembre 2012, è stata pubblicata la seguente informativa :

Il Dipartimento affari economici e sociali delle Nazioni unite (UN-DESA) anche quest'anno ha emesso un Bando di concorso per assegnare un Premio per le pubbliche amministrazioni. Si tratta di un riconoscimento destinato a istituzioni pubbliche che contribuiscano allo sviluppo del ruolo, della professionalità e della visibilità delle pubbliche amministrazioni e che migliorino i risultati, la qualità, i processi e l'innovazione dei pubblici servizi. Il fine del premio è quello di mettere in luce buone pratiche.

Il Premio, organizzato dalla Divisione per l'economia pubblica e la pubblica amministrazione di UN-DESA è assegnato per cinque diverse categorie a istituzioni che possono essere amministrazioni centrali, locali, università e scuole, organizzazioni non governative e associazioni professionali e verrà consegnato il 23 giugno 2013; le candidature dovranno essere inviate, entro il 7 dicembre 2012, attraverso il sito: < www.unpan.org/applyunpsa2013 >

Si segnala questa iniziativa per sottoporre all'attenzione delle istituzioni sopra indicate la possibilità di candidare casi ed esperienze positive di buona amministrazione così che anche nella prestigiosa sede delle Nazioni Unite possano essere valorizzate le iniziative che meritoriamente la pubblica amministrazione italiana è in grado di portare avanti per rinnovare i propri servizi resi a cittadini e imprese.

Il Responsabile per gli affari internazionali di questo Dipartimento - dott. Stefano Pizzicannella, e-mail: s.pizzicannella@governo.it - è a disposizione per ulteriori informazioni sul Premio e sulle modalità di candidatura.

leggi tutto :
http://www.funzionepubblica.gov.it/comunicazione/notizie/2012/novembre/08112012---le-nazioni-unite-premiano-le-pa.aspx 

