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Sul sito della Commissione Europea, in data 28/06/2013, è stata pubblicata la seguente informativa:
Occupazione e inclusione sociale: la Commissione dà il benvenuto all’accordo sul nuovo programma per l'occupazione e l'innovazione (EaSI)


La Commissione Europea accoglie con favore l'accordo politico raggiunto con il Parlamento Europeo e il Consiglio sul programma comunitario per l'occupazione e l'innovazione (EaSI) con un bilancio proposto di € 815.000.000 per il periodo 2014-20.

EaSI integra ed estende la copertura di tre programmi esistenti: Progress (Programma per l'occupazione e la solidarietà sociale), EURES (European Employment Services) e quello relativo alle facilitazione per il microfinanziamento per il Progresso europeo, a cui saranno destinati rispettivamente il 61%, il 18% e il 21% del bilancio . EaSI consentirà alla Commissione di aumentare la coerenza politica e l'impatto dei propri strumenti che hanno obiettivi comuni, e inoltre contribuire all’attuazione della strategia Europa 2020 per la crescita e l'occupazione.

EaSI sosterrà gli sforzi degli Stati membri nella progettazione e nella realizzazione di posti di lavoro ma anche riforme sociali a livello europeo, regionale e locale, mediante di coordinamento, l'identificazione e l'analisi delle politiche, e con la condivisione di buone pratiche. Ciò sarà, in particolare, a beneficio delle autorità nazionali, regionali e locali, nonché delle parti sociali e organizzazioni della società civile.

Insieme con il FES, il Fondo europeo per gli aiuti agli indigenti e il Fondo europeo di adeguamento alla globalizzazione, l’ EaSI costituisce il quarto pilastro dell'iniziativa europea per l'occupazione e l'inclusione sociale 2014-2020.

L'accordo politico seguirà la procedura ordinaria e dovrà essere approvato dal Parlamento europeo e dal Consiglio entro la fine del 2013 per consentire l'avvio di EaSI nel mese di gennaio 2014.
leggi tutto: http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-13-628_en.htm
