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Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Ministro per la Coesione Territoriale, in data 18-10-22012, è stato pubblicato il seguente comunicato:
Opencoesione: il ministro Barca promuove la pubblicazione di dati su altri 100mila interventi pubblici programmati nel primo semestre dell’anno con i Fondi Strutturali Europei
Con l’apertura dei dati aggiornati al 30 giugno 2012, i progetti pubblicati in OpenCoesione salgono a 550mila. Presenti anche oltre 5mila interventi finanziati con il Fondo per lo sviluppo e la coesione tramite delibere CIPE.
Pubblicati oggi sulla piattaforma OpenCoesion nuovi dati sugli interventi pubblici finanziati nell’ambitodelle politiche di coesione con fondi strutturali europei e fondo nazionale di sviluppo e coesione. Con questo aggiornamento, il portale OpenCoesione rende accessibili a tutti i cittadini, in modo semplice e immediato, informazioni su 549.705 interventi pubblici in tutta Italia in attuazione del ciclo di interventi programmati nel periodo 2007-2013, finanziati con 52,4 miliardi di euro, sui quali sono già stati effettuati pagamenti per 16,9 miliardi di euro.

leggi tutto: http://www.coesioneterritoriale.gov.it/aggiornamento-opencoesione-100mila-interventi-18-ottobre-2012
