Partenariato della Comunicazione - Comunichiamo lo Sviluppo”

Programma Operativo

Fondo Europeo di Sviluppo Regionale Sicilia

Sportello Informativo

La Provincia Regionale di Messina ha sottoscritto  un Protocollo d'Intesa con la  Presidenza della Regione Siciliana - Dipartimento Regionale della Programmazione - per la realizzazione dell'iniziativa denominata “Partenariato della Comunicazione - Comunichiamo lo Sviluppo”.

L'iniziativa è volta a garantire un’informazione capillare, trasparente ed accessibile sulle opportunità offerte dal Programma Operativo FESR 2007-2013 ai potenziali beneficiari finali ed a sensibilizzare l’opinione pubblica sul ruolo svolto dall'Unione europea e dagli Stati membri nella realizzazione degli interventi e sui risultati effettivamente conseguiti.

A seguito dell'adesione al “Partenariato della Comunicazione - Comunichiamo lo Sviluppo” la Provincia Regionale di Messina ha attivato uno Sportello informativo, aperto al pubblico nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 10,00 alle ore 11,30, con sede presso l’“Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”,  - Palazzo dei Leoni - Corso Cavour 87, 98122 Messina.  

Le informazioni possono anche essere reperite dal sito internet www.provincia.messina.it alla sezione Avvisi ed alla sezione “Comunichiamo lo Sviluppo”.

Responsabile : Dott.ssa Paolina Emanuele

Recapiti telefonici : 090 7761830 – 829 – 832 – 827

e-mail : ufficioeuropa@provincia.messina.it 

