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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98122 Messina
       0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it

Sul sito dell’Agenzia Nazionale per i Giovani (ANG), organismo pubblico vigilato dal Governo Italiano e dalla Commissione Europea, in data 03/09/2013 è stata pubblicata la seguente informativa:
Focus sulla tua idea di impresa ICT
PoliHub e Sap lanciano un contest per startup innovative
Startup Focus Program by PoliHub e Sap premia i progetti imprenditoriali più innovativi in ambito Big Data, Real Time e Predictive Analysis.

I 20 migliori progetti saranno invitati allo Startup Forum, che si svolgerà il 26 settembre 2013 a Milano, per proporre il proprio pitch al comitato valutativo, a clienti e partner SAP e alla stampa.
Possono partecipare alla selezione aspiranti imprenditori, startup e imprese ICT già avviate.

In palio, per i 3 progetti vincitori, l’opportunità di:

· ricevere un finanziamento di 25.000 euro stanziato da Club Italia Investimenti 2 o essere presentati a SAP Ventures, il fondo di Venture Capital di SAP;

· essere ospitati per 6 mesi all’interno di PoliHub, l’incubatore d’impresa del Politecnico di Milano;

· partecipare allo "Startup Program", il programma organizzato dal MIP - Politecnico di Milano in collaborazione con PoliHub;

· entrare a far parte del programma globale di "SAP Startup Focus Program", che offre alle startup l’opportunità di sperimentare concretamente le potenzialità di SAP Hana (piattaforma basata sulla tecnologia di frontiera dell’in-memory computing);

· accedere alla community internazionale dei migliori esperti al mondo su SAP Hana;

· partecipare al programma di formazione HANA Tech Academy di SAP;

· avere pass gratuiti per l’evento formativo Teched 2013 di SAP;

· ottenere visibilità su vari canali di comunicazione.

Le candidature dovranno essere presentate entro il 22 settembre 2013, utilizzando il form di registrazione online secondo le indicazioni fornite nel regolamento consultabile su www.polihub.it.

Per maggiori informazioni sul concorso è inoltre possibile partecipare (previa registrazione online) al Workshop, che si svolgerà il 5 settembre 2013 presso il Politecninco di Milano, e alla sessione virtuale di Question & Answer prevista per il 12 settembre 2013. 

Startup Focus Program è un’iniziativa lanciata da PoliHub e Sap per promuovere l’innovazione all’interno della comunità ICT italiana. 
Leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/03/startup_focus_program_by_polihub_e_sap_180000.xhtml;jsessionid=7c331b2e13567e50580ed900d92a

