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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito dell’Agenzia Nazionale per i Giovani (ANG), organismo pubblico vigilato dal Governo Italiano e dalla Commissione Europea, in data 13/ 09/2013 è stata pubblicata la seguente informativa:

Artisti (contemporanei) in gara a Venezia
Residenze artistiche, collaborazioni con Gallerie d'Arte e premi in denaro: ecco il premio dedicato all'arte contemporanea
Il Premio Internazionale Arte Laguna, nato per valorizzare e promuovere l’arte contemporanea, è aperto a tutti gli artisti che abbiano opere da proporre nelle sezioni:
· Pittura;
· Scultura e Installazioni;
· Arte Fotografica;
· Video Arte;
· Performance;
· Arte Virtuale e Digitale.
Per candidarsi ad alcuni premi, è necessario partecipare con 2 opere nella stessa sezione.
Ecco i premi previsti:
· Premi istituzionali
7.000 euro in palio per ogni sezione.
Scadenza per candidarsi: 30 ottobre 2013.
· Premi "Artist in Gallery"
Collaborazioni con Gallerie d'Arte internazionali per la realizzazione di mostre personali comprensive di: allestimento, contributo spese di trasporto, pubblicazione di un catalogo dedicato all'artista.
Le Gallerie sono: Galleria ART re.FLEX in Russia, Galerie Charlot in Francia, Carlos Carvalho in Portogallo e Exibit320 in India.
Scadenza per candidarsi: 30 ottobre 2013.
· Premio "Business for Art"
Riservato agli artisti che candidano almeno 2 opere nella stessa sezione e che abbiano un progetto per la creazione di un oggetto o un'opera con l'utilizzo del legno di briccola. Il premio prevede la collaborazione con l'Azienda Riva1920 per la realizzazione del progetto con presentazione al Salone del Mobile di Milano 2014.
Scadenza per candidarsi: 9 ottobre 2013.
· Premi "Artist in Residence"
Riservati agli artisti che candidano almeno 2 opere nella stessa sezione. 
Scadenza per candidarsi: 9 ottobre 2013.
· Loft Miramarmi: residenza d'arte a Vicenza, per 2 artisti, comprensiva di alloggio, studio, workshop, realizzazione di un progetto con l’utilizzo del marmo, borsa di lavoro di 500 euro, esposizione finale.
· Fonderia Artistica Battaglia: residenza d’arte a Milano, per un artista, comprensiva di alloggio, realizzazione del progetto, borsa di lavoro di 300 euro, esposizione finale.
· India ARTresidency: residenza d'arte a Mumbai, per un artista, comprensiva di viaggio, alloggio, borsa di lavoro di 500 euro, esposizione finale.
· Norimberga ARTresidency: residenza d'arte a Norimberga, riservata a un artista veneto, comprensiva di viaggio, alloggio e atelier, borsa di lavoro di 500 euro, coinvolgimento nelle attività culturali della città e contatto con altri artisti, assistenza ed esposizione finale.
· Scuola del Vetro Abate Zanetti: residenza d'arte a Venezia, per un artista, comprensiva di alloggio, workshop, realizzazione del progetto con i maestri vetrai.
· Art Stays: residenza d'arte in Slovenia, per 2 artisti, comprensiva di vitto, alloggio, studio, materiali di base per la realizzazione dei lavori, assistenza e partecipazione al festival internazionale di arte contemporanea ART STAYS.
Le residenze durano un mese, tranne "Art Stays", che dura 7 giorni.
· Premi speciali
Open: riservato a un artista candidato nella sezione “Scultura e Installazioni”, che esporrà ad Open-Esposizione Internazionale di Sculture ed Installazioni di Venezia.
Scadenza per candidarsi: 30 ottobre 2013.
I 110 finalisti esporranno all’Arsenale di Venezia e in altre 2 mostre dedicate alla sezione “Arte virtuale e digitale” e agli artisti under 25.
La scadenza per candidarsi è il 9 ottobre 2013 per partecipare ai premi "Artist in Residence" e "Business for Art" e il 30 ottobre 2013 per partecipare agli altri.
È prevista una quota d’iscrizione di 50 euro (45 euro per gli under 25).
Per maggiori informazioni, consulta il bando sul sito www.premioartelaguna.it
Il premio è indetto dall’Associazione Culturale MoCA (Modern Contemporary Art), in collaborazione con lo Studio Arte Laguna, e patrocinato, tra gli altri, dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Ministero degli Esteri, Regione del Veneto, Università Cà Foscari di Venezia, IUAV, Istituto Europeo di Design. Si svolge in collaborazione con il Comune di Venezia - Presidenza del Consiglio.
leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/13/premio_internazionale_arte_laguna_170000.xhtml;jsessionid=ad0e1bf19270c1946a58d8bbdf57
