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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito del Ministero dello Sviluppo Economico - Dipartimento per lo Sviluppo e la Coesione economica, in data 21/05/2013, è stato pubblicato il seguente Bando:

Premio Kublai Award 2013
SCHEDA DI SINTESI 
Premessa
"Kublai: generazione e sostegno on-line ai progetti creativi di interesse della politica regionale" è un'iniziativa promossa dal Dipartimento per lo Sviluppo e la Coesione Economica nell’ambito del PON Governance e Assistenza Tecnica 2007-2013. 

Il principale obiettivo di Kublai è aiutare le buone idee a trasformarsi in progetti. Possibilmente progetti che abbiano impatto sul territorio e ne favoriscano lo sviluppo.

Su Kublai è possibile trovare assistenza alla progettazione da parte di un team di esperti: questa attività prende il nome di coaching, ovvero quel processo iterativo attraverso il quale le idee vengono irrobustite, ottimizzate per diventare dei progetti, da sogni nel cassetto a iniziative realizzabili. Soprattutto su Kublai è possibile interagire con altri soggetti che partecipano attivamente alla vita della community, creando collaborazioni utili allo sviluppo del progetto.

Kublai opera utilizzando la piattaforma www.progettokublai.ning.com e il blog www.progettokublai.net .

Finalità
Nell’ambito del progetto Kublai viene realizzato il Premio Kublai Award per premiare i migliori progetti presenti nella community attraverso una selezione effettuata da esperti di settore.

Il Premio Kublai Award ha lo scopo di:

selezionare e premiare i progetti di innovazione sociale e territoriale che promuovano lo sviluppo economico del territorio attraverso la creazione di imprese profit e/o non profit e/o attraverso la promozione di progetti innovativi;

offrire ai partecipanti l'opportunità di confrontarsi con idee e persone già coinvolte nel mondo produttivo.

Per progetti di innovazione sociale si intendono progetti sociali negli scopi e nei mezzi utilizzati per raggiungerli. In particolare, le innovazioni sociali sono nuove idee (prodotti, servizi e modelli) che incontrano bisogni sociali (in maniera più efficace delle alternative) e allo stesso tempo creano nuove relazioni sociali o nuove collaborazioni.

Modalità e termini di partecipazione
Nell’anno 2013 vengono organizzati due edizioni del Premio Kublai Award: la Prima Edizione avrà luogo nel mese di Luglio e la Seconda Edizione avrà luogo nel mese di Novembre. 

A ciascuna edizione possono partecipare le persone fisiche, singolarmente o in gruppo, che siano titolari/promotori di progetti iscritti sulla piattaforma Kublai (progettokublai.ning.com), rispettivamente:

in data antecedente il 30 maggio 2013 per i partecipanti alla Prima Edizione di Luglio 2013; 

in data antecedente il 30 settembre 2013 per i partecipanti alla Seconda Edizione di Novembre2013. 

I soggetti interessati possono partecipare ad entrambe le edizioni del Premio, purché i documenti di progetto candidati alla Seconda Edizione risultino modificati in misura rilevante rispetto ai Documenti di Progetto presentati alla Prima Edizione. 

Per partecipare al Premio Kublai Award, i soggetti interessati devono inserire attraverso l’apposita pagina web dedicata al Premio Kublai Award la Domanda di Candidatura

Scadenze
Prima Edizione - Luglio 2013 : 30 Giugno 2013 

Seconda Edizione - Novembre 2013 : 30 Ottobre 2013

Premi
Per ciascun Premio Kublai Award 2013, l’idea progettuale che ottiene il punteggio massimo si aggiudica un premio del valore di euro 5.000. Il premio viene erogato attraverso la messa in disponibilità di servizi altamente qualificati di training/affiancamento/consulenza, per un controvalore pari a 5.000 euro 

leggi tutto:
http://www.dps.tesoro.it/view.asp?file=2013/14220_newspremiokublaisitodps.htm&img=new
http://www.dps.tesoro.it/bandi.asp#bandi 

