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U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito del Ministero degli Affari Esteri, in data 02/05/2013, è stata pubblicata la seguente informativa:

Al via XI edizione "Premio New York", in palio 4 mesi di studio nella Grande Mela per artisti italiani emergenti
Quattro mesi a New York per entrare in contatto con le suggestioni artistiche della Grande Mela. E’ quanto prevede l’XI edizione del ‘Premio New York’, bandito dal ministero degli Affari Esteri - Direzione Generale per la Promozione del Sistema Paese -, dall’Istituto Italiano di Cultura di New York e dall’Italian Academy for Advanced Studies presso la Columbia University di New York e riservato agli artisti italiani emergenti.

Iniziative previste 
Tante le iniziative alle quali i vincitori potranno partecipare nel corso del loro soggiorno. Si va dalle attività culturali organizzate dall’Istituto Italiano di Cultura e dall’Italian Academy e alla possibilità di assistere, come auditori, presso la Columbia University e previa autorizzazione dell’insegnante, a lezioni concernenti discipline quali la storia dell’arte, la teoria cinematografica, le arti visive e l’architettura. Alla fine del soggiorno gli artisti organizzeranno una mostra delle loro opere presso la Galleria ISCP (International Studio & Curatorial Program) a Brooklyn, o presso altre istituzioni a Manhattan.

Premi
Ai vincitori del Premio verrà quindi offerta la possibilità di trascorrere un periodo di quattro mesi a New York, al fine di sviluppare le proprie capacità creative a contatto con l’ambiente culturale ed artistico degli Stati Uniti e in particolare con quello, multiforme e sempre all’avanguardia, della megalopoli della East Coast nordamericana. In occasione della XI edizione verranno assegnati due premi studio di 4 mesi che prevedono i seguenti benefici: 

1. un assegno mensile di $ USA 4,000 per vitto e alloggio;

2. la possibilità di disporre di uno studio presso l’ISCP;

3. un biglietto aereo A/R per New York dall’Italia;

4. la copertura assicurativa per spese sanitarie, infortuni, incidenti;

5. il disbrigo delle pratiche relative alla concessione del visto per la durata del Premio

Requisiti
Gli aspiranti al Premio dovranno essere cittadini italiani nati successivamente al 31 dicembre 1973, essere artisti operanti nel settore specifico delle arti visive, nell’accezione più estesa del termine, avere al loro attivo almeno una mostra personale oltre ad un’adeguata conoscenza della lingua inglese. 

Scadenza
15 giugno 2013.

Per le modalità di partecipazione al bando e le procedure di selezione per assegnare i due premi studio basta andare al seguente link: 

http://www.esteri.it/MAE/IT/Ministero/Servizi/Italiani/Opportunita/Di_studio/Borse_di_studio_2.htm
http://www.esteri.it/MAE/IT/Sala_Stampa/ArchivioNotizie/Approfondimenti/2013/05/20130502_new_york_premio.htm?LANG=IT
