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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare, in data 17 aprile 2013, è stato pubblicato il seguente provvedimento :

BANDO RIVOLTO AI COMUNI PER LA PRESENTAZIONE DI DOMANDE DI PARTECIPAZIONE AL PREMIO “CITTA’ AMICA DEL CAMMINARE 2013”
SCHEDA DI SINTESI 
Premessa
E’ indetto il Premio “Città amica del camminare 2013” con l'intento di valorizzare i Comuni che si sono distinti per la realizzazione di iniziative a favore della mobilità pedonale quale forma di spostamento integrata con sistemi di mobilità sostenibile e intermodale.

Requisiti 
Saranno ammessi a partecipare al Premio i Comuni italiani con popolazione pari o superiore a 30.000 abitanti che nel corso dell'anno 2012 abbiano portato a termine concrete azioni per diffondere la modalità del camminare in città quale alternativa all’uso dell’automobile.

Azioni

- Realizzazione e/o riqualificazione delle strutture dedicate alla mobilità pedonale (ad esempio: realizzazione/sistemazione di percorsi dedicati, attraversamenti pedonali, sistemi di segnaletica stradale appositamente dedicati ai pedoni, ecc.);

- Realizzazione di iniziative per gli spostamenti casa-scuola a piedi;

- Riorganizzazione della rete viaria (ad esempio: istituzione di zone e isole pedonali e di zone 30, realizzazione di percorsi cittadini dedicati esclusivamente agli spostamenti a piedi, ecc);

- Realizzazione di attività di partnership con altri Comuni inerenti la promozione della mobilità intermodale, inclusa quella pedonale, itinerari tematici, turistici, ecc;

- Campagne di divulgazione e sostegno della mobilità del camminare negli spostamenti urbani anche sottolineando l’aspetto della salute;

- Interventi di arredo urbano per facilitare gli spostamenti a piedi attraverso, ad esempio, la segnaletica per diffondere emergenze storiche, artistiche e architettoniche, attività artigianali, ecc.

Riconoscimenti
Le città vincitrici verranno insignite del riconoscimento di “Città amica del camminare 2013” e potranno utilizzare il relativo logo in tutte le proprie campagne di promozione turistica, di sensibilizzazione sui temi della sostenibilità e su tutti i propri strumenti di comunicazione sia cartacei che telematici (carta intestata, sito internet, portali, forum, ecc.). 

Le città vincitrici, inoltre, potranno usufruire dei seguenti vantaggi:

- Presentazione dei progetti all’interno dei siti della FederTrek (www.federtrek.org), della rivista TREKKING&Outdoor (www.trekking.it) e del Ministero (www.minambiente.it),

nella sezione dedicata al Premio “Città amica del camminare 2013”;

- Pagina pubblicitaria sulla rivista TREKKING&Outdoor;

- Articolo sulla rivista TREKKING&Outdoor con la proposta di itinerari turistici da percorrere a piedi e in bicicletta per andare alla scoperta del territorio cittadino delle città vincitrici;

- Cinque abbonamenti della rivista TREKKING&Outdoor in omaggio, che potranno essere distribuiti a scuole, biblioteche comunali o associazioni individuate dalle stesse municipalità.

Il Premio sarà assegnato nel corso della “Settimana Europea della Mobilità Sostenibile - 16-22 settembre 2013”, durante un evento la cui data e luogo saranno definiti e resi noti successivamente.
Scadenza
31 maggio 2013

leggi tutto : http://www.minambiente.it/home_it/showitem.html?item=/documenti/notizie/notizia_0431.html&lang=it 

