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Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Coesione Territoriale, in data 12/09/2012, è stato pubblicato il seguente comunicato stampa:

Progetti integrati in OpenCoesione
Sono disponibili in OpenCoesione i dati relativi a circa 6 mila progetti di investimento del Fondo nazionale per lo Sviluppo e la Coesione, che si aggiungono agli oltre 400 mila progetti dei Fondi strutturali. Si tratta di interventi del valore complessivo di circa 12 miliardi di euro assegnati tramite Delibere del CIPE per la messa in sicurezza di edifici scolastici, la realizzazione di infrastrutture, interventi sul territorio come depurazioni, bonifiche e contro le frane.

Per questi progetti il sito OpenCoesione consente di scoprire il valore delle risorse ricevute tramite la Delibera CIPE di riferimento, in quali luoghi si realizzano e quali sono i soggetti coinvolti. I dati riguardano le informazioni disponibili al momento in cui il CIPE ha assunto la decisione di finanziamento.

Leggi tutto:

http://www.coesioneterritoriale.gov.it/aggiornamento-opencoesione-gov-it-6000-progetti/
