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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito della Commissione Europea in data 11/10/2011 è stato pubblicato il seguente provvedimento:

Programma : Giustizia e Affari Interni - IMMIGRAZIONE: COOPERAZIONE CON I PAESI TERZI 
PROGETTO PILOTA SULLE VITTIME DI TORTURE - INVITO A PRESENTARE PROPOSTE - HOME/2011/CFP/PPVOT

SCHEDA DI SINTESI
Descrizione
Il progetto pilota crea una nuova linea di finanziamento per le vittime della tortura; l’invito è finalizzato a raccogliere e selezionare proposte che la Commissione europea ha intenzione di cofinanziare.

Obiettivi
Il progetto pilota persegue i seguenti obiettivi specifici:

1. Centri di riabilitazione
· Psicoterapia e altre forme di assistenza psichiatrica.

· Assistenza medica.

· Riabilitazione sociale (ad esempio: consigli sul sostegno sociale e/o possibilità di impiego compresa la formazione professionale).

· Consulenza legale.

Il finanziamento non può coprire la compensazione economica del danno subito dalle vittime.

2. Rafforzamento istituzionale
· Formazione di professionisti e volontari destinati a entrare in contatto con le vittime della tortura (ad esempio: medici, psicologi, fisioterapisti, operatori sanitari, interpreti, personale para-medico, assistenti sociali, etc.).

· Sviluppo di sistemi di monitoraggio progettati per valutare le prestazioni dei servizi di riabilitazione.

· Ausilio in merito all'effettiva implementazione dei diritti umani rispetto alle direttive UE.

Attività:

Il progetto pilota supporterà le seguenti azioni:

· creare centri di riabilitazione per le vittime di tortura o sostenere quelli già esistenti;

· consentire l'accesso delle vittime della tortura a forme di supporto e consulenza, compresa la terapia fisica, psicoterapeutica e psico-sociale, nonché i servizi legali e socio-economici di supporto alle vittime.

Beneficiari
L'invito a presentare proposte è aperto alle autorità nazionali, regionali e locali, alle organizzazioni non governative (ONG), a enti pubblici o privati, a dipartimenti universitari, a centri di ricerca e a organizzazioni internazionali.

Le azioni devono essere progettate, sviluppate e attuate negli Stati membri dell'UE, attraverso la modalità del partenariato che deve comprendere almeno due organizzazioni (il richiedente e un partner) di uno stesso o di diversi Stati membri. I candidati e i partner devono essere registrati in uno degli Stati membri dell'UE. Le proposte devono essere presentate da una persona giuridica coordinatrice, che attua il progetto con almeno un altro ente giuridicamente distinto.

L'invito a presentare proposte è aperto a organizzazioni senza scopo di lucro e di comprovata esperienza e competenza nei settori interessati.

Le azioni possono includere partner associati provenienti da paesi terzi, ma il costo della loro partecipazione deve essere finanziata interamente da risorse extracomunitarie. 

Risorse finanziarie
Per il 2011 le risorse finanziarie disponibili ammontano a € 1.000.000,00. Le azioni sono supportate con la modalità del cofinanziamento. Il contributo finanziario dell'UE non può superare il 90% del costo totale ammissibile, il restante 10% dovrà essere finanziato dalla partnership o altre fonti.

Modalità di presentazione
Le domande devono essere presentate per via elettronica tramite il sistema Priamos e solo dopo la registrazione nel sistema stesso. E’ possibile presentare le istanze in una qualsiasi delle lingue ufficiali dell'UE, tuttavia, per ragioni di efficienza, la Commissione consiglia ai richiedenti l’uso della lingua inglese o francese.

In caso di necessità di assistenza, le richieste possono essere inviate ai seguenti indirizzi email, citando il riferimento all’invito a presentare proposte (HOME/2011/CFP/PPVOT):

· per quesiti relativi all'invito: HOME-VOT-PP@ec.europa.eu 
· per quesiti sull'uso di Priamos: HOME-JUST-PRIAMOS-USM@ec.europa.eu
Termini di presentazione
Le domande dovranno essere presentate entro e non oltre le ore 12:00 del 06/12/2011.

Fonte : P.O.R.E. - Progetto Opportunità delle Regioni in Europa - Struttura di missione di diretta collaborazione del Ministro per i Rapporti con le Regioni e per la Coesione Territoriale
leggi tutto
 

