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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito della Regione Sicilia - Assessorato regionale della famiglia, delle politiche sociali e del lavoro - Dipartimento del lavoro in data 9 luglio 2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento :

BANDO DI SELEZIONE
Programma Settoriale Leonardo da Vinci – Mobilità SiSCA “Supporting Life & Social Care”
SCHEDA DI SINTESI 
Obiettivi - Programma Leonardo da Vinci – Mobilità
L’azione Mobilità ha l’obiettivo di:
• rafforzare e migliorare la qualità dei sistemi e delle pratiche di istruzione e di formazione;
• migliorare e aumentare il volume della mobilità in tutta Europa delle persone coinvolte nell'istruzione e formazione professionale iniziale e nella formazione continua, perché entro la fine del Programma LLP i tirocini in azienda aumentino almeno fino ad 80.000 unità l’anno;
• incoraggiare l’apprendimento di lingue straniere moderne;
• sostenere coloro che partecipano ad attività di formazione e formazione continua nell’acquisizione e utilizzazione di conoscenze, competenze e qualifiche per facilitare lo sviluppo personale, l’occupabilità e la partecipazione al mercato del lavoro europeo.
Obiettivi del tirocinio
Con l’intervento proposto si vuole realizzare un’esperienza di tirocinio della durata di 11 settimane da realizzare in Grecia, nella città di Rethymno, al fine di consentire ai destinatari un percorso di arricchimento curriculare all’estero che ne accresca conoscenze, abilità e competenze chiave con riferimento alle professioni sociali e del terzo settore e ne potenzi l’occupabilità nel mercato del lavoro. Il progetto prevede l’assegnazione di 10 borse di mobilità Leonardo da Vinci.
Gli obiettivi specifici che si intendono raggiungere sono: acquisire conoscenze teoriche, abilità pratiche e competenze spendibili nel contesto di provenienza ai fini di un più agevole inserimento lavorativo; favorire la mobilità europea di giovani in cerca di lavoro, per offrire loro un’esperienza di formazione e di tirocinio all’estero. In tale contesto sono stati individuati tre settori specifici di intervento:
- servizi all’infanzia;
- servizi alla terza età
- servizi a favore di soggetti diversamente abili.
Destinatari
Requisiti di ammissione per l’eleggibilità del candidato
Il presente bando è rivolto a giovani sull’intero territorio nazionale che avendo già conseguito un diploma di qualifica professionale sono:
• in cerca di prima occupazione (PLM);
• disoccupati;
• inoccupati.
Nello specifico, requisito per l’accesso alla selezione è il possesso, alla data di scadenza del presente bando, di uno dei seguenti titoli di studio:
• Laurea in Scienze dell’Educazione, Psicologia, Educatore della prima infanzia, Assistente Sociale, Educatore Professionale (o equipollente);
• Diploma magistrale;
• Attestato di qualifica inerente i servizi socio-sanitari acquisito in percorsi formativi di almeno 600 ore (Assistente familiare, Assistente socio assistenziale, Assistente socio sanitario, Tecnico dell’Accoglienza sociale, Mediatore Culturale, Operatore infanzia, Animatore sociale o equipollenti). I candidati devono avere un’età non inferiore ai 18 anni.
Sede di svolgimento del tirocinio
Grecia- Rethymno

Scadenza 
20 Luglio 2012
Per ulteriori informazioni sul progetto rivolgersi alla segreteria organizzativa e di coordinamento del Centro Studi Aurora nei
giorni feriali, escluso il Sabato, dalle ore 9.00 alle ore 13.00 e dalle ore 16.00 alle ore 18.00 o telefonare allo 0918162306 o
inviare una mail a sisca@csaurora.it
leggi tutto :
http://www.regione.sicilia.it/lavoro/ 
http://www.regione.sicilia.it/lavoro/DirLav/AreaII/BANDO%20selezione%20SISCA%20GRECIA.pdf 
