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Sulla GURI n. 174 del 27-7-2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento :

PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI - DIPARTIMENTO PER LE POLITICHE DELLA FAMIGLIA

COMUNICATO - Avviso di partecipazione relativo a «Premi per iniziative di promozione dell'invecchiamento attivo e della solidarieta' tra le generazioni - Anno 2012» 

L'Unione Europea ha proclamato il 2012 "Anno europeo per l'invecchiamento attivo e la solidarietà tra le generazioni".

Il coordinamento nazionale, per il 2012, è affidato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri -Dipartimento per le politiche della famiglia- in virtù della delega in materia di politiche familiari attribuite al Ministro per la cooperazione internazionale e l'integrazione Andrea  Riccardi, che ha avviato iniziative volte a promuovere e diffondere la cultura dell'invecchiamento attivo, e della solidarietà e cooperazione tra le generazioni.

Tra queste, il Bando che istituisce premi in denaro, rappresenta uno strumento  concreto di valorizzazione e potenziamento dei progetti che operano o opereranno in questa direzione.

Possono partecipare le persone fisiche, per iniziative già avviate, e gli enti locali e le associazioni no profit, per i progetti ancora da avviare.  

Lo stanziamento complessivo per il premio è di € 6.000.000 di cui € 600.000 riferiti alle iniziative già avviate e € 4.400.000 ai progetti ancora da attuare.

Le domande di partecipazione al Premio dovranno essere spedite entro e non oltre il 25 settembre 2012 tramite raccomandata con ricevuta di ritorno alla:

Presidenza del Consiglio dei Ministri

Dipartimento per le politiche della famiglia

Via della Mercede, 9 - 00187 Roma

leggi tutto :

http://www.politichefamiglia.it/documentazione/dossier/premio-per-l%27anno-europeo-invecchiamento-attivo/presentazione.aspx
