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    Si comunica che sul Sito del Ministero dell’Ambiente è stata pubblicata la seguente informativa :

PON "Ambienti per l’Apprendimento" - POI "Energie rinnovabili ed efficienza energetica"

Programma Operativo Nazionale "Ambienti per l’Apprendimento" - Programma Operativo Interregionale "Energie rinnovabili ed efficienza energetica"
Avviso congiunto MIUR-MATTM alle scuole statali di I e II ciclo e agli Enti Locali - Circolare Prot. 7667 del 15.06.2010
Proroga dei termini di inoltro delle candidature.
Il termine per l’inoltro telematico delle candidature sia a valere sul PON FESR "Ambienti per l’Apprendimento" che a valere sul POIN "Energie rinnovabili e risparmio energetico" è prorogato al 15 novembre 2010. In ragione di ciò, è contestualmente prorogato il termine per la consegna del plico contenente la documentazione completa in cartaceo che dovrà pervenire all’Ufficio Scolastico Regionale di competenza entro il giorno 30 novembre 2010.
E’ qui riportato il testo completo della Nota Prot. n. 11924 del 6.10.2010 (pdf, 54 KB) avente ad oggetto la proroga dei termini di inoltro della candidatura nonché ulteriori precisazioni e rettifiche relativamente alle modalità di candidatura su PON-FESR "Ambienti per l’Apprendimento".

 

Tali documenti sono anche consultabili e scaricabili ai seguenti indirizzi internet:
http://archivio.pubblica.istruzione.it/fondistrutturali/documenti/bandi.shtml 
www.minambiente.it
www.poienergia.it
