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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURS n. 20 del 18/05/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento:

ASSESSORATO DELLE RISORSE AGRICOLE E ALIMENTARI
DECRETO 14 febbraio 2012.

Approvazione delle modifiche relative alle disposizioni attuative specifiche della misura 313 “Incentivazione di attività turistiche” - Azioni A e B - P.S.R. Sicilia 2007/2013.
PROGRAMMA DI SVILUPPO RURALE

REGIONE SICILIA 2007-2013 - REG. CE N. 1698/2005

DISPOSIZIONI ATTUATIVE SPECIFICHE

MISURA 313 - Incentivazione di attività turistiche

Azione A – Infrastrutture su piccola scala per lo sviluppo

degli itinerari rurali

Azione B – Servizi per la fruizione degli itinerari rurali

SCHEDA DI SINTESI
 Le modifiche riguadano la " necessità di adeguare le disposizioni attuative alle modifiche del PSR che inseriscono tra le aree ammissibili alla misura 313 le sottozone A1, nonché di prevedere la possibilità di attivazione della misura anche tramite manifestazione di interesse; 

Obiettivi
La misura sostiene la diversificazione del mix dei redditi, attraverso l’inserimento e il mantenimento delle aziende agricole in circuiti turistici in sinergia con le imprese del settore commerciale, artigianale, con enti pubblici, associazioni e altri soggetti al fine di creare una rete qualificata di servizi turistici, nonché la promozione della vendita dei prodotti tipici e locali.

Nello specifico punta alla valorizzazione dell’itinerario rurale inteso come percorso fisico di fruizione delle risorse ambientali, paesaggistiche, tradizionali, culturali e alimentari.

Beneficiari
· Assessorato delle risorse agricole e alimentari;

· Enti locali territoriali (in forma singola o associata);

· Associazioni di imprese,

· Fondazioni e associazioni senza scopo di lucro.

Le microimprese associate sono beneficiarie esclusivamente dell’Azione A.
Requisiti di accesso e condizioni di ammissibilità
a) Fascicolo aziendale

b) Affidabilità del soggetto beneficiario

c) Requisiti del progetto

Demarcazione con gli altri strumenti finanziari europei
Nell’ambito della Rete ecologica siciliana (RES), la misura interviene esclusivamente al di fuori delle aree A, B, C e D degli strumenti di pianificazione comunali vigenti e del Sentiero Italia e non finanzia, nella RES, centri di informazione e accoglienza turistica.

Al di fuori della RES la misura interverrà esclusivamente nei territori delle aree C e D e alle sottozone A1 (come definite dal PSR) in cui si realizzano produzioni agricole di qualità riconosciute.

La misura non finanzia interventi all’interno di aziende agricole.

Investimenti ammissibili
Attraverso le Azioni A e B, anche in combinazione tra loro, saranno finanziati progetti di creazione, miglioramento e fruizione di itinerari rurali.

l’azione A prevede la realizzazione di centri di informazione e accoglienza turistica e agrituristica e centri ricreativi e culturali collegati al sistema regionale delle aree protette e/o a comprensori rurali caratterizzati da produzioni agricole di qualità; segnaletica turistica e agrituristica;

l’azione B prevede il sostegno alla creazione di servizi nelle aree rurali per la fruizione turistica e agrituristica, integrati con le iniziative regionali e provinciali di settore.

Per gli investimenti che interessano le aree Natura 2000 sarà adottata la valutazione di incidenza ambientale.

Spese ammissibili
Sono ammissibili esclusivamente le spese sostenute dopo la presentazione della domanda di aiuto, ad eccezione delle spese propedeutiche alla presentazione della domanda stessa, purché sostenute entro i 12 mesi precedenti la presentazione della domanda stessa

Per l’elenco esaustivo delle spese ammissibili si rimanda al punto 8 dell’Allegato A del Decreto.

Investimenti e spese non ammissibili
· la realizzazione, l’acquisto e la ristrutturazione di fabbricati ad uso residenziale e di ricettività turistica;

· l’acquisto di macchine, attrezzature e materiale usati;

· le opere di manutenzione ordinaria;

· l’acquisto di terreni e beni immobili;

· l’acquisto di veicoli e arredi di ufficio non pertinenti con l’attività che si intende svolgere;

· l’acquisto di scorte di magazzino, materiale monouso o comunque di facile consumo;

· costi connessi al contratto di leasing.

Localizzazione
La misura è rivolta alle macro-aree C e D e alle sottozone A1 come definite dal PSR. 

Saranno ammissibili interventi nelle macro-aree B qualora gli itinerari oggetto di intervento, pur interessando queste macro-aree, ricadano principalmente nei territori delle macro-aree C e D e nelle sottozone A1.

Più precisamente:

– gli itinerari oggetto di intervento dovranno ricadere per oltre il 60% dei siti che li costituiscono nei territori delle macro-aree C e D e nelle sottozone A1;

– almeno il 70% del finanziamento richiesto dovrà riguardare interventi nelle macro-aree C e D e nelle sottozone A1.

I territori dei comuni facenti parte dei GAL selezionati nell’ambito dell’Asse IV LEADER del PSR Sicilia 2007-2013 i cui piani di sviluppo locale prevedono l’attivazione di una o più azioni della presente misura saranno esclusi dai bandi emanati dall’Amministrazione per quella/e azione/i.

Dotazione finanziaria
La dotazione finanziaria pubblica della misura per l’intero periodo di programmazione è pari ad euro 10.999.999,70.

Intensità dell’aiuto e massimali di spesa
Il sostegno è concesso ai sensi del regolamento CE n. 1998/2006 della Commissione, relativo all’applicazione degli articoli 87 e 88 del trattato CE agli aiuti di importanza minore (de minimis). In tal caso l’importo complessivo dell’aiuto concesso ad una medesima impresa non può superare i 200.000 euro nell’arco di tre esercizi finanziari con un’intensità di aiuto pari al 75% della spesa ammissibile per i beneficiari privati e al 100% per i beneficiari pubblici.

L’investimento realizzato deve essere mantenuto per un periodo di almeno 5 anni.

Per gli operatori che svolgono attività di tipo non economico, per finalità pubbliche e senza scopo di lucro, il sostegno è pari al 100% della spesa ammissibile e non si applica il regime de minimis. In questo caso l’importo del progetto non potrà superare i 500.000 euro.

Il sostegno è concesso in forma di contributo in conto capitale, in conto interessi e/o in forma combinata.

Modalità di attivazione e accesso alla misura
Alla misura si potrà accedere tramite:

· manifestazione di interesse
La manifestazione d’interesse deve essere presentata esclusivamente in formato cartaceo entro i termini indicati dall’Amministrazione nell’avviso pubblico.

· bando a procedura valutativa
Nel “bando aperto” viene applicato il meccanismo procedurale c.d. di “stop and go” che prevede, nell’ambito dell’intero periodo stabilito per la presentazione delle domande, l’individuazione di sottofasi temporali con frequenza periodica per la raccolta delle domande (sottofasi ricettive), intercalate da sottofasi “istruttorie” che prevedono l’avvio del procedimento amministrativo.

Tempi di esecuzione
Il termine entro cui ultimare l’esecuzione dei lavori è fissato in 24 mesi a decorrere dalla data di adozione del provvedimento di concessione del contributo.

leggi tutto: http://www.gurs.regione.sicilia.it/Gazzette/g12-20/g12-20.pdf
