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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sulla GURI n. 260 del 07/11/2012 è stato pubblicato il seguente provvedimento:

PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI - DIPARTIMENTO DELLA GIOVENTU' E DEL SERVIZIO CIVILE NAZIONALE 
Avviso pubblico per la promozione ed il sostegno di azioni volte al rafforzamento della coesione sociale ed economica dei territori delle Regioni Obiettivo Convergenza, tese al potenziamento degli interventi diretti ai giovani e finalizzate all'inclusione sociale ed alla crescita personale - «Giovani per il Sociale». 
Si rende noto che sul sito ufficiale del Dipartimento della gioventù e del Servizio civile nazionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri: www.gioventu.gov.it e' pubblicato il decreto di approvazione dell'avviso pubblico per la promozione ed il sostegno di azioni volte al rafforzamento della coesione sociale ed economica dei territori delle Regioni obiettivo convergenza, tese al potenziamento degli interventi diretti ai giovani e finalizzate all'inclusione sociale ed alla crescita personale - «Giovani per il sociale» emanato il 30 ottobre 2012 dal capo dipartimento del Dipartimento della gioventù e del Servizio civile nazionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri. 
SCHEDA DI SINTESI
Finalità
Promuovere e sostenere progetti del privato sociale nei territori delle Regioni Obiettivo Convergenza, favorendo lo sviluppo e la diffusione della cultura della legalità, dell’inclusione sociale, del rispetto dell’obbligo scolastico, dell’orientamento nel mercato del lavoro ai fini della coesione sociale.

Le azioni progettuali dovranno essere realizzate attraverso il coinvolgimento attivo di giovani fino a 35 anni e i progetti presentati non devono essere stati già finanziati da altre organizzazioni pubbliche o private.

Azioni
I progetti devono essere finalizzati a proporre:

a) Interventi tesi alla diffusione della legalità tra i giovani, attraverso l’impegno civico e la partecipazione nelle problematiche sociali, la cooperazione in attività di sostegno alle fasce deboli, la promozione di attività che avvicinano i giovani alle istituzioni;

b) Attività di sostegno alla formazione educativa e didattica, finalizzate al rispetto dell’obbligo scolastico, dell’inclusione sociale, delle capacità di apprendimento e delle pari opportunità;

c) Interventi innovativi tesi alla valorizzazione delle culture e delle tradizioni, del dialogo tra identità culturali e religiose; alla diffusione delle nuove tecnologie in ambiti occupazionali, sociali e culturali; alla promozione della cittadinanza Europea ed alla conoscenza di opportunità e strumenti offerti dalla Comunità stessa;

d) Attività tese alla valorizzazione del capitale umano di eccellenza in ambito tecnico, scientifico, creativo, che offrano le opportunità di accrescere le conoscenze dei giovani con spiccate attitudini, affinare le loro potenzialità ed impiegarli anche nella trasmissione delle stesse.

Beneficiari
Sono beneficiari diretti i giovani con età compresa fra i 14 ed i 35 anni. 

Nelle proposte progettuali dovranno essere indicati i beneficiari direttamente coinvolti nelle attività, e quelli che, pur non coinvolti nelle azioni, saranno influenzati dal loro svolgimento.

Soggetti proponenti
Enti ed organizzazioni del privato sociale, singoli o Associati in ATS.

In caso di ATS, deve essere individuato un soggetto Capofila, responsabile nei confronti dell’amministrazione,della realizzazione dell’intero progetto e sarà l’unico interlocutore del Dipartimento nei rapporti finanziari e di rendicontazione.

Possono presentare proposte, in qualità di Capofila o di singolo proponente:

a) Associazioni di promozione sociale;

b) Cooperative sociali;

c) Organizzazioni di volontariato;

d) Organizzazioni non lucrative di utilità sociale iscritte all’Anagrafe delle Organizzazioni non Lucrative di Utilità Sociale;

e) Fondazioni, Enti morali, Enti ecclesiastici e Associazioni la cui ordinaria attività e le cui finalità istituzionali non siano incompatibili con le finalità dell’Avviso;

f) Organizzazioni non Governative, costituite ai sensi della Legge n. 49/87.

Il soggetto Capofila deve essere stato costituito entro il 31/12/2011 ed avere sede legale e/o operativa in una delle Regioni Obiettivo Convergenza.

Eventuali associati possono essere organizzazioni appartenenti al mondo del non profit, al mondo delle imprese profit e le imprese sociali, a quello degli Enti Pubblici Regionali e Territoriali, dell’Università, della ricerca e del mondo economico. La partecipazione di soggetti “profit” deve essere giustificata dall’apporto di competenze e risorse finalizzate alla crescita e allo sviluppo del territorio e della società locale.

Ogni soggetto, sia in qualità di Capofila, sia di Singolo, sia di Associato in ATS può presentare e/o partecipare a un solo progetto con esclusione degli Enti Pubblici nell’esercizio delle proprie prerogative istituzionali.

Risorse finanziarie
€ 23.709.000,00

La richiesta di finanziamento per ciascun progetto non può essere inferiore ai 100.000,00 Euro e non superiore a 200.000,00 Euro. Il soggetto proponente dovrà garantire un cofinanziamento pari ad almeno il 10% del costo totale del progetto. E’ possibile presentare progetti che prevedano un costo complessivo superiore alla somma del finanziamento pubblico e della compartecipazione pari al 10%, purché si documenti la fonte e la destinazione delle ulteriori risorse per il finanziamento del costo complessivo.

Scadenza
Le proposte dovranno pervenire entro 60 giorni dalla pubblicazione dell’Avviso sulla GURI.

leggi tutto:

http://www.gazzettaufficiale.it/guridb/dispatcher?service=1&datagu=2012-11-07&task=dettaglio&numgu=260&redaz=12A11793&tmstp=1352363293381
