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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul Sito del Dipartimento Politiche Europee – Presidenza del Consiglio dei Ministri – è stata pubblicata la seguente comunicazione :
Migliorare la partecipazione dell'Italia alle opportunità finanziarie erogate dalla Commissione europea
La Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento per le Politiche Europee ha organizzato, in collaborazione con la Scuola Superiore della Pubblica Amministrazione Locale (SSPAL) e l'Istituto Europeo di Pubblica amministrazione (EIPA), una serie di iniziative volte alla conoscenza e alla diffusione delle opportunità offerte dai finanziamenti direttamente erogati dalla Commissione europea, con l'obiettivo di promuovere una maggiore e più qualificata partecipazione ai programmi dell'Unione Europea da parte delle pubbliche amministrazioni nazionali, delle imprese e della cittadinanza.

Il prossimo seminario "Migliorare la partecipazione dell'Italia alle opportunità finanziarie direttamente erogate dalla Commissione europea" si svolgerà a Roma il 13 dicembre 2011 presso la Sala Polifunzionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri in Via di Santa Maria in Via, 37.

Ulteriori informazioni sono reperibili sul sito dedicato ai finanziamenti diretti
Per partecipare al seminario è sufficiente compilare la scheda di adesione che dovrà essere inviata via fax al n. 06/67795083 o all’indirizzo mail: segreteria.cittadinanzaeuropea@governo.it.

Per saperne di più:
Il programma
La scheda di adesione
 

