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      Sul Sito Internet della Regione Siciliana è stato pubblicato il seguente Comunicato stampa:

 

AGRICOLTURA: SEMINARIO PSR PACCHETTO GIOVANI AD ACIREALE

 

PALERMO, 16 giugno 2010 (SICILIA) - Proseguono gli incontri  divulgativi per la presentazione tecnica agli agricoltori  della misura 112 del Piano di Sviluppo rurale, promossi sul  territorio dal dipartimento per gli interventi infrastrutturali in  agricoltura della Regione siciliana.  E' il cosiddetto "Pacchetto Giovani", misura per lo sviluppo  rurale; prevede aiuti in favore dei giovani che si insediano per  la prima volta in un'azienda agricola in qualita' di capo azienda. 
La dotazione finanziaria pubblica totale della misura 112, per  l'intero periodo di programmazione, e' di 90 milioni di euro.  L'appuntamento con il "Pacchetto Giovani" e' ad Acireale, dove  la Soat locale ha organizzato, per il prossimo 23 giugno, il  seminario tecnico divulgativo sulla misura destinata al ricambio 
generazionale in agricoltura. Nel corso dell'incontro si  discutera' anche delle norme e dell'applicazione della  "condizionalita'" in agricoltura. 



Il link relativo è il seguente : http://www.regione.sicilia.it/Presidenza/UfficioStampa/ 
