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Sul sito della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento delle Politiche Europee, in data 18/03/2013, è stata pubblicata la seguente informativa:

Tirocini al Parlamento europeo

Dal 15 marzo al 15 maggio è possibile inviare la propria candidatura per i tirocini Robert Schuman (per laureati) e per il programma pilota per persone con disabilità.

Tirocini Robert Schuman
I candidati ai tirocini Robert Schuman, devono necessariamente avere conseguito un diploma universitario. È possibile presentare la propria candidatura per le opzioni generale o giornalismo. Quest'ultima implica il possesso di una specifica competenza professionale comprovata da pubblicazioni, o dall'iscrizione all'ordine dei giornalisti di uno Stato membro dell'Unione Europea, o dall'acquisizione di una formazione giornalistica riconosciuta negli Stati membri dell'Unione Europea o negli Stati candidati all'adesione.

Programa pilota di tirocini per persone con disabilità
Il Parlamento europeo promuove le pari opportunità e incoraggia donne e uomini con disabilità a presentare domanda per partecipare ai suoi programmi di tirocinio. Offre tirocini retribuiti alle persone con disabilità, come misura di azione positiva volta ad agevolarne l'integrazione sul posto di lavoro.


Tali tirocini sono concessi sia a chi possieda un diploma di laurea rilasciato da università o da istituti equivalenti sia a chi possieda qualifiche di livello inferiore a quello universitario. 

Per saperne di più:
Sito del Parlamento europeo
leggi tutto: http://www.vivieuropa.it/notizie/684
