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Sul sito www.gioventù.org, canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione – Dipartimento della Gioventù, in data 25-09-2013 è stata pubblicata la seguente informativa:

Studiosi e giornalisti “in formazione”, con i tirocini retribuiti al PE
Tirocini Robert Schuman per laureati e giovani giornalisti
Il Parlamento Europeo offre a laureati (in possesso di diploma di laurea triennale o specialistica/magistrale conseguito presso università o istituti equivalenti) la possibilità di svolgere tirocini retribuiti che completino le conoscenze acquisite durante il percorso di studio e aiutino a prendere familiarità con le attività del Parlamento Europeo.
È possibile candidarsi per una delle seguenti opzioni:
· Tirocini Robert Schuman, opzione generale, riservati ai candidati che abbiano elaborato, durante il periodo di studio, un lavoro scritto di una certa consistenza (per un diploma universitario o per una pubblicazione scientifica);
· Tirocini Robert Schuman, opzione giornalismo, destinati a laureati con competenze professionali comprovate da pubblicazioni o dall’iscrizione all’ordine dei giornalisti o dall’acquisizione di una formazione giornalistica in uno Stato UE.
I tirocini hanno durata di cinque mesi (da marzo a luglio 2014): oltre all’importo della borsa di studio (circa 1.200 euro lordi mensili), i tirocinanti avranno diritto a un rimborso forfetario come contributo alle spese di viaggio.
Le candidature devono effettuarsi online entro il 15 ottobre 2013, utilizzando l’application form nell’apposita sezione del sito www.europarl.europa.eu, dove sono disponibili tutti i dettagli sui tirocini retribuiti e le norme interne relative ai tirocini presso il Segretariato Generale del Parlamento Europeo.
leggi tutto:
http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/25/tirocini_schuman_al_parlamento_europeo_170000.xhtml;jsessionid=e4e4b9829fbc04d25ab57577bd2f
