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Sul sito della Commissione Europea – Direzione Generale degli Affari marittimi e della Pesca, in data 13/03/2013, è stata pubblicata la seguente informativa :
La Commissione lancia l'iniziativa per una gestione sostenibile delle aree marine e costiere
LaCommissione ha lanciatouna proposta per migliorarela pianificazione delleattività marittimein maree la gestionedelle zone costiere.La proposta-cheassume la forma diun progetto di direttiva-si propone diistituire un quadro comuneeuropeo per lapianificazione dello spazio marittimoe lagestione integrata delle costenegli Stati membri dell'UE,al fine digarantire la sostenibilità della crescitadelle attività marittimee costiereedell'uso delle risorsein mare esulle coste.
L'azione propostaprevede da parte degli Statimembriuna mappatura di queste attivitàin progetti territoriali marittimi, al fine di fare un uso piùefficientedei mari,e sviluppare una strategiedi gestione delle costeche coordineràle misureattraversodiverse politicheda applicare alleattività nelle zone costiere.
In alcuni paesi,si ha la necessitàdi contattarefino a 8agenzie amministrativeprima di averel'autorizzazioneper unsito di acquacoltura.Con il principio “one-stop-shop”propostonella direttiva, verrà abolita questacomplessità amministrativacon risparmio di tempoe denaro.
leggi tutto: http://ec.europa.eu/information_society/newsroom/cf/mare/itemdetail.cfm?item_id=9877&subweb=347&lang=en
