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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito www.gioventu.org, Canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione – Dipartimento della Gioventù, in data 09-10-2013, è stata pubblicata la seguente informativa:

Un inverno a Washington... per i tirocini alla Banca Mondiale
Aperte le candidature per i prossimi internships della World Bank
Ogni anno la Banca Mondiale offre a studenti universitari e dottorandi l’opportunità di svolgere tirocini retribuiti, di durata compresa tra le 4 e le 12 settimane, presso la sede di Washington o presso altri uffici.

Possono partecipare gli studenti iscritti ad un corso di laurea magistrale/specialistica o di dottorato nei seguenti ambiti:

· Economia

· Finanza

· Sviluppo umano (sanità pubblica, istruzione, nutrizione, popolazione)

· Scienze sociali (antropologia, sociologia)

· Agricoltura

· Ambiente e Sviluppo del settore privato

È richiesta un’ottima conoscenza dell’inglese. Costituiscono requisiti preferenziali precedenti esperienze lavorative e la conoscenza di un’altra lingua tra francese, spagnolo, russo, arabo, portoghese e cinese.

Le candidature per il prossimo ciclo di tirocini devono essere inviate utilizzando la procedura online sul portale della Banca Mondiale, tra l’1 settembre e il 31 ottobre 2013.

leggi tutto: http://www.gioventu.org/angWeb/2013/10/09/tirocini_invernali_alla_banca_mondiale_170000.xhtml;jsessionid=130298ce9bda2b32647417b5a2b7
