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Sul sito del P.O.R.E. (Progetto Opportunità delle Regioni in Europa - Struttura di missione di diretta collaborazione del Ministro per i Rapporti con le Regioni e per la Coesione Territoriale), in data 21/05/2012, è stato pubblicato il seguente comunicato stampa:

DIRETTIVA HABITAT E LIFE: CELEBRAZIONE DEL 20° ANNIVERSARIO 
In data odierna ricorre il 20° anniversario di due strumenti fondamentali per la conservazione e l'uso sostenibile della natura nell'UE: la direttiva Habitat e LIFE, il programma di finanziamenti per l'ambiente dell'UE.

Per quanto riguarda la 'direttiva Habitat', venti anni fa gli Stati membri l'hanno adottata all'unanimità al fine di salvaguardare le specie e gli habitat maggiormente minacciati dell'intera Europa. L'iniziativa è stata presa in risposta alle preoccupazioni sul rapido calo delle forme di vita selvatiche e sulla perdita di habitat naturali, causati dalle modifiche della destinazione dei terreni, dall'inquinamento e dall'espansione urbana. Per offrire alle specie e agli habitat spazi di recupero, la direttiva ha istituito zone protette nell'ambito della rete Natura 2000, al cui sviluppo lo strumento finanziario LIFE ha apportato un sostegno strategico.

A due decenni dall'adozione, la direttiva ha permesso di compiere importanti progressi verso l'obiettivo di mettere fine alla distruzione su vasta scala del nostro più prezioso patrimonio in termini di biodiversità. Un certo numero di specie e di habitat danno già segni di ripresa. Della rete Natura 2000 fanno parte oltre 26 000 siti protetti, per una superficie equivalente a quella complessiva di Germania, Polonia e Repubblica ceca. Della rete fa ora parte il 18% circa del territorio dell'Unione europea, oltre a 200 000 chilometri quadrati di aree protette marine. Ad esempio la Slovenia ha dichiarato zona protetta oltre un terzo del proprio territorio.

La Commissione ha pubblicato un opuscolo celebrativo della direttiva Habitat , che illustra alcuni dei numerosi risultati finora conseguiti ed evidenzia l'effettivo valore aggiunto UE di tale normativa in tutti gli Stati membri. Sono previste celebrazioni nell'intera Europa e sono stati pianificati eventi speciali in numerosi siti Natura 2000 degli Stati membri dell'Unione europea.

Adottato contemporaneamente alla direttiva Habitat, LIFE ha contribuito con un importo superiore a 1,2 miliardi di EUR alla gestione e al ripristino di oltre 2 000 siti della rete Natura 2000 nell'intera UE.

Scopo dei progetti finanziati da LIFE è salvare dall'estinzione specie minacciate, come l'ostrica perlifera d'acqua dolce in Germania e nella Repubblica ceca, il camoscio d'Abruzzo in Italia, la vipera dell'Orsini in Ungheria e l'aquila imperiale in Spagna. LIFE concede anche finanziamenti per la conservazione dell'ululone dal ventre rosso in Germania, Danimarca, Svezia e Lettonia.

Alla distruzione su vasta scala di preziosi habitat ricchi di specie selvatiche è stato posto termine mediante numerosi progetti pratici di ripristino attuati nell'intera UE, come quelli intesi a proteggere le dune di sabbia in Lituania e a eliminare le specie esotiche dalle praterie di posidonie in Francia nonché a ripristinare il Danubio in Austria, la foresta decidua in Svezia, le zone umide nei Paesi Bassi, le torbiere alte in Polonia e Danimarca. Molte di queste iniziative sono state finanziate da LIFE.

Per quanto riguarda il programma Life, l'invito a presentare proposte 2012 è ancora attivo.

Le scadenze sono le seguenti:

• 26 Settembre 2012 (le proposte devono essere presentate alle autorità nazionali)

•  2 Ottobre 2012 (presentazione delle proposte dalle autorità nazionali alla Commissione)

Punto di contatto nazionale del Programma LIFE è il Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare 

Relativamente alle celebrazioni dell'anniversario, per LIFE sono in programma 300 eventi
Fonte:
P.O.R.E. – Progetto Opportunità delle Regioni in Europa - Struttura di missione di diretta collaborazione del Ministro per i Rapporti con le Regioni e per la Coesione Territoriale.

leggi tutto:

http://www.pore.it/pore/comunicazione/news/2012/maggio/direttiva-habitat-e-life-celebrazione-del-20%C2%B0-anniversario.aspx
