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Oggetto: Lavori di manutenzione straordinaria per il rifacimento prospetti facciata e  

             cortili  interni dell’ITCG “Leonardo da Vinci” nel Comune di Milazzo (ME).

Codice Identificativo Gara: 3313535F91

Gara del 11/12/2011
RIAPERTURA VERBALE DI GARA 

L’anno duemiladodici, il giorno 08 del mese febbraio alle ore 12,15, previo avviso pubblicato nel sito internet di questa Provincia in data 01/02/2012, in seduta pubblica, nei locali dell’Ufficio Edilizia Scolastica di via S. Paolo Ex I.A.I. – Messina, il Presidente procede alla riapertura del verbale di gara per l’aggiudicazione dei lavori in oggetto.

Premesso:

- che in  data 11/01/2012, si è tenuta la gara per l’esame delle offerte presentate dalle ditte, nel corso della quale la stessa è stata aggiudicata provvisoriamente alla Ditta CALPONA Sebastiano Alessio che ha presentato un ribasso del 50,7510% e, contestualmente, si è proceduto, con nota prot. n.65 del 12/01/2012, alla richiesta delle giustificazioni sul ribasso presentato a partire dalla ditta risultata prima nella predetta graduatoria;
- preso atto che la documentazione presentata dalla ditta CALPONA Sebastiano Alessio a giustificazione dell’offerta, datata 20 gennaio 2012, risultava meritevole di ulteriori approfondimenti circa i costi della manodopera ed eventuali agevolazioni di cui l’impresa avrebbe potuto godere;

- che la verifica della predetta documentazione risultava esaustiva;

IL PRESIDENTE DI GARA

Considerato che l’offerta di ribasso presentata comporterà una sensibile economia sul bilancio dell’Ente e quindi un vantaggio per la P.A. e ritenuto di poter accettare le valutazioni tecnico-economiche proposte dalla ditta, 
aggiudica provvisoriamente i lavori in oggetto indicati alla ditta CALPONA Sebastiano Alessio con sede in via Stretto Cantoni, 20 – 98051 Barcellona P.G. (ME), P.I. 02936310834 – C.F. CLPSST86H19F158F – Fax 090/9791379. – che ha offerto il ribasso del 50,7510%.
Il presente verbale verrà pubblicato all’Albo Pretorio dell’Ente, nel sito informatico www.provincia.messina.it, e secondo le altre disposizioni di legge.
Alle ore 12:30, la seduta  è conclusa.

Il presente verbale, composto da una sola pagina, redatto in unico originale, presa lettura, viene sottoscritto come segue.
LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO

Messina lì 08/02/2012
Il verbalizzante




              I testimoni
I.D.R.U.A. Bottari Antonino                           

 I.D.R.U.T.  Geom. Riccardo Romano 
 I.T. Geom. Giovanni Martino
Il Presidente di gara

Ing. Vincenzo Carditello
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