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   Provincia  Regionale  di  Messina
      V° DIPARTIMENTO 

     I° UFFICIO DIRIGENZIALE ​​– POLITICHE ENERGETICHE E TUTELA DELL’AMBIENTE



 Via Lucania, 20  - 98100 Messina

  tel.  0907761957 Fax  0907761958                                                              

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N.  79   DEL   09.09.2011
Oggetto: Gara a trattativa privata per la fornitura di materiale di cancelleria, materiale di consumo per uso informatico e di n° 3  fax  da utilizzare per l’espletamento delle normali attività di servizio di questo U.D. -  Approvazione   schema lettera d’invito comprensiva di specifica tecnica. 
               Importo della fornitura   €   4.400,00 oltre IVA. 

                 C.I.G. Z0201551D4.  
IL DIRIGENTE 

PREMESSO che questo U.D., per garantire l’espletamento delle normali attività di servizio, necessita di un’adeguata dotazione di materiale di cancelleria, materiale di consumo per uso informatico, nonchè la dotazione di n° 3  fax di cui uno per la segreteria dell’Assessorato Ambiente;

VISTE  le note prot. n° 1846/V/1° del 30.07.10 e  prot n° 940/V/1° del 18.04.11 con le quali è stata richiesta e sollecitata, al competente Ufficio Patrimonio, la fornitura di fax per garantire lo svolgimento delle normali attività di servizio sia di questo U.D. che della segreteria dell’Assessorato;
CONSIDERATO che, a tutt’oggi, il predetto Ufficio non ha provveduto ad esitare le richieste di questo U.D.,  che comunque deve poter disporre degli strumenti di cui sopra per non arrecare pregiudizio all’attività d’Ufficio;

RITENUTO necessario, avviare con urgenza, la procedura per l’acquisto del materiale in oggetto;
VISTA la specifica tecnica predisposta dalla competente 7° U.O., debitamente sottoscritta dal funzionario responsabile dal funzionario responsabile;
CONSIDERATO che la relativa spesa può essere fronteggiata con le somme in atto disponibili nel capitolo di spesa n. 3957/Res dell’approvando Bilancio di Previsione esercizio 2011 giusto impegno n. 3591/2010 pari ad € 9.213,37 di cui alla determinazione dirigenziale n° 162 del 28.12.2010;

VISTO il D.Lgs. 163/2006;

VISTA la L.. 136/2010 e s.m.i.;

VISTA la L.. 217/2010;

ACQUISITO il CIG n° Z0201551D4 identificato della gara di che trattasi, secondo la procedura telematica stabilità dall’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici (AVCP);
VISTO lo Statuto Provinciale;

VISTO il vigente regolamento sull’organizzazione degli Uffici e dei Servizi di questo Ente;
VISTO il vigente regolamento per la disciplina delle acquisizioni di servizi di forniture in economia di questo Ente;

DETERMINA

DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

PROCEDERE all’espletamento della gara a cottimo fiduciario per la fornitura del materiale di cui all’oggetto  con lettera d’invito ad almeno cinque ditte specializzate del settore individuate secondo criteri di rotazione e trasparenza dall’elenco di fiducia dell’Albo fornitori di questo Ente;
APPROVARE lo schema della lettera d’invito e della specifica tecnica, allegati alla presente determinazione per farne parte integrante e sostanziale, redatti dal funzionario responsabile della 7^ U.O. di questo U.D.;
FRONTEGGIARE la relativa spesa  di € 4.400,00= (Euro  quattromilaquattrocento/00) oltre I.V.A. al 20%, salvo diverse modifiche normative, con imputazione al capitolo n. 3957/10 cod. 1070302 giusto impegno n. 3591 del 31.12.2010;

PROCEDERE, successivamente alla sottoscrizione del contratto di fornitura mediante scrittura privata; 
TRASMETTERE la presente determinazione alla Ragioneria Generale per gli adempimenti di competenza;

DISPORRE, altresì, l’inoltro della presente determinazione, dopo il perfezionamento da parte dell’ufficio di Ragioneria, all’Ufficio Albo per la pubblicazione di rito ed a tutti gli uffici interessati giusto art. 48 del vigente Regolamento di Organizzazione degli Uffici e dei Servizi.

PUBBLICARE la presente determinazione secondo le vigenti disposizioni di legge disposte dal Codice degli Appalti e dal Regolamento per la disciplina delle acquisizioni di servizi e forniture in economia di questo Ente;
Documentazione allegata:   Schema lettera d’invito;

   Specifica tecnica;                                                                                                                                                          

                                             Determinazione Dirigenziale n. 162/2010;

   L’istruttore Amm.vo 

     Sig.ra C.Ilacqua

           IL  R.U.P.

    (Dott. Ugo Boccafurri)

                                                                         IL DIRIGENTE                                                                               

                                                               D.ssa Carolina MUSUMECI

